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УВОД
СТВА РИ ВЕ ЋЕ ОД СА МИХ СЕ БЕ

Ми смо пре пла вље ни сим бо ли ма. Наш је зик и на ше ре чи, па за то 
и на ше ми сли, има ју сим бо лич ку вред ност, пред ста вља ју не што дру-
го, а не са ми се бе. Сло ва ре чи »пас« ни су пас ни ти ли че на пса. Она 
су сим бо ли ко ји, са ста вље ни од из ве сног бро ја от ку ца ја на стра ни ци, 
са чи ње ни од сло ва или зву ко ва, без об зи ра ка ко их про ту ма чи ли, ни-
ка ко не мо гу да бу ду оно што пред ста вља ју. Са ма реч »пас«, на сва ком 
је зи ку или у сва ком пи сму, пред ста вља не што ве ће од се бе са ме. 

Је зик, кул ту ра, дру штво, по ли ти ка – све до из ве сног сте пе на – до-
ла зи нам про пу ште но кроз фил тер сим бо ла: за ста ви ца, сли чи ца, зна-
ко ва, па ро ла, иди о ма (иди ом - уста ље ни из раз; на чин из ра жа ва ња у 
умет но сти, кул ту ри, и сл.), умет но сти, по е зи је, скулп ту ра, пле са, ар-
хи тек ту ре, ри ту а ла и оби ча ја, у зна че њу ко је се ме ња од ме ста до ме-
ста. То ли ко то га зна чи ви ше не го што је сте, по се би и у се би. 

Мо жда је за то и Би бли ја пу на сим бо ла. У 1. Мој си је вој 2, Бог је 
сед ми дан учи нио сим бо лом све га што је на ста ло пре ње га у то ку шест 
да на ства ра ња. Пр во еван ђе о ско обе ћа ње, пр во обе ћа ње о спа се њу 
гре шног ро да би ло је от кри ве но у сим бо ли ма: се ме на, гла ве, пе те (1. 
Мој си је ва 3,15), и сви се од но се на не што да ле ко ве ће од се ме на, гла ве 
и пе те. Та ко ђе, ка да је Бог ре као уби лач ки рас по ло же ном Ка ји ну: »Глас 
кр ви бра та тво је га ви че са зе мље к ме ни« (1. Мој си је ва 4,10), и сам Го-
спод је го во рио у сим бо ли ма. 

У це лој Би бли ји, сим бо ли – пред ста ве ства ри и иде ја ве ћих од њих 
са мих – по ја вљу ју се у об ли ку ду ге по сле По то па (1. Мој си је ва 9,13), 
Јо си фо вих сно ва (1. Мој си је ва 37,1-11), тро ји це ан ђе ла у От кри ве њу 
14 (От кри ве ње 14,6-12), це ло куп не слу жбе у Све ти ли шту ста ро за вет-
ног вре ме на (Је вре ји ма 9), хле ба и ви на Го спод ње ве че ре (Ма р ко 14,22-
25) и мно гих дру гих. Сви они ука зу ју на ствар ност и исти не ве ће од 
њих са мих. 

На рав но, као адвен ти сти сед мог да на, ми сви зна мо за про роч ку 
сим бо ли ку у Књи зи про ро ка Да ни ла: за кри ла тог ла ва (Да ни ло 7,4), 
звер са гво зде ним зу би ма (Да ни ло 7,7), ја р ца ко ји ни је до ти цао тло 
(Да ни ло 8,5), за кип од гво жђа и гли не (Да ни ло 2,33). И по но во, све су 
то би ли сим бо ли јед не ве ће ствар но сти. 
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По сто ји и сна жни сим бо ли зам би блиј ске по е зи је: »Ко је из ме рио 
во ду гр сти ма сво јим и не бе са пре ме рио пе ђу? Ко је ме ром из ме рио 
прах зе маљ ски, и го ре из ме рио на ме ри ла и бре го ве на по тег?« (Иса и ја 
40,12) И не што та ко јед но став но као: »Злат не ја бу ке у среб ним су до-
ви ма је су згод не ре чи.« (При че 25,11)

А шта да ка же мо о па ра бо ла ма ко је је Исус из го ва рао? Из гу бље на 
ов ца (Лу ка 15,1-6), бо га таш ко ји го ри у ха ду (хад - под зем ни свет ку да 
пре ма ве ро ва њу од ла зе ду ше умр лих на кон што им је из ре че на пре су-
да, за гроб ни свет; у пре но сном сми слу, па као) (Лу ка 16,22-31), свад бе-
на ве че ра (Ма теј 22,1-13), де сет де во ја ка (Ма теј 25,1-13), све су то сим-
бо лич ке пред ста ве од ре ђе не за ми сли ко је, у су шти ни, не ма ју ни ка кве 
ве зе са сво јим сим бо ли ма. (Хри стос је до шао да оси гу ра веч ни жи вот 
гре шном ро ду, а не да се ба ви до ма ћим жи во ти ња ма.)

Би блиј ска по у ка за ово тро ме сеч је ба ви се би блиј ском сим бо ли-
ком по себ не вр сте: сим бо ли ком оде ће. (Упу ћу је мо по себ ну за хвал ност 
Ми р ни Тец, ко ја је би ла је дан од уред ни ка ча со пи са Ри вју енд Хе ралд) 
Ми ће мо раз ма тра ти оде ћу ко ју су но си ле лич но сти у Би бли ји и шта 
је та оде ћа ствар но зна чи ла, ко је исти не је сим бо лич ки пред ста вља ла, 
на ко је ве ли ке ре ал но сти је ука зи ва ла и ко је по у ке мо же мо на у чи ти 
од ње! Од рас ко шне оде ће ко ју је Лу ци фер но сио на Не бу до пр ља вих 
кр па на ше вла сти те пра вед но сти, од огр та ча од жи во тињ ских ко жа 
Ада ма и Еве у Еде му до »сјај не оде ће« по ме ну те у Књи зи про ро ка Иса-
и је, Би бли ја се слу жи оде ћом и сим бо ли ком оде ће да опи ше исти не о 
гре ху, охо ло сти, пра вед но сти, спа се њу, оправ да њу, ус кр се њу и веч ном 
жи во ту у Хри сту.

Иако, на рав но, ми ни смо оно чи ме се оде ва мо, оно у шта се оде ва-
мо мо же да ка же мно го о на ма - ко смо, шта смо и ка кви смо; а у том 
сми слу, као што је слу чај са свим сим бо ли ма, оде ћа мо же да ука зе на 
не што што је мно го ве ће од ње са ме. 
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: Иса и ја 64; Ри мља ни ма 
3,21-31; 4,1-7; 6,1-13; Фи ли бља ни ма 3,3-16.

Текст за пам ће ње: »Бла го они ма ко ји ма се опр о сти ше 
бе за ко ња, и ко ји ма се гре си при кри ше« (Ри мља ни ма 4,7).

»Хри стос је за ме на и за лог за гре шни ка. Он је уме сто гре-
шни ка по што вао и др жао за кон да би гре шник мо гао да ве-
ру је у Ње га и да уз ра сте до Ње га у све му, све до пу ног ра ста 
љу ди и же на у Ису су Хри сту и та ко по ста не са вр шен у Ње му. 
Хри стос је обез бе дио по ми ре ње за грех, по нео је сву ње го-
ву од бој ност, под нео укор и ка зну; а ипак, но се ћи грех, до-
нео је веч ну пра вед ност та ко да ве р ник мо же би ти »без ма не 
и мр шти не« пред Бо гом. До ла зи вре ме ка да ће се по ста ви ти 
пи та ње: ’Ко ће оп ту жи ти иза бра не Бож је?’ – од го вор гла си: 
’Бог ко ји прав да?’ ’Ко ће осу ди ти? Хри стос Исус, ко ји умре, 
па још и вас кр се, ко ји је с де сне стра не Бо гу и мо ли за нас?’ 
(Ри мља ни ма 8,33.34) Онај ко ји има нео ка ља ну оде ћу пра вед-
но сти, иза тка ну на не бе ском раз бо ју, у ко јој не ма ни јед не ни-
ти ко ју би гре шно чо ве чан ство мо гло про гла си ти сво јом, сто-
ји с де сне стра не Бо гу да оде не сво ју ве р ну де цу у са вр ше ну 
оде ћу сво је пра вед но сти. Они ко ји су спа се ни за Бож је ца р-
ство, не ма ју ни че га чи ме би се са ми мо гли по но си ти, сва сла-
ва и сва хва ла вра ти ће се Бо гу, да ва о цу спа се ња.« (EGW, Th e 
Youth’s Instructor, 6. де цем бар 1894). За па зи те сим бо ли ку: оде-
ћа пра вед но сти, нео ка ља на оде ћа пра вед но сти, иза тка на на 
не бе ском раз бо ју без ијед не ни ти ко ју би гре шно чо ве чан ство 
мо гло про гла си ти сво јом! Ка кве ли пре кра сне сли ке Ису со ве 
пра вед но сти, пра вед но сти ко ја по кри ва сва ко га ко ји же ли да 
се спа се и ко ји ће ко нач но би ти спа сен за не бе ско ца р ство! 
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НА НЕ БЕ СКОМ РАЗ БО ЈУ
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Не
По ли циј ски ор га ни у тро ја ко ла на те ра ли су же ну ко ја је упра вља ла сво-

јим во зи лом да ста не уз иви цу дру ма. При бли жи ли су се ње ним ко ли ма, са 
упе ре ним оруж јем. Же на је би ла из ван се бе од стра ха док је из ла зи ла из ко ла 
по диг ну тих ру ку. 

»Шта сам то учи ни ла?« – упи та ла је, тре су ћи се од стра ха.
За тра жи ли су да ви де ње на до ку мен та; по сле не ко ли ко тре ну та ка сви су 

се опу сти ли, а оруж је се вра ти ло у сво је ко ри це.
»Мо лим вас!« – упи та ла је же на. »Шта сам по гре ши ла? За што сте ме за-

у ста ви ли?«
»Па«, од го во рио је је дан од њих, »ви де ли смо да сте во зи ли као ма ни јак, и 

да сте дру гим во за чи ма упу ћи ва ли не при стој не ге сто ве.«
»И са мо за то сте ме за у ста ви ли и упе ри ли у ме не ре вол ве ре?«
»Не, го спо ђо! На ва шем од бој ни ку ви де ли смо на леп ни цу с хри шћан-

ским сим бо ли ма, па смо по ми сли ли да су ко ла укра де на!«
Ова, при зна је мо, ту жна при ча на гла ша ва не што жа ло сно: на и ме, да сви 

хри шћа ни, или они ко ји го во ре да су хри шћа ни, не жи ве у скла ду с ви со ким 
ме ри ли ма на ко ја их по зи ва њи хо ва ве ра. Не ки су у то ме бо љи од дру гих, али 
сви ма по не што не до ста је. Ко ји хри шћа нин, огле да ју ћи се у огле да лу, ви ди ли це 
не ко га ко ји са вр ше но од ра жа ва ка рак тер Ису са Хри ста? Ко ји хри шћа нин, без 
об зи ра ко ли ко је ве ран, огле да ју ћи се у огле да лу, мо же ус твр ди ти да има би ло 
ка кву вр сту пра вед но сти сам по се би? Ко ји хри шћа нин, огле да ју ћи се у огле да-
лу, ни је упла шен оним што се кри је ис под по вр ши не сли ке ко ју ви ди у огле да лу?

Ко ју по ру ку нам про рок Иса и ја ша ље у сво јој књи зи? Ко ја се сим бо-
лич на сли ка, по ве за на са оде ћом, упо тре бља ва да опи ше људ ску пра-
вед ност и шта све то зна чи? Ко ја на да се ну ди у истом по гла вљу исте 
књи ге? Иса и ја 64.

Из раз »пр ља ве кр пе« озна ча ва оде ћу упр ља ну људ ском кр вљу. Ко ју би 
сна жни ју сли ку Би бли ја мо гла да ти да опи ше људ ску пра вед ност по сле па-
да у грех? Апо стол Па вле се вра ћа ис тој те ми у тре ћем по гла вљу По сла ни це 
Ри мља ни ма, где об ја шња ва да су и Је вре ји и не зна бо шци јед на ко кри ви и у 
истом по ло жа ју пред Бо гом: да су гре шни ци ко ји ма је по треб на бо жан ска 
бла го дат. Ше зде сет и че твр то по гла вље Књи ге про ро ка Иса и је мо же се сма-
тра ти ста ро за вет ним прет ход ни ком тек ста у тре ћем по гла вљу По сла ни це 
Ри мља ни ма, на гла ша ва ју ћи на шу бес по моћ ност као гре шни ка, али и на ду 
ко ју има мо у Хри сту.

РАЗ МИ СЛИ: Ка да си по след њи пут ду бо ко раз ми слио о са мо ме се би, 
о сво јим ми сли ма, сво јим уну тра шњим по бу да ма, сво јим же ља ма? Шта си 
уста но вио? Ко ли ко те је упла шио ре зул тат? У че му је тво ја је ди на на да?

27. ма рт 2011.

ОГЛЕ ДА ЈУ ЋИ СЕ У ОГЛЕ ДА ЛУ 
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По
Не ма ни ка кве сум ње да би сва ки ис кре ни хри шћа нин, гле да ју ћи 

се бе у све тло сти Бож је пра вед но сти, по себ но оне ко ја се по ка за ла у 
ка рак те ру Ису са Хри ста, ви део за стра шу ју ћу сли ку. Не би ту би ло 
мно го оно га што би нас мо гло пре по ру чи ти Бо гу, зар не? У ства ри, не 
би би ло ни че га, ни че га осим »пр ља вих кр па«. 

Ка кву на ду, он да, мо же мо да има мо? Ве ли ку на ду, у ства ри! Те-
о ло шки на зив те на де је »ура чу на та пра вед ност«. Шта то зна чи? Вр-
ло јед но став но, то је са вр ше на Хри сто ва пра вед ност, она пра вед ност 
ко ја је би ла »иза тка на на не бе ском раз бо ју« и на ма оси гу ра на ве ром. 
»Ура чу на та пра вед ност« зна чи за ме ну на шег гре шног жи во та Ње го-
вим без гре шним жи во том! Она нам се ура чу на ва, без на ше за слу ге, и 
пот пу но нас пре кри ва. У Бож јим очи ма ми из гле да мо као да ни ка да 
ни смо са гре ши ли, као да смо увек би ли пот пу но по слу шни свим Бож-
јим за по ве сти ма. Као да смо та ко све ти и пра вед ни ка кав је сам Исус. 

Ка ко Авра мо во по ве ре ње у Бо га при ка зу је ура чу на ту пра вед-
ност? Ри мља ни ма 4,1-7.

Па вле ка же у Ри мља ни ма 4,2 да би Аврам, да се оправ дао де ли ма, 
мо гао да се хва ли. Ме ђу тим, Аврам је ве ро вао Бо гу и за то је био про-
гла шен пра вед ни ком. Исус нас по зи ва да му се при бли жи мо с јед но-
став ном ве ром, иако смо гре шни ци, и Он ће нам да ти сво ју са вр ше ну 
оде ћу, оде ћу са вр ше не пра вед но сти ко ју је иза ткао сво јим жи во том 
док је био ов де у те лу. То је оде ћа »ура чу на те пра вед но сти« и она пред-
ста вља је ди но ре ше ње на ше не до у ми це ко ју су та ко сли ко ви то пред-
ста ви ли Иса и ја у 64. по гла вљу и Па вле у Ри мља ни ма 3. 

За ми сли те не што слич но ово ме: Исус вам ски да ва шу ста ру пр ља-
ву оде ћу, »пр ља ве кр пе«, и оде ва вас у оде ћу сво је са вр ше не пра вед но-
сти, у сво ју са вр ше ну све тост, свој са вр ше ни из ве штај о по што ва њу 
за ко на! Он вас оде ва том оде ћом и он да вам ша пу ће на ухо: »Ето, са да 
си са вр шен. Дао сам ти сво је са вр шен ство. Мо лим те, но си ту оде ћу и 
не мој до зво ли ти да се упр ља или ски не са те бе!«

РАЗ МИ СЛИ: Ко ји је нај ве ћи дар ко ји си ика да до био од би ло 
ко га? Ка ко си се осе ћао због то га да ра, а по себ но ако ни си учи нио 
би ло шта да га за слу жиш? Ко ли ко би смо, он да, мо ра ли да бу де мо за-
хвал ни Ису су на да ру Ње го ве са вр ше не пра вед но сти ко ји нам ну ди?

28. ма рт 2011.

УРА ЧУ НА ТА ПРА ВЕД НОСТ
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Ут
Про по вед ник је стао пред ве р ни ке и об ја вио: »Исус Хри стос је про-

ме нио мој жи вот. Са да сам пот пу но но ва осо ба, раз ли чи та од оне ко ја 
сам био пре то га!« 

»Ме ђу тим, по сле 25 го ди на ко је сам про вео као хри шћа нин, ако по-
сто ји не ка исти на ко јој ме је мо је ис ку ство на у чи ло – ис ку ство оце ње но 
и про ве ре но Бож јом Реч ју – он да је то ово: ако, на кра ју кра је ва, тре ба 
да бу дем спа сен, ако за и ста бу дем ’из др жао до кра ја’, као што је то Исус 
на гла сио, ако бу дем ушао у Бож је веч но ца р ство, не ма ни ка кве не до у ми-
це у мо јим ми сли ма да ће то би ти је ди но за то што сам по кри вен оде ћом 
Хри сто ве пра вед но сти, пра вед но шћу ко ја је иза тка на на не бе ском раз бо-
ју и ко ја ме пот пу но пре кри ва. Ја мо гу да над вла дам грех, и за хва љу ју ћи 
Бож јој бла го да ти по сти гао сам мно го по бе да; мо гу да над вла дам и сво је 
ка рак тер не ма не, и за хва љу ју ћи Бож јој бла го да ти ја сам то и учи нио; мо гу 
да на у чим да во лим све вр сте љу ди, чак и сво је не при ја те ље, и за хва љу ју-
ћи Бож јој бла го да ти ја то и чи ним. 

И ка да све то ка жем, знам да ни шта од то га ипак ни је до вољ но до бро. 
Уко ли ко не бу дем по кри вен Хри сто вом пра вед но шћу, пра вед но шћу ко ја 
ми се при пи су је ве ром, не за ви сно од мо је по слу шно сти за ко ну, ви ће те 
на кра ју ми ле ни ју ма ста ја ти на зи ди на ма све то га гра да и ма ха ти ме ни, 
јер знам да не ћу мо ћи да бу дем та мо за јед но с ва ма. Знам да не ћу мо ћи да 
бу дем та мо са сви ма ва ма!«

У дру гом де лу тре ћег по гла вља По сла ни це Ри мља ни ма Па вле сли-
ка без на де жни по ло жај гре шни ка без Ису со ве ура чу на те пра вед-
но сти. Шта он ка же о то ме? Ко ли ко су те исте ми сли за сту пље не 
у ре чи ма про по вед ни ка ко је смо упра во про чи та ли? Ри м. 3,21-31.

Иако се Па вле обра ћао по себ ној гру пи ве р ни ка, иако је имао у ви ду 
по се бан слу чај, ње го ве иде је се од но се на све, и на Је вре је и на не зна бо-
шце. Да нас, за нас као хри шћа не, адвен ти сте сед мог да на, ко ји ве ру ју у 
трај ност Бож јег за ко на, ове ми сли су по себ но ва жне. Пра вед ност ко ја ће 
нам до не ти спа се ње, пра вед ност ко ју ми као гре шни ци мо ра мо има ти и 
ко ја тре ба да нас пре кри је као оде ћа, то је пра вед ност Ису са Хри ста, пра-
вед ност Ње го вог жи во та, пра вед ност ко ја нам обез бе ђу је от ку пље ње ко-
је је у Хри сту Ису су. От ку пље ње је у Ње му, на ла зи се у Ње му, а не у на ма 
или у на шем др жа њу за ко на, и то от ку пље ње мо же мо сте ћи са мо ве ром.

РАЗ МИ СЛИ: Ка кво си ис ку ство сте као при др жа ва ју ћи се за ко-
на? Да ли си ика да осе тио да су тво ји нај бо љи на по ри да др жиш за кон 
учи ни ли да по ста неш пра ве дан пред Бо гом? Мо жеш ли о то ме не што 
да ка жеш пред раз ре дом у су бо ту?

29. ма рт 2011.

БЕЗ ЗА КО НА
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Ср
Не ки аутор је на пи сао при чу о дво ји ци по вре ме них ло по ва ко ји 

су по ку ша ва ли да ор га ни зу ју је дан од сво јих ло пов ских по ду хва та. По 
пла ну, је дан од њих је тре ба ло да но си по ли циј ску уни фор му и да сто-
ји ис пред ме ста ко је су же ле ли да опљач ка ју. На тај на чин, ни ко не ће 
по сум ња ти ка да дру ги па рт нер бу де из но сио ро бу. Ме ђу тим, при ча се 
за вр ша ва та ко што па рт нер у уни фор ми хва та и од во ди у за твор свог 
дру га ра. Оде вен као по ли ца јац, по чео је и да се по на ша као чу вар ре да. 

Ова при ча опи су је до га ђај ко ји се од но си на на шу те му. Да, ве ром 
ми смо по кри ве ни Хри сто вом пра вед но шћу, Ње го вом »оде ћом пра-
вед но сти«, ка ко се на зи ва. Ми смо са да но во ро ђе ни и жи ви мо но вим 
жи во том у Ису су Хри сту. Не ма ни ка кве сум ње да ће наш жи вот би ти 
под ути ца јем оде ће ко ју но си мо. 

При ма ју ћи Хри сто ву оде ћу пра вед но сти, ми смо се пот пу но и без 
остат ка пре да ли Ње му и до зво ли ли му да сво је ка рак тер не осо би не 
уса ђу је у наш жи вот. Ми смо се оправ да ли бла го да ћу, што се до га ђа у 
тре нут ку на шег пре да ња, и до би ли он да сна гу да у то ку свог жи во та 
про ла зи мо кроз про цес по све ће ња, што тре ба да бу де на ше жи вот но 
де ло. За што би тре ба ло да тра жи мо не што ви ше? »Све мо гу у Хри сту 
Ису су ко ји ми моћ да је.« (Фи ли бља ни ма 4,13). Сва ка ко да то зна чи, 
ако ни шта дру го, да ће мо до би ти сна гу да др жи мо Ње гов за кон. 

Шта Па вле ка же о жи во ту ко јим тре ба да жи ви мо са да, по што смо 
по кри ве ни, »оде ве ни«, Хри сто вом пра вед но шћу? Ри м. 6,1-13.

Па вле ов де вр ло ја сно опи су је ра ди кал ну све о бу хват ну про ме ну 
ко ја се до га ђа у жи во ту ве р ни ка ко ји се »ра за пео« са Хри стом. За па-
зи те да се ов де го во ри о жи во ту и смр ти. Не ма сред ње га пу та. На ша 
ста ра при ро да, чо век у »пр ља вим кр па ма«, уми ре; ра ђа се но ва осо ба, 
осо ба оде ве на у Ису со ву пра вед ност, пра вед ност ко ја се по ка за ла та ко 
што са да »хо ди мо у но вом жи во ту«. Тај но ви жи вот зна чи да ви ше не 
до зво ља ва мо гре ху да вла да у на шем жи во ту. Ми смо до би ли мно га 
обе ћа ња о по бе ди; но, по ста вља се пи та ње: хо ће мо ли се по тру ди ти да 
се та обе ћа ња од но се на нас?

РАЗ МИ СЛИ: Ко ја стра на ва шег жи во та по ка зу је ствар ност ва-
шег ис ку ства са Бо гом? На ко јим под руч ји ма се бо ри те да по стиг не-
те по бе ду? На ко ји на чин сва ко га да на до но си те од лу ку да уми ре те 
се би и да жи ви те но вим жи во том у Хри сту, жи во том ко ји вам је 
Хри стос по ну дио?

30. ма рт 2011.

ОДЕ ЋА ЧИ НИ ЧО ВЕ КА
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Че
У це лој Би бли ји, на дах ну ти пи сци на гла ша ва ју по тре бу за по слу шно-

шћу. Ми сли ти да ни је ва жно шта чи ни мо све док Хри стос ста ну је у на шем 
ср цу је сте за блу да. Ако Хри стос за и ста жи ви у на шем ср цу, до бра де ла ће 
се не из о став но по ја ви ти. У исто вре ме, под јед на ко је фа тал но ако по ми-
сли мо да се мо же мо спа сти сво јим де ли ма по слу шно сти за ко ну.

Па вле је на пи сао вр ло упе ча тљив опис сво га жи во та, сво јих до стиг ну-
ћа и сво га по ре кла пре не го што је упо знао Хри ста: био је об ре зан осмо га 
да на, био је Изра и љац и по то мак Изра и ља ца, био је фа ри сеј, рев ни тељ, 
био је без ма не пред за ко ном. Го во рио је, у ства ри, о сво јој ле га ли стич кој 
про шло сти. По сле сво га обра ће ња, све је то про гла сио »три ца ма« у по ре-
ђе њу с пред но шћу што по зна је Хри ста. Сте као је пра вед ност при хва тив-
ши оде ћу Хри сто ве пра вед но сти, ка да је по же лео да бу де сли чан Ње му. 

Ка ко је Па вле у По сла ни ци Фи ли бља ни ма из ра зио ве ли ку исти ну 
о спа се њу ве ром и шта она озна ча ва у жи во ту спа се ног ве р ни ка? 
Фи ли бља ни ма 3,3-16. 

Ми мо ра мо схва ти ти да по сто ји ја сна те о ло шка раз ли ка из ме ђу ура-
чу на те Хри сто ве пра вед но сти, пра вед но сти ко ја нас оправ да ва, и де ло-
ва ња Све то га Ду ха у на ма ко је нас ме ња. Али, ни ка да их не сме мо раз-
два ја ти у кон тек сту оно га што зна чи би ти хри шћа нин. На ма је по треб но 
и јед но и дру го. Има ти пр во без дру го га слич но је по се до ва њу нов ца са 
са мо јед ном штам па ном стра ном. Та ко не што, јед но став но, не по сто ји. 

Схва та ње да се по слу шност до би ја као дар по ма же нам да не упад не-
мо у две зам ке: зам ке јеф ти не бла го да ти и ле га ли зма. Пр во, ми тре ба да 
ве ру је мо у ва жност по слу шно сти и дру го, да нам на ша по слу шност не ће 
до не ти ни ка кве за слу ге, јер ће мо је до би ти као дар. Ми исто та ко за ви си-
мо од Хри ста у сво јој по слу шно сти за ко ну и у на по ру да стек не мо по све-
ће ње као што за ви си мо од Ње га у сти ца њу оправ да ња и опр о ште ња пред 
Бо гом. Бог је и ви ше не го во љан – Он је у ства ри же љан – не са мо да нас 
оправ да већ и да нам по кло ни по бе ду над гре хом и на шом ста ром при-
ро дом. А као и увек, сла ба тач ка је на ша во ља: ко ли ко смо спрем ни да се 
сва ко га да на пре да је мо Ње му та ко да »по зна мо ње га и за јед ни цу ње го вих 
му ка, да бу де мо на лик на смрт ње го ву« (Фи ли бља ни ма 3,10). 

РАЗ МИ СЛИ: Про чи тај по но во тек сто ве за да нас. Где ви диш ствар-
ност чо ве ко ве сло бод не во ље? Шта Па вле хо ће да ка же у 16. сти ху ка-
да на гла ша ва да »што до сти го смо у оно ме тре ба јед на ко да жи ви мо«? 
(Фи ли бља ни ма 3,16) Ко је од лу ке тре ба да до не се мо, од лу ке ко је ће нам 
омо гу ћи ти да упра во то и по стиг не мо?

31. ма рт 2011.

ЈЕФ ТИ НА БЛА ГО ДАТ И ЛЕ ГА ЛИ ЗАМ
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Пе
Про чи тај од Елен Г. Вајт: по гла вље под на сло вом »Ве ра и при хва та-

ње« у књи зи Пут Хри сту; »Th e Testing Process«, str. 88, 89, u Testimonies 
for the Church,  vol. 4; »Righteousness by Faith«, str.161, u Gospel Workers.

»За кон зах те ва пра вед ност – пра ве дан жи вот, са вр шен ка рак тер; а 
чо век ни је у ста њу да то по стиг не. Он не мо же да за до во љи зах те ве Бож-
јег све тог за ко на. Ме ђу тим, Хри стос је, до шав ши на Зе мљу као чо век, 
жи вео све тим жи во том и об ли ко вао са вр шен ка рак тер. Све то Он ну ди 
као бес плат ни дар сви ма ко ји же ле да га при ме. Ње гов жи вот сто ји уме-
сто жи во та чо ве ка. На тај на чин љу ди до би ја ју опр о ште ње пре ђа шњих 
гре ха, за хва љу ју ћи ’Бож јем под но ше њу’. Шта ви ше, Хри стос на дах њу је 
љу де и бо жан ским осо би на ма. Он об ли ку је чо ве ков ка рак тер по угле ду 
на бо жан ски ка рак тер, као бо го у год но тки во ду хов не сна ге и ле по те. 
И та ко се истин ска пра вед ност по за ко ну оства ру је у ве р ни ку ко ји је 
у Хри сту. Бог мо же да бу де »пра ве дан и да прав да оно га ко ји је од ве ре 
Ису со ве« (Ри мља ни ма 3,26).« (Елен Вајт, Че жња ве ко ва, стр. 662)

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Про чи тај по но во текст Ду ха про ро штва у пр вом де лу ове по у ке и 

по но ви сво јим ре чи ма ње го ве основ не ми сли. Ко је основ не по у-
ке би мо гао да ис так неш?

2. Раз ми сли о свом од го во ру на за вр шно пи та ње у де лу од утор ка. 
Шта ће ре ћи оста ли ве р ни ци у твом раз ре ду?

3. Ка да се бу де мо оде ну ли у оде ћу Хри сто ве пра вед но сти, ми »ко ји 
гле да мо сла ву Бож ју, пре о бра жа ва мо се у то исто об лич је из сла-
ве у сла ву« (2. Ко рин ћа ни ма 3,18). Шта то зна чи?

4. У то ку мно гих го ди на, не ки ве р ни ци су се бо ри ли с пи та њем си-
гур но сти у спа се ње. Ка ко тре ба да схва ти мо шта зна чи има ти си-
гур ност? Где та си гур ност мо же да се на ђе? Ка ко би нам сим бо ли-
ка оде ће пра вед но сти, ко ја је иза тка на на не бе ском раз бо ју без 
ијед не ни ти чо ве ко вог до при но са, мо гла по мо ћи да схва ти мо 
ода кле до ла зи та си гур ност? Ка ко мо же мо зна ти да ни смо др ски 
ако има мо ту си гур ност?

5. За што је та ко ва жно да се на гла си и раз у ме те о ло шка раз ли ка 
из ме ђу оно га што је Хри стос учи нио за нас, ка да нас је оправ дао 
и опр о стио нам пре ђа шње гре хе у тре нут ку ка да смо то у ве ри 
за тра жи ли од Ње га и оно га што Он чи ни у на ма у то ку на шег 
жи во та - да кле, раз ли ка из ме ђу оправ да ња и по све ће ња? У ко је 
опа сно сти упа да мо ако не схва ти мо ту раз ли ку? 

1. април 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: Јо ван 1,1-3; Ко ло ша ни-
ма 1,16.17; Је зе киљ 28,12-19; 5. Мој си је ва 8,1-18; Иса и ја 14,12-
14; 2. Ко рин ћа ни ма 11,14.

Текст за пам ће ње: »Са вр шен бе ше на пу то ви ма сво јим 
од да на ка да се ро ди до кле се не на ђе бе за ко ње на те би« (Је-
зе киљ 28,15).

Да на шњи текст за пам ће ње је је дан од нај ду бо ко ум ни јих 
тек сто ва у це лом от кри ве њу. Две кључ не ре чи се по себ но ис ти-
чу: са вр шен и бе за ко ње, али та ко да је дру га са др жа на у пр вој. 
То зна чи да се у са мој за ми сли да не ко бу де са вр шен или да има 
са вр шен ство – чак и на Не бу – кри је мо гућ ност за скре та ње у 
бе за ко ње. Ка ко би се бе за ко ње мо гло на ћи у осо би ко ја је би ла 
ство ре на као са вр ше на уко ли ко по јам са вр шен ства не би до-
зво ља вао та кву мо гућ ност? Бе за ко ње се не би мо гло по ја ви ти 
у би ћу ко је је ство ре но са вр ше но уко ли ко по јам »са вр шен« не 
са др жи и мо гућ ност за скре та ње у бе за ко ње; а очи глед но је да 
се упра во то и до го ди ло.

Овај текст по ка зу је да у Бож јем све ми ру за ми сао о са вр-
шен ству са др жи и сло бо ду, мо рал ну сло бо ду, спо соб ност из-
бо ра из ме ђу до бра и зла. Ка ко би мо гло да бу де дру га чи је а да 
љу ди и да ље бу ду мо рал ни и сло бод ни? Дру штво би мо гло да 
про гра ми ра ком пју те ре да не до зво ле ко ри сни ци ма при ступ 
по р но гра фи ји или коц ка њу или дру гим не мо рал ним про гра ми-
ма, али ни ко не би мо гао да на зо ве та кву за бра ну друк чи је не го 
огра ни ча ва њем сло бо де из бо ра. 

Има мо, да кле, пред со бом би ће, Лу ци фе ра, та ко ви со ко уз-
диг ну то да је чак и ње го вој оде ћи по све ће но по себ но ме сто у 
Пи сму, али ко је је зло у по тре би ло по кло ње ну сло бо ду и уда љи-
ло се од Го спо да.

Шта би смо мо гли на у чи ти из ове тра гич не по гре шке?
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Не
Наш Бог је Ство ри тељ. Текст у Јо ва ну 1,1-3 об ја шња ва да је све 

што је ство ре но, а то зна чи све што не ка да ни је по сто ја ло и он да по-
че ло да по сто ји, до шло у по сто ја ње је ди но де ло ва њем Го спод ње ства-
ра лач ке си ле. 

Не ко је не ка да по ста вио пи та ње: »За што по сто ји не што уме сто 
ни шта?« То је ве ро ват но нај о снов ни је од свих пи та ња ко ја се мо гу 
по ста ви ти. Ка ко апо стол Јо ван од го ва ра на то пи та ње? Јо ван 1,1-3. 

Ова ми сао је за ни мљи ва у све тло сти оно га што је по зна то као те-
о ри ја Ве ли ког пра ска, ко ја го во ри да је наш све мир, уме сто да бу де ве-
чан, као што су мно ги ве ро ва ли у то ку ми ле ни ја, до шао у по сто ја ње пре 
мно го ми ли јар ди го ди на. Без об зи ра да ли је та те о ри ја исти ни та или 
ла жна, мно ги у њој ви де до каз по сто ја ња Бо га као Ство ри те ља, за то што 
је мно го на уч них, мно го фи зич ких, и мно го ма те ма тич ких јед на чи на 
би ло по треб но да се Ве ли ки пра сак уоп ште до го ди. И, као што се је дан 
на уч ник на кра ју за пи тао: »А ко је пу стио ва р ни цу у ове јед на чи не?«

Ми зна мо од го вор, зар не?
И на уч ни ци са да на га ђа ју да по сто је огр ом ни де ло ви све ми ра ко је 

не мо же мо да ви ди мо, ко ји су ис пу ње ни не чим што они на зи ва ју там-
ном ма те ри јом и там ном енер ги јом. Шта нам то го во ри ако не да су 
на ши по гле ди о то ме шта та мо има вр ло огра ни че ни.

Шта и ко га је Бог још ство рио, а што се нај ве ћим де лом на ла зи 
из ван до ма ша ја на шег по гле да? Ко је по у ке би смо из то га мо ра ли 
да из ву че мо о ве ли чи ни чо ве ко вог зна ња и о по тре би да оста не-
мо скр ом ни и по ни зни пред Бо гом? Ко ло ша ни ма 1,16.17.

РАЗ МИ СЛИ: Текст у Ко ло ша ни ма 1,16.17 твр ди да је Бог ство-
рио све што се ви ди и не ви ди, али да је све ство ре но »за Ње га«. Шта 
би то мо гло да зна чи? Ка ко би смо то мо ра ли да схва ти мо? Шта би за 
те бе зна чи ло да бу деш си гу ран да си и ти ство рен »за Ње га«?

3. април 2011.

СТВО РИ ТЕЉ СВЕ ГА ШТО ЈЕ БИ ЛО НА ЧИ ЊЕ НО 
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По
Ме ђу би ћи ма ко ја је Бог ство рио, би ћи ма ко ја до та да ни су по сто ја-

ла и ко ја су та да до шла у по сто ја ње, би ле су и ан ђе о ске че те. Нај и стак-
ну ти ји ме ђу ан ђе ли ма био је ан ђео по знат под име ном Лу ци фер; ње гов 
пад је за бе ле жен у Књи зи про ро ка Је зе ки ља 28, где је тај ан ђео сим бо-
лич но пред ста вљен као ти р ски вла дар.

Ка ко је Лу ци фер опи сан у Књи зи про ро ка Је зе ки ља? Ко ју вр сту по-
кри ва ла је имао и шта би то мо гло да пред ста вља? Је зе киљ 28,12-19.

Опи су ју ћи Лу ци фе ра као »си на зо ре«, текст у Књи зи про ро ка Иса-
и је 14,12 го во ри ка ко је Бог гле дао на Лу ци фе ра у ње го вом без гре шном 
ста њу. У Књи зи про ро ка Је зе ки ља 28,12 сам Бог га опи су је као »пе чат 
са вр шен ства«, или »ста вио си пе чат на сво је са вр шен ство« (SDA Bible 
Commentary vol. 4,p. 675).

Лу ци фер је но сио и на зив »зве зда да ни ца« или »бли ста ви« (Иса и ја 
14,12). На је вреј ском на зив »хтлел« – »бли ста ви« и ње гов пре вод на ра-
зним је зи ци ма обич но се од но сио на пла не ту Ве не ру ка да се по ја вљи ва-
ла у свом не над ма шном сја ју као ју тар ња зве зда.

За ми сли те да но си те огр тач, по кри ва ло на чи ње но, на при мер, од 
ру би на, ди ја ма на та, то па за, бе ри ла, оник са, ја спи са, са фи ра, сма раг да, 
хри со ли та и ти р ки за угра ђе них у зла то. Иако мо же мо по ку ша ти да за-
ми сли мо бо је Лу ци фе ро ве оде ће (цр ве но, жу то, зе ле но, азур но пла во, 
ти р ки зно, ма сли на сто зе ле но), на ше ово зе маљ ско за ми шља ње не бе ских 
дра гу ља и њи хо вих ве ли чан стве них бо ја ни ка да нам не би пру жи ло при-
ли ку да се ди ви мо ње го вој оде ћи она ко као што су то ан ђе ли мо гли да 
чи не. Као не бе ско би ће укра ше но та квим сја јем, и на та ко ви со ком по ло-
жа ју, Лу ци фер је си гур но ужи вао по што ва ње и љу бав свих ан ђе ла. 

Ан ђе ли су ужи ва ли да се по на ша ју она ко ка ко им је би ло на ре ђе-
но. Они су од ра жа ва ли ле по ту сво га Ство ри те ља и сла ви ли га због сво је 
пред но сти да жи ве у ра ју не бе ског скла да. Њи хо во не пре кид но ве ли ча-
ње Ство ри те ља на дах њи ва ло их је и не се бич ном ме ђу соб ном љу ба вљу, 
и све док су то же ле ли, мо гли су да жи ве у не у по ре ди вој, не про мен љи вој 
сре ди ни пу ној љу ба ви и ра до сти.

У овој не бе ској сре ди ни вла да ли су склад, са вр шен ство, љу бав и обо -
жа ва ње – оно што ми као људ ска би ћа те шко мо же мо и да за ми сли мо.

РАЗ МИ СЛИ: Kа ко би смо мо гли да ство ри мо не бе ску сре ди ну 
скла да, са вр шен ства и љу ба ви у свом до му, на рад ном ме сту и у цр-
кви? Раз ми сли те о на чи ни ма на ко је би на ше зе маљ ско по сто ја ње мо-
гло да од ра жа ва сла ву и љу бав на шег не бе ског Оца?

4. април 2011.

ПРЕ КРА СНО И СА ВР ШЕ НО БИ ЋЕ
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Ут
Ко ли ко год би за нас мо гло би ти те шко да то за ми сли мо, с об зи ром 

на на ше огра ни че но по и ма ње ствар но сти, Лу ци фер је мо рао би ти не ве-
ро ват но ле по би ће. Про чи тај те још јед ном ње гов опис у Књи зи про ро ка 
Је зе ки ља: му дар, пре кра сан, оде вен у оде ћу укра ше ну свим тим ве ли-
чан стве ним дра гим ка ме њем! За и ста је мо рао из гле да ти чу де сно.

Ка да па жљи во про у чи мо текст у Је зе ки љу 28,13, па шће нам у очи 
јед на за ни мљи ва чи ње ни ца. По што је опи сао све то бли ста во дра го 
ка ме ње, ко је га је по кри ва ло, про рок ка же: »Онај дан ка да си се ро дио 
на чи ње ни ти би ше буб њи тво ји и сви ра ле!« Лу ци фе ро ва оде ћа, ње го-
во по кри ва ло, јед но став но су би ли у скла ду с ње го вим ви со ким по ло-
жа јем. Као што ће мо ви де ти у то ку це лог овог тро ме сеч ја, оде ћа ве о ма 
мно го го во ри о на шем по ло жа ју и угле ду. И та ко, ако оде ћа уоп ште 
не што ка зу је, он да је то чи ње ни ца да је Лу ци фер уз ви ше но и при јат но 
би ће, би ће ко је има на рас по ла га њу моћ и ути цај. 

По ре чи ма про ро ка Је зе ки ља, шта је до ве ло до Лу ци фе ро вог па-
да? Ко ју би смо ва жну по у ку из то га мо гли да из ву че мо за се бе? 
Је зе киљ 28,17

Иро ни ја све га то га кри је се у чи ње ни ци да, ма ко ли ко да је Лу ци фер 
био му дар, ма ко ли ко пре кра сан као би ће, ма ко ли ко пре кра сна би ла 
ње го ва оде ћа, ни шта од то га ни је би ло ње го во, већ је до ла зи ло од Бо га 
про тив ко га се бу нио! И опет, ми се ба ви мо ство ре ним би ћем: ње го во 
по кри ва ло, ње го ва ле по та, ње го ва му дрост, све су то би ли Бож ји да ро-
ви! Без Го спо да, он не би имао ни шта и пред ста вљао би ни шта!

А ипак, на не ки нео би чан на чин, то би ће ко је је жи ве ло та ко бли зу 
Бо га за бо ра ви ло је упра во ту ва жну чи ње ни цу. 

Ко је на че ло на гла ша ва Мој си је, на че ло ко је је Лу ци фер из не ве-
рио и та ко сам про у зро ко вао свој пад? 5. Мој си је ва 8,1-18. 

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко је ла ко, по себ но у вре ме ни ма на прет ка и бла-
го ста ња, за бо ра ви ти ко ли ко смо за ви сни од Бо га у све му! Шта би смо 
сва ко днев но и прак тич но мо гли чи ни ти ка ко би смо по мо гли се би да 
не пад не мо у зам ку гле да ња на сво је »пре кра сно оде ло« – сво ју му-
дрост, свој успех, сво је бла го ста ње, без об зи ра у ком об ли ку све то 
ужи ва мо – и да за бо ра ви мо ко ли ко за ви си мо од Го спо да у све му?

5. април 2011.

ПАД СА ВР ШЕ НОГ БИ ЋА
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Ср
»Ти бе ше на све тој го ри Бож јој, хо ђа ше по сред ка ме ња ог ње но га« 

(Је зе киљ 28,14).
Про рок Је зе киљ се слу жи из ра зом ко ји обе ле жа ва ме сто Бож је 

вла да ви не или са мо Не бо. Ка да опи су је Лу ци фе ра на Бож јој го ри, Је-
зе киљ сво јим ре чи ма при ка зу је ви со ки по ло жај ко ји је Бог до де лио 
том ство ре ном би ћу и пред но сти ко је је оно ужи ва ло.

Дру ги тек сто ви у Би бли ји ука зу ју да је та ко зва но »ис ку ство на го-
ри« би ло ве о ма зна чај но. На при мер, Мој си је се по пео на го ру да се 
срет не с Бо гом (2. Мој си је ва 19,20), Исус и Ње го ва три уче ни ка на шли 
су се на ви со кој го ри на ко јој се Исус пре о бра зио (Ма теј 17,1.2). 

»Ти хо ђа ше по сред ка ме ња ог ње но га« (Је зе киљ 28,14). Је зе киљ се ов-
де по но во слу жи сим бо ли змом да ука же на Бож ју при сут ност: »ка ме ње 
ог ње но«. Го спод се по ка зи вао пред Мој си јем, Аро ном и дру гим ста ре ши-
на ма на овај на чин: »И ви де ше Бо га Изра и ље ва и под но га ма ње го вим 
као де ло од ка ме на са фи ра и као не бо ка да је ве дро« (2. Мој си је ва 24,10). 

Упр кос свим пред но сти ма ко је је ужи вао, Лу ци фер је до зво лио 
сво јим ми сли ма да га од ве ду по гре шним пу те ви ма, ми сли ма ко је су 
га на кра ју на ве ле на по ступ ке ко ји су га озна чи ли као бун тов ни ка и 
иза зва ли ње го ву про паст. 

Ка ко је про рок Иса и ја опи сао Лу ци фе ров пад? Ко ја су на че ла ов де 
би ла у игри, и шта из све га то га мо же мо на у чи ти за се бе кад је реч 
о на шим ис ку ше њи ма и су ко би ма са си ла ма зла? Иса и ја 14,12-14

Ста ри Ри мља ни су по не кад ве ро ва ли да њи хо ви им пе ра то ри, ка да 
умру, по ста ју бо жан ства, што об ја шња ва по след ње ре чи им пе ра то ра 
Ве спа зи ја на на са мрт ној по сте љи: »О, гле, из гле да ми да се пре тва рам 
у бо жан ство!«

Ис ку ше ње да се бе уз ди же мо на по ло жај бо жан ства мо же да се по-
ја ви у об ли ку ко ји се те шко мо же пре по зна ти на пр ви по глед. Ка да 
оце њу је мо по бу де дру гих љу ди, ка да се би узи ма мо пра ва ко ја нам не 
при па да ју, ка да по ку ша ва мо да кон тро ли ше мо сво је бли жње на не-
при хва тљив на чин – зар та да – на свој по се бан на чин – не по ку ша ва-
мо да се бе уз диг не мо на по ло жај бо жан ства?

РАЗ МИ СЛИ: Раз ми шљај те и раз го ва рај те ма ло ви ше о то ме ко-
ли ко смо у опа сно сти да се ста ви мо у уло гу Бо га? Ко ли ко пу та си 
се бе ухва тио ка ко баш то чи ниш? Шта је, ствар но, је ди ни лек за ле-
че ње те опа сне и че сто под му кле бо ле сти? 

6. април 2011.

ПО ЖЕ ЛЕ ТИ ДА БУ ДЕ МО КАО БОГ
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Че
»И ни је чу до, јер се сам Со то на пре тва ра у ан ђе ла све тла« (2. Ко-

рин ћа ни ма 11,14).
Као што сви до бро зна мо, Со то нин пад ни је ути цао са мо на Не бо 

већ и на Зе мљу. Ње го ва по бу на на Не бу има ла је као по сле ди цу по че-
так та ко зва не »ве ли ке бо р бе« ов де на Зе мљи. Та бо р ба је ствар на, она 
је го р ка, и об у хва та све нас.

О че му Јо ван го во ри у От кри ве њу, у два на е стом по гла вљу? На 
ко ји на чин же ли да нас опо ме не, али и да оја ча на шу на ду? От-
кри ве ње 12,7-12

Због све га што се до го ди ло на кр сту, због све га што је Исус учи нио 
за нас, ми зна мо ка ко ће се све на кра ју за вр ши ти. По бе да је си гур на за 
све ко ји су оде ве ни у ру хо Хри сто ве пра вед но сти, Ње го вог са вр шен-
ства. Упра во се за то Со то на вред но тру ди да нас спре чи да ус по ста ви-
мо спа со но сни од нос оправ да ња са Хри стом, од нос ко ји нам омо гу ћу-
је да до би је мо ме сто у веч но сти. 

Чи тај мо по но во текст у 2. Ко рин ћа ни ма 11,14 обра ћа ју ћи ве ли ку 
па жњу на кон текст вре ме на и окол но сти у ко ји ма је Па вле пи сао. 
Ко ју ва жну по ру ку на ла зи мо за се бе у том тек сту? 

Со то на се тру ди на раз не на чи не да нас пре ва ри, да нас од вра ти од 
спа со но сног од но са са Хри стом, и не ће се устру ча ва ти да се по слу жи 
и дру гим хри шћа ни ма да по стиг не свој циљ. За и ста, то се вр ло че сто 
по ка зу је као ње гов нај у спе шни ји на чин при до би ја ња љу ди.

Ду хов не опа сно сти вре ба ју сву да око нас (1. Пе тро ва 5,8). Ме ђу-
тим, ва жно је да сви има мо на уму да се бо ри мо про тив по бе ђе ног 
не при ја те ља: ђа во је из гу био бо р бу, ње го ва про паст је си гур на, ње го ва 
вла да ви на ће пре ста ти. Ипак, са да за ви си са мо од нас хо ће мо ли се 
бо ри ти с њим и по бе ди ти. На ша је ди на на да и сна га се на ла зе у Оно ме 
ко ји га је већ по бе дио, а то је Исус. Ње го ва по бе да је и на ша, али са мо 
ако је при хва ти мо као сво ју у ве ри и по слу шно сти.  

РАЗ МИ СЛИ: Ко ји су то под му кли на чи ни на ко је би Со то на, ко-
рак по ко рак, мо гао да пот ко па на шу ве ру ако се не бу де мо па жљи-
во чу ва ли? Ко је сва ко днев не од лу ке тре ба да до но си мо да би смо 
сва ка ко оне мо гу ћи ли ње гов успех?

7. април 2011.

СО ТО НА НА ЗЕ МЉИ
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Пе
Елен Г. Вајт, Па три јар си и про ро ци , про чи тај по гла вља под на сло вом 

»За што је по ја ва гре ха би ла до зво ље на?« и »Све ти ли ште и ње го ва слу-
жба«. У књи зи Че жња ве ко ва про чи тај по гла вље под на сло вом »Све тлост 
жи во та«. Про чи тај та ко ђе Th e SDA Bible Commentary, vol. 4,стр. 675, 676.

»Ка да се Со то на бу де тру дио да та мом пре кри је Бож ји на род и да га 
уни шти, Хри стос ће се уме ша ти. Иако је Ње гов на род по гре шио, Хри-
стос ће на се бе узе ти кри ви цу због ње го вих гре ха.« (Е.Г. Вајт, По у ке ве-
ли ког Учи те ља стр. 112) 

»Грех је ушао у свет кри ви цом јед но га ко ји је ста јао на че лу све тих 
ан ђе ла. Шта је то што је иза зва ло та ко ве ли ку про ме ну, пре о бра жа ва ју ћи 
ода ног ца р ског по да ни ка у от пад ни ка? Дат је и од го вор: ’Ср це се тво је 
по не се ле по том тво јом, ти по ква ри му дрост сво ју све тло шћу сво јом.’ Да 
Го спод ни је учи нио да хе ру вим за кла њач бу де та ко пре кра сан, да та ко 
мно го под се ћа на бо жан ски лик, да му ни је дао по себ ну част, да је би ло 
шта из о ста вље но у да ру ле по те и мо ћи и ча сти, Со то на би мо гао да има и 
не ки из го вор.« (EGW, GC Daily Bulletin, March 2, 1897. го ди не)

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Раз го ва рај те о те ми мо рал но сти и сло бо де. Мо же ли би ти пра ве 

мо рал но сти без сло бо де из бо ра? Да ли су по ступ ци ко ји се зо ву 
»мо рал ни ма« за и ста мо рал ни уко ли ко су из ну ђе ни, уко ли ко ни-
су до шли сло бод ном од лу ком?

2. Ко ли ко год да је Со то на имао, ни је му би ло до вољ но. На ко ји на-
чин и ми по ка зу је мо исту сла бост и скло ност? На ко ји на чин мо-
же мо за у ста ви ти се бе на том опа сном пу ту?

3. У раз ре ду, чи тај те текст у От кри ве њу 12,7-12 и раз го ва рај те шта 
он зна чи у све тло сти по тре бе да па жљи во усме ра ва мо свој сва-
ко днев ни жи вот. По себ ну па жњу обра ти те на 11. стих: «И они га 
по бе ди ше кр вљу Јаг ње то вом и реч ју све до чан ства сво је га и не 
ма ри ше за жи вот свој до са ме смр ти.«

4. Рас пра вљај те о то ме ка ко љу ди мо гу по ку ша ва ти да се бе уз диг ну 
на по ло жај бо жан ства, да при сво је се би бо жан ска пра ва. Шта то 
зна чи? Ка ко се та ква же ља мо же по ка за ти у на шем жи во ту иако 
је, мо жда, не ће мо би ти ни све сни?

5. Чи тај те по но во ци тат из де ла Ду ха про ро штва о Хри сту ко ји је 
на се бе пре у зео на шу кри ви цу. Шта би то тач но мо гло да зна чи? 
Ко ју на ду мо же мо га ји ти за се бе на те ме љу тог обе ћа ња? Шта ће 
се до го ди ти они ма ко ји од би ју да ве ру ју у то обе ћа ње, од би ју да 
ве ру ју да се оно од но си на њих? 

8. април 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: 2. Ти мо ти ју 3,16.17; Лу-
ка 21,36; 1. Мој си је ва 2,20-25; 2,15-17; 3,6-11.21.

Текст за пам ће ње: »И ство ри Бог чо ве ка по об лич ју сво-
је му, по об лич ју Бож је му ство ри га, му шко и жен ско ство ри 
их« (1. Мој си је ва 1,27).

Као што смо већ ка за ли, Лу ци фе р ов пад ни је био огра ни-
чен са мо на Не бо. Он је пре нео сво је пре ва ре и сво ја зло де ла 
и на Зе мљу. Оно што за и ста из не на ђу је је сте ла ко ћа с ко јом је 
из о па чио очи глед не исти не Бож је Ре чи и учи нио да ми ли о ни 
по ве ру ју у не и сти не су прот не тим исти на ма. 

На при мер, текст у 1. Мој си је вој је вр ло ја сан: по че так 
при пад ни ка људ ског ро да је у са мом вр ху зе маљ ског »лан ца 
ис хра не«. Би ли су ство ре ни, на са мом по чет ку, по »об лич ју 
Бож је му«. То об лич је ни је би ло не што што се об ли ко ва ло ево-
лу ци јом у то ку ми ли о на го ди на при род ним про це си ма. Ево-
лу ци ја, на про тив, учи не што са свим су прот но – на и ме, да су 
љу ди от по че ли свој раз вој на не ком вр ло ни ском сте пе ну (као 
ми кро би) и ко нач но, за хва љу ју ћи су ро вом про це су на си ља 
и смр ти, ус пе ли да се поп ну до вр ха лан ца ис хра не. Би бли ја, 
опет, го во ри да су љу ди за по че ли на са мом вр ху, по об лич ју 
Бож јем, а да су услед гре ха кре ну ли да се по ла ко, али не пре-
ста но спу шта ју. 

Ове сед ми це, уз по моћ одев не сим бо ли ке ко ја се по ја вљу-
је у 1. Мој си је вој, раз мо три ће мо ка ко је то спу шта ње за по че ло 
и ка ко из гле да је ди но ре ше ње тог про бле ма. 

ОДЕ ЋА НЕ ВИ НО СТИ 
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Не
Пре ли стај пр ва два по гла вља 1. Књи ге Мој си је ве. По ку шај да за-

ми слиш ка ко је из гле да ла Зе мља ка да је иза шла из ру ку сво га Ство ри-
те ља као свет не дир нут гре хом. На ко је се из ра зи те на чи не наш свет 
са да раз ли ку је од оног ка кав је био у по чет ку?

Адам и Ева би ли су сме ште ни у свет ко ји ми ни у сво јим нај ма што-
ви ти јим сно ви ма не би смо ус пе ли да за ми сли мо – за ди вљу ју ћи дом у 
пре кра сном вр ту са жи во ти ња ма и дру гим ство ре њи ма као ве р ним 
при ја те љи ма. Они су ужи ва ли у спек та ку лар ним при зо ри ма, ми ри-
шља вим цве то ви ма, пти ца ма и жи во ти ња ма, у Бож јој љу ба ви и у ме-
ђу соб ној љу ба ви ство ре них би ћа. Ни су же ле ли ни шта ви ше, ни ти им 
је би ло шта дру го тре ба ло, ба ви ли су се са мо об ра ђи ва њем вр та, ка ко 
им је на ло жио њи хов Ство ри тељ. Сва ка ко да су Адам и Ева не стр-
пљиво оче ки ва ли по се те сво га Го спо да да за јед но ше та ју вр том и не-
по сред но ко му ни ци ра ју с Њим. Зна ли су да их Он во ли и уз вра ћа ли су 
Му љу ба вљу ко ја се по ве ћа ва ла сва ког но вог да на.

Ве за из ме ђу Ада ма и Еве и њи хо вог Ство ри те ља и Учи те ља раз ви-
ја ла се и ра сла при ли ком тих сва ко днев них су сре та, у све ту ко ји 
ни је по зна вао грех и рас па да ње и уни ште ње ко је грех увек до но-
си. Ка ко би смо и ми мо гли да ус по ста ви мо сли чан од нос са сво јим 
Ство ри те љем, али са да у јед ном све ту ко ји је ис ква рен гре хом? 
Ви ди 2. Ти мо ти ју 3,16.17; Лу ка 21,36; Ма теј 6,25-34; Јо ван 17,3. 

Адам и Ева су во ди ли раз го во ре са сво јим Го спо дом ли цем к ли цу, 
би ла је то пред ност ко ју ми да нас ви ше не ужи ва мо. Ме ђу тим, ипак 
има мо пре и мућ ство да жи ви мо жи во том у стал ној ве зи са истим Бо-
гом ко ји се сре тао са Ада мом и Евом. Сва ка ко, грех нам је за кр чио пут, 
али, за хва љу ју ћи Ису су Хри сту, ко ји је по ве зао Не бо и Зе мљу ве за ма 
ко је се ни ка да не ће пре ки ну ти, отво рен нам је пут да жи ви мо у што је 
мо гу ће бли ски јој и ужој за јед ни ци са сво јим Ство ри те љем.

РАЗ МИ СЛИ: У ко јој ме ри си ус пео да ус по ста виш те сну за јед-
ни цу са Бо гом? Док раз ми шљаш о свом од го во ру, по ста ви се би пи-
та ње: шта ја чи ним да оја чам ту за јед ни цу, а шта да је осла бим и 
пре ки нем? Ко је од лу ке мо рам да до не сем ако же лим да се при бли-
жим сво ме Го спо ду?

10. април 2011.

ПР ВИ ДА НИ
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По
Вр ло је те шко за нас – јер су нам схва та ња о све ту, о ствар но сти, о 

све му, из о па че на и обо је на гре хом – да за ми сли мо мо рал но ста ње Ада-
ма и Еве. То су би ле осо бе ко је ни су по зна ва ле бол, пат њу, пре ва ре, из-
да ју, смрт, гу би так и стид, а по себ но сек су ал ни стид (ко ји је да нас, мо-
жда, нај че шћа вр ста сти да у све ту ко ји је огре зао у по сле ди ца ма гре ха).

Ко ју вр сту те сног од но са и бли ско сти из ме ђу Ада ма и Еве от кри-
ва ју пр ва по гла вља 1. Мој си је ве књи ге? 1. Мој си је ва 2,20-25. 

Као »јед но те ло« (1. Мој сиј е ва 2,24), Адам и Ева су би ли бли ски, не 
са мо Бо гу, већ и јед но дру го ме. Текст у Би бли ји је вр ло ја сан, вр ло ра-
зу мљив: Адам и Ева су би ли нео де ве ни и ни су се сти де ли јед но дру го га 
(1. Мој си је ва 2,25). Ка кве ли чи сто те и не ви но сти!

»Без гре шни пар ни је но сио ни ка кву ве штач ку оде ћу; би ли су оде-
ве ни у по кри ва ло све тло сти и сла ве, ка кво но се и ан ђе ли. Све док су 
жи ве ли у по слу шно сти Бо гу, ово ру хо све тло сти је на ста вља ло да их 
оба ви ја.« (Е.Г. Вајт, Ства ра ње - па три јар си и про ро ци, стр. 32)

Ка ко је тач но из гле да ла та све тлост, ка ко је де ло ва ла, ка ква је би ла 
ње на свр ха, ни је нам ре че но. Са мо то да су чак и упр кос њој би ли опи-
са ни као »нео де ве ни«. Чи ње ни ца да се ни су сти де ли мо ра ла је зна чи ти 
да то по кри ва ло све тло сти ни је пот пу но скри ва ло њи хо ву нео де ве-
ност, али то у овој без гре шној сре ди ни ни је би ло ва жно, јер ни стид 
још ни је по сто јао.

У из ве сном сми слу, на гла ша ва ње нео де ве но сти из гле да от кри ва 
ону вр сту фи зич ке бли ско сти ко ју је ужи вао без гре шни пар. По сто ја-
ла је ат мос фе ра отво ре но сти, по ште ња и не ви но сти око њих и све што 
су чи ни ли омо гу ћа ва ло је упра во та кво ста ње. Они су жи ве ли у са вр-
ше ној не ду жно сти, отво ре но сти и сло бо ди ме ђу соб но и пре ма Бо гу. 
Би ло је то, уоста лом, ста ње ко је је Бог же лео и од ре дио. 

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко отво ре ност и бли скост обе ле жа ва ју твој 
жи вот? Или, стал но не што са кри ваш, стал но се за о гр ћеш не ким 
по кри ва лом ко је не до зво ља ва да се ви ди оно што се ствар но до га-
ђа? (Ви ди Ма теј 10,26) Ако је та ко, ко је аспек те свог жи во та мо раш 
по че ти да ме њаш?

11. април 2011.

НЕО ДЕ ВЕ НИ, АЛИ НЕ И ПО СТИ ЂЕ НИ
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Ут
Про шле сед ми це би блиј ска по у ка је го во ри ла о кључ ној исти ни: о 

сло бо ди ко ју Бог да је сва ком мо рал ном би ћу. Без те сло бо де, љу ди би 
мо жда би ли у ста њу да чи не »мо рал не« по те зе на исти на чин на ко ји 
кућ ни аларм ко ји шти ти љу де од зло чи на по сту па »мо рал но«, а опет, 
ко би по на ша ње кућ ног алар ма мо гао да про гла си »мо рал ним«? На 
исти на чин, би ћа ко ја не ма ју сло бо ду из бо ра и ко ја мо ра ју да чи не са-
мо оно што је »пра во«, ни су »мо рал на« би ћа у пра вом сми слу те ре чи. 
Са мо сло бод на би ћа мо гу да бу ду и мо рал на!

Адам и Ева би ли су под врг ну ти јед но став ној про би да би се уста-
но ви ло да ли ће – у сво јој сло бо ди – би ти по слу шни Бо гу. Би ло је то, 
у из ве сном сми слу, вре ме про бе за ова сло бод на би ћа. Сло бо да зна чи 
упра во то, сло бо ду, и они су мо ра ли да по ка жу да ће чи ни ти оно што је 
пра во, слу же ћи се сло бо дом из бо ра ко ја им је би ла га ран то ва на. 

Ка ко се опи су је про ба, од но сно ис пит ко ји је мо рао да по ло жи 
Адам (а за јед но с њим и Ева)? Раз ми сли о окру же њу у ко ме је та 
про ба би ла из вр ше на. За што је упра во то окру же ње до при не ло 
да њи хов пре ступ по ста не још те жи? 1. Мој си је ва 2,15-17.

Раз мо три па жљи во ре чи ко је је Со то на упу тио Еви. Ко ју је не у-
год ну исти ну по ме шао са свим сво јим ла жи ма? 1. Мој си је ва 3,1-4

За ни мљи во је на по ме ну ти да је др во исто вре ме но би ло и »до бро и 
зло«. Бог, очи глед но, ни је хтео да Ада му и Еви ус кра ти до бро. И за и ста, 
це ли свет ко ји је Бог ство рио, укљу чу ју ћи и њих, био је »ве о ма до бар« 
(1. Мој. 1,31). У ства ри, Бог је же лео да их по ште ди упо зна ва ња са злом. 

И то ни је би ло те шко раз у ме ти, зар не? Чак и у на шем гре шном 
све ту, ко ји ро ди тељ не би по же лео да по ште ди сво га си на или сво ју 
ће р ку упо зна ва ња са злом? Ко ли ко је, он да, и сам Бог же лео да за шти-
ти Ада ма и Еву од сва ког зла, од по зна ва ња зла, од са зна ња о је ди ној 
по ја ви ко ја би мо гла учи ни ти да из гу бе сво је по кри ва ло све тло сти и 
да спо зна ју стид, пат ње и смрт?

РАЗ МИ СЛИ: Зло не до ла зи увек пот пу но отво ре но, не до ла зи 
та ко да се од мах мо же пре по зна ти и от кри ти као зло. По сто је, да-
кле, вр ло под му кла и при кри ве на ис по ља ва ња зла. Ка ко би смо мо-
гли на у чи ти да пре по зна мо и оне об ли ке зла ко ји се ина че те шко 
пре по зна ју и да се за шти ти мо од њих?

12. април 2011.

ИС ПИТ
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Ср
Као што сви до бро зна мо, Адам и Ева су па ли на ис пи ту, иако је 

био та ко јед но ста ван и лак. На зва ти ре зул та те тра гич ни ма, на рав но, 
би ло би нај ве ће убла жа ва ње у људ ској исто ри ји. Тра гич но је два да мо-
же да опи ше ужа сне ре зул та те не по слу шно сти на ших пра ро ди те ља. 

Шта се по сле па да пр во до го ди ло Ада му и Еви – тач но она ко ка-
ко је то Со то на на ја вио – и шта је то зна чи ло? На ко ји на чин је то 
на го ве сти ло оста ле по сле ди це њи хо вог пре сту па? 1. Мој . 3,6-11

Њи хо ве очи су се отво ри ле, упра во она ко као што је то Со то на 
на ја вио, са мо што су са да свет око се бе и ствар ност гле да ли дру га чи је 
не го ра ни је. У свим овим сти хо ви ма по но во се по ја вљу је под се ћа ње 
на њи хо ву нео де ве ност. То је са да по ста ло нај ва жни ја те ма. Њи хо во 
гу бље ње не ви но сти, њи хов пре ступ, и њи хов но ви од нос пре ма Бо гу и 
јед ног пре ма дру го ме - све се то ис ка зи ва ло те мом о њи хо вом са зна њу 
да су нео де ве ни.

За па зи те и пи та ње ко је им је Го спод упу тио: »Ко вам је ре као да сте 
нео де ве ни?« То зна чи да су у сво јој не ви но сти би ли пот пу но не све сни 
чи ње ни це да су нео де ве ни, да им је то из гле да ло пот пу но при род но, 
да том свом ста њу ни су при да ва ли ни ка кву ва жност ни ти су о ње му 
раз ми шља ли. Али са да, ни су са мо раз ми шља ли о то ме већ су би ли ду-
бо ко по сти ђе ни и сме те ни.

У че му је зна че ње Ада мо ве и Еви не ре ак ци је на соп стве ну на гост?

За ми сли те Ада ма и Еву ка ко се кри ју иза не ког гр мља, гле да ју ћи 
јед но дру го ши ром отво ре них уста, док по ку ша ва ју да се по кри ју пред 
Го спо дом. Тра же ћи не ку мо гућ ност оде ва ња, из гле да да су од лу чи ли да 
је ли шће смо кве нај боље ре ше ње. Пре ма то ме, ов де има мо пр ву по у ку 
о спа се њу де ли ма, људ ском по ку ша ју да ре ши про блем гре ха сво јим 
пла но ви ма и де ли ма. Иако нам њи хо ви по ку ша ји из гле да ју па те тич ни, 
они ни су ни шта па те тич ни ји од на ших по ку ша ја да нас. 

13. април 2011.

НО ВА ОДЕ ЋА
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Че
»И на чи ни Го спод Бог Ада му и же ни ње го вој ха љи не од ко же и об у че 

их у њих« (1. Мој си је ва 3,21).
Ју че смо раз ма тра ли Ада мо ву и Еви ну ре ак ци ју на соп стве ни грех, а 

да нас ће мо про у ча ва ти Го спод њу. У прет ход ном тек сту има мо, на из ве-
стан на чин, сим бо лич ки из ра же ну еван ђе о ску по ру ку.

Пр во, мо же се ја сно ви де ти да Ада мо ва и Еви на оде ћа од ли шћа смо кве 
ни је би ла до вољ но до бра. Да је би ла, не би би ло ни ка кве по тре бе да се уби-
ја ју не ви не жи во ти ње ка ко би се оде нуо гре шни људ ски пар. На исти на-
чин, сви на ши на по ри да др жи мо за кон оста ју не до вољ ни да нам оси гу ра ју 
спа се ње. Ка да би би ло до вољ но да се са ми по тру ди мо око свог спа се ња, 
он да Хри стос не би имао по тре бе да умре за нас. И баш као што би ли шће 
смо кве би ло јеф ти ни је и ма ње бол но ре ше ње од смр ти не ви них жи во ти-
ња, та ко би и на ша де ла пред ста вља ла јеф ти ни је и ма ње бол но ре ше ње од 
Ису со ве смр ти. У оба слу ча ја, на ша де ла, ли шће смо кве, ни су до вољ на; и 
за то је Исус мо рао да умре за нас; за то је не ви на жи во ти ња мо ра ла да бу де 
за кла на. Ни је би ло ни ка квог дру гог на чи на (Га ла ти ма 3,21; Ри м. 3,21-28). 

Дру го, у че му је основ на раз ли ка из ме ђу ли шћа смо кве и жи во тињ-
ских ко жа? Шта је нео дво ји во ве за но уз дру го, а не ма ни ка кве ве зе с пр-
вим? На рав но, од го вор је крв! Већ са мо то је до вољ но да нам ка же ка ко 
је из гле да ла еван ђе о ска по ру ка у 1. Мој си је вој 3,15 (ви ди и 3. Мој си је ва 
17,11; От кри ве ње 12,11; 1. Пе тро ва 1,18.19; Је вре ји ма 9,22).

Тре ће, мо жда је нај ва жни ји по след њи део тек ста где сто ји да их Он 
»об у че у њих« (1. Мој си је ва 3,21). Је вреј ски текст је ја сан: упра во је Го спод 
обу као Ада ма и Еву у жи во тињ ске ко же. Би ло је то Ње го во де ло, то је Он 
учи нио за њих; Он сам је по крио сра мо ту њи хо ве на го сти. И као што смо 
ви де ли ју че, не по сред не по сле ди це њи хо вог пре сту па по ка за ле су се у њи-
хо вој нео де ве но сти; са да, ме ђу тим, сам Бог ре ша ва про блем ти ме што их 
оде ва, што на њих ста вља покривало на чи ње но од не ви них жи во ти ња ко-
је су мо ра ле да из гу бе жи вот. Текст ка же да их је са мо »ко жа« по кри ва ла, 
али не ка же чи ја је она би ла. Сва ка ко да не ће би ти су ви ше те шко по го ди ти 
шта је би ло у пи та њу (ви ди 1. Мој си је ва 22,8; Јо ван 1,36; 3,16). 

Пре ма то ме, од са мог по чет ка, Го спод је от крио план спа се ња. Ма ко-
ли ко био стра шан грех Ада ма и Еве, ни је био ве ћи од Бож је бла го да ти да 
их спа се од гре ха, што ни ка да не сме мо за бо ра ви ти.

РАЗ МИ СЛИ: Раз ми сли о пре кра сном обе ћа њу о спа се њу ве ром у 
Ису са. Раз ми сли о то ме да се на ше спа се ње на ла зи у оно ме што је Он 
учи нио за нас, а не у оно ме што би смо ми мо гли да учи ни мо за се бе. 
Ка ко би смо мо гли на у чи ти да обе ћа ње је ван ђе ља о Хри сто вој пра вед-
но сти као о на шем ру ху учи ни мо сре ди штем свог жи во та и хо да ња за 
Ису сом Хри стом?

14. април 2011.

ЖИ ВО ТИЊ СКА КО ЖА
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Пе
У књи зи Па три јар си и про ро ци од Елен Г. Вајт чи тај по гла вља под на-

сло вом »Ства ра ње«, »Ку ша ње и пад« и »План от ку пље ња«.
»Бе лу оде ћу не ду жно сти но си ли су на ши пра ро ди те љи ка да их је Бог 

сме стио у све ти Едем... Чо век ни шта не мо же из ми сли ти да на до ме сти 
сво је из гу бље но ру хо не ви но сти... Са мо по кри ва ло ко је је Хри стос лич но 
обез бе дио мо же учи ни ти да бу де мо у ста њу да се по ја ви мо у Бож јој при-
сут но сти. То по кри ва ло, ру хо Ње го ве пра вед но сти, Хри стос ће ста ви ти 
на сва ку по кај нич ку, ве р ну ду шу... Ово ру хо, иза тка но на не бе ском раз-
бо ју, не ма у се би ни јед ну нит ко ју су љу ди за сно ва ли. Хри стос је у сво јој 
људ ско сти из гра дио са вр шен ка рак тер и тај ка рак тер ну ди да уса ди и у 
нас.« (EGW, Maranatha, p. 78)

»Го спод Исус Хри стос је при пре мио по кри ва ло, ру хо сво је пра вед но-
сти, ко је ће ста ви ти на сва ку по кај нич ку, ве р ну ду шу ко ја то у ве ри по-
же ли... И он да, ка да Го спод бу де по гле дао гре шни ка ко ји ве ру је, ви де ће, 
не ли шће смо кве ко је га по кри ва, већ сво је ру хо пра вед но сти...« (EGW, 
Advent Review and Sabbath Herald, 15. но вем бар 1898)

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Про чи тај текст у 1. Мој си је вој 3,6! Ко је је при сту пе Еви ној ду ши 

Со то на ис ко ри стио да би је на вео на грех? Ка ко те исте при сту пе и 
да нас ко ри сти да би се при бли жио на ма? 

2. За што те ма о нео де ве но сти за у зи ма глав но ме сто у би блиј ском из-
ве шта ју о до га ђа ји ма у Еде му? Шта би смо још мо гли узе ти у раз ма-
тра ње да би смо бо ље раз у ме ли шта се та мо до га ђа ло?

3. Про чи тај два ци та та из спи са Ду ха про ро штва у де лу по у ке за пе-
так. На ко ји на чин се пре кра сна исти на је ван ђе ља от кри ла у тим 
ре чи ма?

4. Про чи тај текст у Је вре ји ма 5,14: »А са вр ше них је твр да хра на, ко-
ји има ју осе ћа ња ду гим уче њем об у че на за раз ли ко ва ње и до бра и 
зла.« По за ба ви те се ма ло ду бље це лим пи та њем зла! Шта ми сли мо 
ка да ка же мо »зло«? Да ли је то не што што је увек ап со лут но и не-
про мен љи во? Или је зло ре ла ти ван по јам, та ко да оно што јед на 
кул ту ра сма тра злом, дру га кул ту ра мо же про гла си ти до брим, или, 
да оно што се не ка да сма тра ло злим са да то ви ше ни је? Ко ли ко са-
ма кул ту ра ути че на на ша схва та ња о то ме шта је сте, а шта ни је 
зло? Ка ко би смо мо гли иза ћи из окви ра соп стве не кул ту ре и та ко 
омо гу ћи ти се би да тач но зна мо шта је до бро а шта је зло? Ка ко би 
тре ба ло да раз у ме мо ре чи ко је је за пи сао про рок Иса и ја: »Те шко 
они ма ко ји зло зо ву до брим, а до бро злим, ко ји пра ве од мра ка 
све тлост, и од све тло сти мрак, ко ји пра ве од го р ко га слат ко и од 
слат ко га го р ко« (Иса и ја 5,20).

15. април 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ



28

МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: 1. Мој си је ва 29,21-30; 
24; 34; 37; 42,13; 1. Ко рин ћа ни ма 9,24-26.

Текст за пам ће ње: »А Изра иљ љу бља ше Јо си фа нај већ ма 
из ме ђу свих си но ва сво јих, јер му се ро дио под ста рост; и 
на чи ни му ша ре ну ха љи ну« (1. Мој си је ва 37,3).

По че так це ле ове при че тре ба по тра жи ти у 1. Мој си је вој 
29, где се го во ри о Ја ко ву, о ње го вим же на ма и ње го вим ино-
ча ма. Је дан отац, че ти ри мај ке и око два на е сто ро де це - не мо-
ра те би ти про рок па да уна пред по го ди те ко ли ко ће не функ-
ци о нал на и раз је ди ње на би ти ова по ро ди ца.

Ко ли ко би бо ље би ло да је Ја ков сле дио нај ра ни ји, пр во-
бит ни при мер из Еде ма: је дан муж, јед на же на. Тач ка! То је 
био иде а лан узор за све до мо ве и за сва вре ме на. 

Али, као што смо већ ви де ли, Бог нас је ство рио као сло-
бод на би ћа, а у ту сло бо ду је укљу че но и пра во да иза бе ре мо 
зло. Кад го во ри мо о гре шка ма ко је је Ја ков учи нио, по зна ти 
»ра зно бој ни огр тач« мо жда сим бо лич ки по ка зу је ка ко јед на 
гре шка мо же да во ди у дру гу и по но во у још јед ну, са по сле ди-
ца ма ко је да ле ко над ма шу ју све што смо мо гли да за ми сли мо.

Ко ли ко би би ло бо ље, ка да би смо грех ис ко ре ни ли док је 
још у за чет ку, уме сто да че ка мо да се раз ви је и уни шти и нас 
и оне ко је во ли мо. 
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Не
Жи вот, као што сви зна мо, не до ла зи нам одво је но, у по себ ним и 

одво је ним ка те го ри ја ма и сек ци ја ма. Све у ње му ути че на све оста ло. 
У ства ри, Ајн штај но ва те о ри ја све оп ште ре ла тив но сти нас учи да сва 
ма те ри ја у све ми ру гра ви та циј ски при вла чи сву оста лу ма те ри ју. То 
зна чи, ва ше те ло гра ви та циј ски при вла чи не са мо ма те ри ју у сво јој 
бли зи ни већ и Сун це и све оста ло у ство ре ном све ту бли зу и да ле ко.

На рав но, на ма ни је по треб на лек ци ја из фи зи ке да схва ти мо 
ствар ност чи ње ни це да де ла и по те зи јед не осо бе мо гу ра ди кал но па и 
тра гич но да ути чу на дру ге, чак и по сле не ко ли ко на ра шта ја. Ко смо, 
где смо, за што смо оно што смо – све је то у не кој ме ри од ре ђе но по-
те зи ма дру гих ко ји су пот пу но из ван на ше кон тро ле. И за то, ко ли ко 
па жљи ви мо ра мо би ти ка да не што го во ри мо или чи ни мо, јер ко зна 
ка кве све по сле ди це, крат ко роч не и ду го роч не, на до бро или на зло, 
на ша де ла и ре чи мо гу има ти на дру ге?

Узми мо Ја ко вљев слу чај. Ка кву вр сту по ро ди це је он ство рио? Ко је 
по у ке мо же мо из ву ћи из чи ње ни це да уса гла ша ва ње са оби ча ји ма 
и на ви ка ма све та око нас, по себ но ка да се они су про те на че ли ма 
исти не, ско ро увек до во ди до ка та стро фе? 1. Мој . 24; 29,21-30

»Ја ко вљев грех и низ до га ђа ја до ко јих је до вео, има ли су свој не-
из бе жни ути цај на зло – ути цај ко ји је по ка зао сво је го р ке пло до ве у 
ка рак те ру и жи во ту ње го вих си но ва. Ка да су ти си но ви до ра сли до 
му жев ног до ба, по ка за ли су озбиљ не не до стат ке. По сле ди це по ли га-
ми је осе ти ле су се у це лом до му. То стра шно зло је скло но да учи ни да 
пре су ше истин ски из во ри љу ба ви а ње гов ути цај сла би и нај све ти је 
ве зе. Љу бо мо ра мно гих мај ки за гор ча ла је по ро дич не од но се, де ца су 
од ра сла бо ре ћи се ме ђу соб но за пре власт и од бој на пре ма сва кој кон-
тро ли, а очев жи вот је би вао по му ћен за бри ну то шћу и бо лом.« (Е. Г. 
Вајт, Ства ра ње - па три јар си и про ро ци, стр. 182)

РАЗ МИ СЛИ: Ко ја си схва та ња и опре де ље ња на сле дио од сво јих 
ро ди те ља или око ли не, схва та ња и опре де ље ња на ко ја ни си мо гао 
да ути чеш или да их ме њаш? Сва ка ко да је то га би ло мно го, зар не? 
Упра во са да, раз ми сли о не ким ва жним од лу ка ма ко је се спре маш да 
до не сеш. Упи тај са мо га се бе ка ко ће те од лу ке ути ца ти на жи вот и 
бу дућ ност дру гих, и да ли је то упра во оно што же лиш да се до го ди? 

17. април 2011.

НА СТА ЈА ЊЕ ПО РО ДИЧ НЕ КА ТА СТРО ФЕ
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По
Ро ђач ко су пар ни штво, чак и у нај тра ди ци о нал ни јем до му, мо же 

да бу де ве о ма су ро во. Ме ђу тим, у Ја ко вље вој по ро дич ној ме ша ви ни, 
оно се пре тво ри ло у огор че ну бо р бу, јер је у ње му би ло са сто ја ка као 
што су мр жња и љу бо мо ра и охо лост и да ва ње пред но сти јед ном на 
уштрб дру гих, што је на кра ју кра је ва мо ра ло до ве сти до ка та стро фе. 

За по че так, Јо си фо ва бра ћа ни су спа да ла ме ђу нај при јат ни је при-
пад ни ке људ ског ро да, зар не?

Шта нам 1. Мој си је ва от кри ва о ка рак те ру Јо си фо ве бра ће и о 
ње го вом ка рак те ру? 1. Мој си је ва 34.

Осим то га, ту је би ло и пи та ње Јо си фо вих сно ва (1. Мој си је ва 37,5-
11) у ко ји ма се це ла по ро ди ца по ни зно кла ња пред њиме. Ако су бра ћа 
пре то га га ји ла од бој ност пре ма ње му, ови сно ви су мо ра ли са мо по-
ве ћа ти њи хо ву мр жњу. У ства ри, упра во то нам и ка же текст у 1. Мој-
си је вој 37,8. Ме ђу тим, би ло је ту и мно го ви ше раз ло га. 

Ка ко су Јо си фо ви не га тив ни из ве шта ји о бра ћи ути ца ли на од но-
се у тој по ро ди ци? У ко јој ме ри су по гор ша ли од но се из ме ђу ње га 
и ње го ве бра ће? 1. Мој си је ва 37,2.

Ни ко не во ли ого ва ра ње. Без об зи ра ко ли ко је ло ше би ло по на ша-
ње бра ће, сва ка ко да ни су мо гли да це не Јо си фо ву на ви ку да гла со ве 
о то ме пре но си свом и њи хо вом оцу. Иако текст не на во ди тач но шта 
су бра ћа чи ни ла, узи ма ју ћи у об зир њи хо во по на ша ње у про шло сти, 
сва ка ко да се ра ди ло о не чем што се мо ра ло спре чи ти пре не го што 
на не се још ви ше сра мо те и њи ма и це лој Ја ко вље ној по ро ди ци.

Ко нач но, нај ве ћи про блем је био у то ме, ка ко то на гла ша ва и Би бли-
ја, што »Изра иљ љу бља ше Јо си фа нај већ ма из ме ђу свих си но ва сво јих« 
(1. Мој си је ва 37,3). Бра ћа ни су би ла глу па и сва ка ко да су од мах про зре-
ла по на ша ње сво га оца, те је ста ње мо гло по ста ти са мо го ре.

Пре ма то ме, ма ко ли ко нео про сти во би ло по на ша ње бра ће пре ма Јо-
си фу, по за ди на нам по ма же да бо ље схва ти мо ка ко је до шло то све га то га.

РАЗ МИ СЛИ: Сви ми, у из ве сној ме ри, на ла зи мо се у око ви ма 
сво јих окол но сти. До га ђа се мно го то га на шта не мо же мо да ути-
че мо. Али, увек тре ба да се би по ста вља мо пи та ње: ка ко ја ре а гу јем 
на окол но сти у ко ји ма жи вим? Да ли окол но сти од ре ђу ју мо је по-
на ша ње у то ли кој ме ри да за бо ра вљам на на че ла, или до зво ља вам 
на че ли ма да ме во де кроз мо је окол но сти? 

18. април 2011.

ЈО СИФ И ЊЕ ГО ВА БРА ЋА
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Ут
Лош ка рак тер Јо си фо ве бра ће још се ви ше ис ти че ка да се упо ре ди 

с ње го вим ка рак те ром. 
»Ме ђу тим, био је ту и је дан ко ји је имао пот пу но дру га чи ји ка рак-

тер – ста ри ји Ра хи љин син Јо сиф, чи ја је рет ка спо ља шња ле по та чи ни 
се са мо од ра жа ва ла уну тра шњу ле по ту ње го вог ума и ср ца. Не по ро-
чан, жи ва хан и ра до стан, мом чић је да вао до ка зе и о сво јој мо рал ној 
озбиљ но сти и чвр сти ни. Слу шао је са ве те сво га оца и ужи вао да бу де 
по слу шан Бо гу. Вр ли не ко ји ма се ка сни је ис ти цао у Егип ту – љу ба-
зност, ве р ност, исти но љу би вост – већ су се по ка зи ва ле у ње го вом сва-
ко днев ном жи во ту. По што му је мај ка би ла умр ла, ње го ва љу бав усме-
ри ла се пре ма оцу, па је Ја ко вље во ср це би ло ве за но уз то де те ње го ве 
ста ро сти. Он ’љу бља ше Јо си фа нај већ ма из ме ђу свих си но ва сво јих« 
(Е. Г. Вајт, Ства ра ње - па три јар си и про ро ци, стр. 182.183). 

Ка ко је Ја ко вље во по на ша ње, ука зи ва ње пред но сти Јо си фу и за-
не ма ри ва ње пра ва оста ле де це, по гор ша ло ста ње у до му? 1. Мој-
си је ва 37,3.4.

Ску по це ни огр тач, ко ји је Јо сиф до био од сво га оца, пре кра сно 
иза ткан у ра зним бо ја ма, сва ка ко да је био леп ши од огр та ча ње го ве 
бра ће и пред ста вљао одев ни пред мет ко ји се но сио са мо у ви шим кру-
го ви ма и у по себ ним при ли ка ма. Бра ћа су сва ка ко прет по ста ви ла да 
ће отац овом си ну ука зи ва ти и дру ге по ча сти, и да ће му, мо жда, да ти 
и пра во пр ве на штва. На осно ву тог пра ва Јо сиф је мо гао на сле ди ти 
ве ћи део на след ства у од но су на оста лу браћу. Без об зи ра шта је отац 
ми слио ка да је Јо си фу да ро вао ша ре ни огр тач, а мо гао је то би ти и са-
мо до каз очин ске на кло но сти и ни шта ви ше, би ла је то ве ли ка гре шка, 
јер је рас па ли ла пла мен мр жње у ср цу бра ће.

У од ре ђе ном сми слу, огр тач је сим бо лич ки пред ста вљао све тов не по-
ча сти, зе маљ ски по ло жај – зе маљ ски и, пре ма то ме, про ла зан и за не мар-
љив, на кра ју кра је ва. Ме ђу тим, за пи су ју ћи овај до га ђај Мој си је је огр тач 
ста вио у кон текст Ја ко вље ве не јед на ко рас по ре ђе не љу ба ви, на гла ша ва-
ју ћи да је во лео Јо си фа да ле ко ви ше од све ње го ве бра ће, и у кон текст 
њи хо ве мр жње пре ма ње му и свих до га ђа ја ко ји су из то га про ис те кли. 

РАЗ МИ СЛИ: Да ли ти је ика да би ла ука за на све тов на по част? Ко-
ли ко си се угод но осе ћао у том тре нут ку? Ко ли ко је вре ме на про шло 
док се оду ше вље ње ни је сти ша ло, док се осе ћа ње за до вољ ства ни је 
из гу би ло и док ти по част ви ше ни је зна чи ла ско ро ни шта? Ко ју по-
у ку тре ба да из ву че мо из све га то га? (Ви ди 1. Ко рин ћа ни ма 9,24-26)

19. април 2011.

ША РЕ НИ ОГР ТАЧ
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Ср
Ко ју ве ли ку раз ли ку из ме ђу до бра и зла, из ме ђу не ду жно сти и из-
да је на гла ша ва Мој си је ка да опи су је шта се до га ђа ло из ме ђу Јо си-
фа и ње го ве бра ће? 1. Мој си је ва 37,12-25

Не са мо да су бра ћа уна пред пла ни ра ла Јо си фо ву смрт већ и ка ко 
ће се по на ша ти пред ожа ло шће ним оцем: »О, оче, та ко нам је жао, али 
про на шли смо овај ша ре ни огр тач. Ви ди да ни је Јо си фов! Ако је сте, 
он да га је си гур но рас тр гла не ка ди вља звер!« Те шко је и за ми сли ти 
ка ко љу ди мо гу да бу ду та ко пу ни мр жње пре ма не ко ме, у овом слу ча ју 
пре ма сво ме бра ту, и да би мо гли та ко не што да учи не!

Шта су бра ћа хте ла да по ка жу ка да су Јо си фу ски ну ла ње гов ша-
ре ни огр тач? 1. Мој си је ва 37,23. 

Пр во о че му су бра ћа раз го ва ра ла ка да су Јо си фа ви де ла из да ле ка 
би ли су ње го ви сно ви, ко ји су до при не ли да се њи хо ва мр жња пре ма 
ње му рас плам са. Са да ће се, јед ном за у век, бра ћа по ста ра ти да се ти 
сно ви не оства ре! За ни мљи во је на по ме ну ти да је њи хов пр ви не при-
ја тељ ски по тез про тив Јо си фа био ски да ње ша ре ног огр та ча с ње го вих 
пле ћа. По сла ни ца Је вре ји ма об ја шња ва да се њи хов раз го вор ти цао 
омр зну тог огр та ча, оно га ко ји му је отац у сво јој љу ба ви по кло нио. 
Текст на гла ша ва да се огр тач на ла зио »на ње му«. По ред све га што се 
до га ђа ло, већ је и са мо ње го во при бли жа ва ње ло го ру са омр зну тим 
огр та чем на ра ме ни ма мо ра ло раз бук та ти њи хов гнев.

Ов де ви ди мо да бра ћа по ку ша ва ју да укло не све оно што их је на-
во ди ло на мр жњу и гнев. Огр тач је пред ста вљао све што ни су мо гли да 
под не су код сво га бра та, све до бро што је имао у свом ка рак те ру и све 
зло што су га ји ли у сво ме. Ве ро ват но су с ве ли ком ра до шћу, ве се љем и 
за до вољ ством ски ну ли с ње га огр тач. А он да, од јед ном без тог ску пог 
огр та ча, ко ји је сим бо лич ки пред ста вљао ње го ву над моћ ност над њи-
ма, Јо сиф је ста јао бес по мо ћан као де те пред они ма ко ји ће се, у скла ду 
с ње го вим сно ви ма, јед но га да на по ни зно по кло ни ти пред њим. 

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко су не ра зум ни би ли по те зи бра ће ка да су 
по пу сти ли сво јим осе ћа њи ма! Да ли че сто и ми до зво ља ва мо сво-
јим осе ћа њи ма да нас на ве ду на не ра зум не по ступ ке? Ка ко да на у-
чи мо да вла да мо сво јим осе ћа њи ма? Ка ко да их пот чи ни мо Бож јој 
си ли и та ко уште ди мо се би, а че сто и дру ги ма, стра шне по сле ди це 
де ла ко ја смо учи ни ли под ути ца јем сво јих осе ћа ња и на го на?

20. април 2011.

ОГР ТАЧ СКИ НУТ
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Че
»Та да узе ше ха љи ну Јо си фо ву и за клав ши ја ре за мо чи ше ха љи ну у 

крв, па он да по сла ше ша ре ну ха љи ну оцу ње го ву по ру чив ши: на ђо смо 
ову ха љи ну, ви ди је ли то ха љи на си на тво је га или ни је« (1. Мој си је ва 
37,31.32).

Ка ко су, као си но ви оца пу ног љу ба ви, мо гли да пад ну та ко ни ско 
и да му по ша љу огр тач ко ји је по кло нио во ље ном си ну, са да на мо чен у 
крв, и тра жи ти од ње га да га пре по зна? Мо жда се чак ни дан пре зло-
чи на ни шта слич но то ме ни је по ја ви ло у њи хо вим ми сли ма. Ме ђу тим, 
ка да јед ном кре не мо пу тем зла и гре ха, ни ко ви ше не зна ку да ће нас 
он од ве сти. 

Шта је по ка зи вао је зик ко јим су се бра ћа слу жи ла пред оцем? 1. 
Мој си је ва 37,26-36

За па зи те да се пи та ње бра ће ни је од но си ло на »огр тач на шег бра-
та« не го на »огр тач тво је га си на«. Њи хо ва отврд ну лост, нео се тљи вост 
за и ста је из не на ђу ју ћа. Ипак, мо жда је то био са мо део не све сног од-
брам бе ног ме ха ни зма. Ни је то био »огр тач на ше га бра та« ко ји су про-
на шли, већ »огр тач тво је га си на« – на чин да се у ми сли ма огра ни чи 
ве ли чи на кри ви це за зло ко је су учи ни ли.

Пре ма то ме, огр тач је имао ва жну уло гу и у по чет ку и на кра ју 
про це са. Тај сим бол од но са из ме ђу Ја ко ва и Јо си фа био је са да на мо-
чен кр вљу, сим бо лом Јо си фо вог »од ла ска« и, ка ко су они прет по ста-
вља ли, крај Јо си фа и све те мр жње пре ма ње му. Не ма ни ка кве сум ње 
да су бра ћа овим де лом ре ши ла је дан свој про блем, али и да су иза-
зва ла мно штво дру гих. Сва ка ко да их је уз не ми ра ва ла ту га њи хо вог 
оца. Гле да ју ћи из да на у дан Ја ко ва ка ко пла че, мо ра да су се бо ри ли с 
те ре том кри ви це и ка ја ња. 

Шта Мој си је бе ле жи о ду го трај ном ути ца ју ко ји је зло де ло бра ће 
има ло на њих са ме и на дру ге? 1. Мој си је ва 42,13.21-23.32; 44,28

На кра ју је Го спод зло ко је су бра ћа учи ни ла из вео на до бро, али 
их то ни ка ко ни је мо гло оправ да ти. Ко ли ко год су њи хо ва де ла би ла 
те шка и за осу ду, це ла при ча тре ба да нас под се ти да нам се грех вр-
ло бр зо и вр ло ла ко мо же оте ти из ру ку, за сле пи ти нас и на ве сти да 
учи ни мо оно што вр ло че сто мо же да про у зро ку је те шке тра ге ди је и 
на не се мно го бо ла не ду жним љу ди ма.

21. април 2011.

»ВИ ДИ ЈЕ ЛИ ТО ХА ЉИ НА СИ НА ТВО ЈЕ ГА?«
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Пе
У књи зи Па три јар си и про ро ци про чи тај по гла вља под на сло вом 

»По вра так у Ха нан«, »Јо сиф у Егип ту« и »Јо сиф и ње го ва бра ћа«.
»Јо сиф је, не слу тив ши шта ће га за де си ти, при сту пио сво јој бра ћи 

ра до сна ср ца да их по здра ви по сле ду гог, за мор ног пу то ва ња. Ње го-
ва бра ћа су га гру бо од ба ци ла. Он им је са оп штио свр ху сво га до ла-
ска, али му они ни шта ни су од го во ри ли, та ко да се Јо сиф упла шио од 
њи хо вих гнев них по гле да... Оп ту жи ли су га за ли це мер ство. И док су 
та ко из ра жа ва ли сво ју за вист, Со то на је упра вљао њи хо вим ми сли-
ма те ни су осе ћа ли ни ка квог са жа ље ња, ни ка кве љу ба ви пре ма сво ме 
бра ту. Ски ну ли су му ње гов ша ре ни огр тач ко ји је но сио, огр тач ко ји 
је пред ста вљао за лог оче ве љу ба ви пре ма ње му, и ко ји је рас плам сао 
њи хо ва за ви дљи ва осе ћа ња.« (E. G. White, Th e Spirit of Prophecy, vol. 1, 
стр. 128.129) 

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Ко је би сте још вр сте »ша ре них огр та ча« мо гли да на ве де те? Ко ја 

су то све тов на бла га за ко ји ма те жи мо и ко ја нам се мо гу од у зе ти 
или на то пи ти кр вљу? Ко је вр сте све тов них по ча сти на из глед та-
ко мно го зна че, док за пра во не вре де ни шта?

2. Раз ми сли те о кон тек сту би блиј ске по у ке за ову сед ми цу и он да 
про чи тај те текст у 1. Мој си је вој 45,22. Ка ква иро ни ја се кри је у 
том до га ђа ју?

3. Љу ди су че сто упо ре ђи ва ли Јо си фа са Хри стом. Про у чи још јед-
ном при чу о Јо си фу и про на ђи слич но сти из ме ђу Хри ста и Јо си-
фа. Раз ме ни те о то ме ми шље ња у раз ре ду.

4. По сто ји за и ста вр ло ма ло сум ње да су се бра ћа го р ко ка ја ла због 
свог зло чи на. Ми не зна мо шта је отац учи нио са окр ва вље ним 
огр та чем. Мо жда га је са чу вао као успо ме ну на свог во ље ног си-
на. За ми сли те ка ко су се бра ћа мо ра ла осе ћа ти сва ки пут ка да 
би мо ра ла да гле да ју до каз сво је из да је, не ка да до каз сво је љу бо-
мо ре, а са да и до каз сво је кри ви це. Ка ко да на у чи мо да ми сли мо 
пре не го што не што учи ни мо, и да ни ка да не де лу је мо пре на гље-
но? Ко ли ко би друк чи је мо гла да гла си ова при ча да су бра ћа по-
зна ва ла Го спо да ко ме је слу жио њи хов отац? Да су бра ћа на у чи ла 
ка ко да се мо ле, ка ко да уми ру се би, ка ко да се пре да ју Бо гу у ве-
ри и по слу шно сти, ни шта од то га не би се до го ди ло, та ко мно го 
бо ла и пат њи би ло би из бег ну то. Ка ко да на у чи мо да не пад не мо 
у исту зам ку у ко ју су упа ли ти љу ди? 

22. април 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: 2. Мој си је ва 32,1-6; 3. 
Мој си је ва 21,7-24; 22,1-8; 2. Мој си је ва 28; От кри ве ње 21,12-14; 
Је вре ји ма 4,14.15.

Текст за пам ће ње: »А ви сте иза бра ни род, ца р ско све-
штен ство, све ти на род, на род до бит ка, да об ја ви те до бро-
де те љи оно га ко ји вас до зва из та ме к чуд но ме ви де лу сво-
ме« (1. Пе тро ва 2,9).

Јед на од ве ли ких те ма про те стант ске ре фор ма ци је је сте 
»све штен ство свих ве р ни ка«, иде ја - на дах ну та по себ но, али 
не и ис кљу чи во овим тек стом – да сви хри шћа ни де лу ју као 
»све ште ни ци« пред Го спо дом и да им, за то што има ју Исуса, 
ни су по треб ни зе маљ ски по сред ни ци (као у не ким дру гим ре-
ли гиј ским си сте ми ма) из ме ђу њих и Го спо да. »Јер је је дан Бог 
и је дан по сред ник из ме ђу Бо га и љу ди, чо век Хри стос Исус« 
(1. Ти мо ти ју 2,5).

По сле жи во та, смр ти, ус кр сну ћа и пр во све ште нич ке по-
сред нич ке Хри сто ве слу жбе, ста ро за вет ни си стем ко ји је сам 
Бог ус по ста вио на шао је сво је ис пу ње ње у Хри сту. Ле вит ско 
све штен ство је би ло за ме ње но и ус по ста вљен но ви ред, по ко-
јем смо ми сви део тог »ца р ског све штен ства«. 

У то ку ове сед ми це, док бу де мо про у ча ва ли оде ћу ко ју су 
но си ли све ште ни ци ста рог си сте ма, на у чи ће мо по не што о то-
ме шта зна чи би ти све ште ник но вог си сте ма.

СВЕ ШТЕ НИЧ КА ОДЕ ЋА БЛА ГО ДА ТИ

од
 2

3.
 а

пр
и л

а 
до

 2
9.

 а
пр

и л
а 

20
11

.



38

Не
Исус је то ре као то ли ко ја сно ко ли ко се људ ским је зи ком мо же из-

ра зи ти: »Ко ме је год мно го да но, мно го ће се иска ти од ње га; а ко ме пре-
да до ше нај ви ше, нај ви ше ће иска ти од ње га« (Лу ка 12,48). Ово је сна жно 
на че ло, и ми би смо као адвен ти сти сед мог да на са свим што нам је би-
ло да то (а да то нам је за и ста мно го) до бро учи ни ли ка да би смо о ње му 
озбиљ но по раз ми сли ли. Са мо упо ре ди те не ке исти не ко је су нам от кри-
ве не с док три на ма не ких дру гих (веч не му ке у па клу, су бо та про ме ње на 
у не де љу, 144 хи ља де је вреј ских де во ја ка ко је ће про по ве да ти је ван ђе ље у 
вре ме ка да Цр ква бу де скри ве на у то ку вла да ви не ан ти хри ста) да би смо 
раз у ме ли бла го ко је нам је по ве ре но. Упра во је због овог на че ла Аро нов 
грех при ли ком по ди за ња злат ног те ле та био још те жи. 

Ко ји мо гу ћи из го вор је Арон мо гао да пру жи за то што је уче сто вао 
у том очи глед ном от па ду при ли ком по ди за ња злат ног те ле та у пу-
сти њи? 2. Мој си је ва 32,1-6.

Већ је сам от пад на ро да био до вољ но му чан, али чи ње ни ца да је и 
Арон при стао на то чи ни да све де лу је не за ми сли во. Раз ми сли те о свим 
пред но сти ма ко је су би ле ука за не Аро ну. Арон је био ту од са мог по чет ка, 
за јед но с Мој си јем (2. Мој си је ва 4,27-30). Слу жио је као Мој си јев го вор ник 
пред Фа ра о ном (2. Мој си је ва 7,1). Арон је ба цио штап ко ји се пре тво рио 
у зми ју (2. Мој си је ва 7,10). Арон је уда рио во ду ко ја се пре тво ри ла у крв 
(2. Мој си је ва 7,20). Арон је био члан ма ле гру пе иза бра них ко ја је иза шла 
пред Го спо да на по се бан на чин (2. Мој си је ва 24,9.10). Украт ко, том чо ве ку 
су би ле ука за не пред но сти ко је су ужи ва ли са мо рет ки љу ди у то ку исто-
ри је, а ипак, ка да је био ста вљен на ве ли ку про бу, жа ло сно је под ба цио. 

Ме ђу тим, и ов де је оно што за ди вљу је: Бог је не са мо опр о стио Аро ну 
ње гов грех већ је на кра ју до зво лио том чо ве ку да но си све ту оде ћу за ве-
та као пр ви на род ни по гла вар све ште нич ки, као сим бол пр во све ште нич ке 
слу жбе са мо га Ису са Хри ста (Је вре ји ма 8,1). Дру гим ре чи ма, иако је Арон 
и сам био крив због стра шног гре ха, по стао је при ма лац Бож је от ку пи тељ-
ске бла го да ти, бла го да ти та ко ве ли ке да му је не са мо опр о сти ла већ му је 
до зво ли ла да оба вља све ту слу жбу ко ја је по сво јој су шти ни слу жба Бож је 
бла го да ти и ми ло сти и опр о ште ња. И та ко је Аро нов жи вот по себ ни при-
мер ми ло сти и от ку пље ња ко је је по ста ло сви ма до ступ но у Ису су Хри сту. 

РАЗ МИ СЛИ: Да ли си ка да про ма шио, чак бед но про ма шио, да 
жи виш у скла ду с пред но сти ма ко је су ти би ле да ро ва не? Ка ко из Аро-
но вог при ме ра мо жеш да стек неш на ду да још ни је све из гу бље но, упр-
кос свим тво јим по гре шка ма?

24. април 2011.

СТА РО ЗА ВЕТ НА БЛА ГО ДАТ
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По
»А ти узми к се би Аро на, бра та сво је га, са си но ви ма ње го вим из-

ме ђу си но ва Изра и ље вих да ми бу ду све ште ни ци, Арон и На дав и 
Ави јуд и Еле а зар и Ита мар, си но ви Аро но ви..« (2. Мој си је ва 28,1).

Ле вит ско све штен ство је би ло уста но вље но за вре ме лу та ња си-
но ва Изра и ље вих пу сти њом (ви ди 1. Мој си је ва 14,18) и тре ба ло је да 
тра је ви ше од хи ља ду и че ти ри сто ти не го ди на. Иако је за ми сао о Го-
спод њем све штен ству по сто ја ла већ ду го вре ме на, ус по ста вља ње ле-
вит ског све штен ства пру жи ло је ја сни ји по глед на ње го ву уло гу. 

Као што смо ју че ви де ли, упр кос ве ли чи ни ње го вог гре ха, Аро на 
је Го спод иза брао да по ста не пр ви по гла вар овог но вог све штен ства. 
То по ка зу је да све ште ник тре ба да бу де спо со бан да ус по ста ви ве зу с 
на ро дом ко га пред ста вља пред Бо гом, јер је то би ло упра во оно што 
су све ште ни ци чи ни ли: де ло ва ли су као пред став ни ци, по сред ни ци 
из ме ђу гре шног људ ског ро да и све тог Бо га. Арон, као гре шно људ ско 
би ће, ла ко је мо гао да ус по ста ви од нос с гре шним људ ским би ћи ма 
ко је је тре ба ло да пред ста вља. Ка ко би он мо гао да осу ђу је дру ге због 
њи хо вог гре ха кад је и сам је два из бе гао осу ду?

Исто вре ме но, све штен ство је би ло све та част, а све ште ни ци пред-
став ни ци све то сти и мо ра ла. Уоста лом, све ште ни ци су ста ја ли пред 
Го спо дом уме сто на ро да. Мо ра ли су да бу ду »све ти«, ина че, за што би и 
по сто ја ло све штен ство? Мо ра ли су да бу ду дру га чи ји, не на не ки про-
из во љан на чин (раз ли чи ти са мо да би се раз ли ко ва ли) већ раз ли чи ти 
у све том сми слу, у сми слу ко ји би их – упр кос њи хо вој бли ско сти са 
они ма ко је пред ста вља ју – из два јао из мно штва као це ли не.

Шта се из ме ђу оста лог зах те ва ло од све ште ни ка, и шта је то тре-
ба ло да пред ста вља? 3. Мој си је ва 21,7-24; 22,1-8.

Ко ли ко год је те шко на ма да нас да схва ти мо не ке од тих од ре да ба, 
са ма за ми сао тре ба да бу де ја сна: све штен ство је мо ра ло да бу де не што 
раз ли чи то, све то, по себ но. Све ште ни ци су би ли сим бол Ису са, и њи-
хов рад је мо рао да сим бо лич ки пред ста вља, у »сен ка ма« и сли ка ма, 
оно што Исус чи ни за нас.

РАЗ МИ СЛИ: Тре ба ли да се и ми раз ли ку је мо од све та око нас? 
Ако тре ба, за што и на ко ји на чин?

25. април 2011.

СВЕ ШТЕН СТВО
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Ут
»А ово су ха љи не што ће на чи ни ти: на пр сник и опле ћак и плашт, 

ко шу ља ве зе на, ка па и по јас. Те ха љи не све те не ка на пра ве Аро ну, бра-
ту тво је му, и си но ви ма ње го вим, да ми бу ду све ште ни ци« (2. Мој . 28,4).

Док бу де мо про у ча ва ли мо дел зе маљ ског све ти ли шта, тре ба да 
нам бу де ја сно да ни шта ни је би ло пре пу ште но слу ча ју. Бог је све ште-
ни ци ма дао из ри чи та упут ства о то ме шта тре ба да бу де учи ње но. То 
је би ло очи глед но и ка да се ра ди ло о ру ху ко је су све ште ни ци мо ра ли 
да но се. Све је мо ра ло да бу де учи ње но у скла ду с тач ним упут стви ма.

Про чи тај у Би бли ји упут ства о оде ћи ко ја се мо ра ла на чи ни ти 
за Аро на, вр хов ног све ште ни ка и за све ште ни ке уоп ште. Не упу-
шта ју ћи се у про у ча ва ње сло же них по је ди но сти, ко је ду хов не по-
у ке мо же мо из ву ћи из све га што је на ре ђе но? 2. Мој си је ва 28.

»План оде ће за све ште ни ке био је по ка зан Мој си ју на го ри. Сва ки 
део оде ће ко ју је мо рао да но си вр хов ни све ште ник, као и на чин на ко ји 
је тре ба ло да бу де на чи њен, био је тач но про пи сан. Та оде ћа је би ла по-
све ће на нај све ча ни јој на ме ни. Њо ме је био пред ста вљен ка рак тер ве ли-
ког узо ра, Ису са Хри ста. Оде ћа је по кри ва ла све ште ни ка сла вом и ле по-
том и чи ни ла да се ис так не ве ли чан стве ност ње го ве слу жбе. Ка да би се 
оде нуо тим ру хом, све ште ник се по ја вљи вао као пред став ник Изра и ља, 
по ка зу ју ћи сво јом оде ћом сла ву ко ју је тре ба ло да Изра иљ при ка же све-
ту као Бож ји иза бра ни на род.« (EGW, Th e Youth’s Instructor, 7. јун 1900) 

У то ку про те клих сто ле ћа, мно го се пи са ло о прет по ста вље ном 
зна че њу и сим бо ли зму сва ке бо је и тка ња и ка ме на и лан ца и све га 
оста лог. Без об зи ра на по је ди нач но зна че ње, све за јед но је пред ста-
вља ло са вр шен ство и све тост и ле по ту и до сто јан ство »ве ли ког ан ти-
ти па« Ису са, на шег истин ског пр во све ште ни ка ко ји слу жи у не бе ском 
Све ти ли шту (Је вре ји ма 8,1.2). 

За па зи те, осим то га, у овим тек сто ви ма иде ју да је све ште ник мо-
рао да но си раз не пред ме те (2. Мој си је ва 28,12.29.30.38.42). На рав но, 
то је јед на од кључ них иде ја у це лом пла ну спа се ња, ко ји су све ште ни-
ци и Све ти ли ште пред ста вља ли: иде ја о Ису су, на шем За ме ни ку, ко ји 
но си на ше гре хе и пре у зи ма на се бе ка зну за њих. Све је то би ло уна-
пред сим бо лич ки пред ста вље но пре ко слу жби у Све ти ли шту и пре ко 
оде ће све ште ни ка, бо га то ис пу ње не сим бо ли ком ко ја се од но си на ка-
рак тер и по сред нич ко де ло Ису са у на шу ко рист.

26. април 2011.

СВЕ ШТЕ НИЧ КО РУ ХО
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Ср
Од свих пред ме та ко је су но си ли све ште ни ци, »на пр сник суд ски (2. 

Мој . 28,15) ко ји је но сио сам вр хов ни све ште ник, био је нај сло же ни ји и 
нај до те ра ни ји. Дру га оде ћа је би ла за ми шље на као не ка вр ста по за ди не 
том све том де лу све ште нич ке опре ме. При лич но ве ли ки про стор, око 
јед не тре ћи не по гла вља (2. Мој . 28,15-30) по све ћен је опи су из ра де овог 
све тог укра са. Већ и то је тре ба ло да ука же ко ли ко је на пр сник био од 
цен трал ног зна ча ја у слу жби све ште ни ка у Све ти ли шту. 

Ка кво зна че ње су има ли ра зни дра гу љи на на пр сни ку? Шта је 
зна чи ло да је све ште ник мо рао да »но си име на си но ва Изра и ље-
вих на ср цу сво је му« (2. Мој. 28,29)? Ви ди и От кри ве ње 21,12-14.

Ов де се, на је дин ствен на чин, опет сре ће мо са те мом о све ште ни ку, 
сим бо лу Ису са Хри ста, ко ји но си свој на род. Је вреј ска реч ов де за »но-
си ти« у Ста ром за ве ту је уоби ча је на за но ше ње гре ха, за не што што ће 
све ште ник чи ни ти као део сво је слу жбе (3. Мој . 10,17; 2. Мој . 28,38; 4. 
Мој. 18,1.22). Ов де је, ме ђу тим, упо тре бље на у кон тек сту све ште ни ко вог 
»но ше ња« име на Изра и ља; иако је не по сред ни кон текст не што дру га чи-
ји, основ на иде ја је и да ље при сут на: Бож ји на род мо ра да бу де пот пу но 
за ви сан од Бо га ко ји му опра шта, ко ји га одр жа ва, и ко ји му ну ди сна гу 
да жи ви све тим жи во том ка кав се зах те ва од Бож јег на ро да (Фи л. 4,13). 

За па зи мо, сем то га, где све ште ник тре ба да но си име на сво га на-
ро да: на свом ср цу! Текст по себ но на гла ша ва то ме сто, ко је је у Би бли-
ји, али и у дру гој ли те ра ту ри уоби ча је ни сим бол Го спод ње љу ба ви и 
не жног ста ра ња о свом на ро ду.

Дру га зна чај на чи ње ни ца је да сва ко пле ме има дру га чи ји дра гуљ, са 
дру га чи јим осо би на ма ко је тре ба да из ра жа ва ју по себ ност сва ког пле-
ме на (ви ди 1. Мој си је ва 49). Ко мен та то ри су у то ме ви де ли на сто ја ње 
да се ука же на од ре ђе не раз ли ке, не са мо ме ђу пле ме ни ма, не са мо ме ђу 
апо сто ли ма (От кри ве ње 21,14) већ и у Цр кви као це ли ни, ко ја је са чи-
ње на од ра зног »жи вог ка ме ња« (1. Пе тро ва 2,5). Без об зи ра ко ли ко смо 
раз ли чи ти по лич но сти, ка рак те ру и спо соб но сти ма, и да ље тре ба да бу-
де мо ује ди ње ни под бла го да ћу и вла шћу на шег Пр во све ште ни ка Ису са.

РАЗ МИ СЛИ: На ко је на чи не си ти лич но осе тио Бож ју љу бав? 
Ка ко ти је Он по ка зао да те др жи бли зу свог ср ца? За што је та ко ва-
жно ба ви ти се та квим ис ку стви ма? Ка ко би мо гао да цр пиш сна гу 
из њих, по себ но у вре ме не во ља и те шко ћа?

27. април 2011.

НА ПР СНИК СУД СКИ
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Че
»Има мо, да кле, ве ли ко га по гла ва ра све ште нич ко га, ко ји је про-
шао не бе са, Ису са, си на Бож је га, да се др жи мо при зна ња. Јер 
не ма мо по гла ва ра све ште нич ко га ко ји не мо же по стра да ти с на-
шим сла бо сти ма, не го ко ји је у сва че му ис ку шан као и ми, осим 
гре ха« (Је вре ји ма 4,14.15). Ка кву на ду и ка кво обе ћа ње на ла зи мо 
у ова два сти ха ко је мо же мо при ме ни ти и на свој жи вот и на сво је 
вла сти те бо р бе с ис ку ше њи ма?

По што Хри стос са да бо ра ви у не бе ском Све ти ли шту као наш вр-
хов ни све ште ник, Он у из ве сном сми слу но си и на пр сник на свом ср-
цу. А по што »сваг да жи ви...да мо же увек спа сти оне ко ји кро за њ до-
ла зе Бо гу... да се мо же мо ли ти за њих« (Је вре ји ма 7,25), и ми тре ба да 
на ђе мо уте ху у са зна њу да је наш вр хов ни све ште ник ди р нут на шим 
про бле ми ма, пат ња ма и ис ку ше њи ма. Слич но Аро ну, и Исус је био 
људ ско би ће, ко је по зна је не во ље, про бле ме и ис ку ше ња це лог људ ског 
ро да; ме ђу тим, за раз ли ку од Аро на, Исус је без гре ха, па нам упра во 
Ње го ва без гре шност да је мо гућ ност да се ухва ти мо за два обе ћа ња: (1) 
да ру хо Ње го ве пра вед но сти ве ром мо же да по ста не и на ше, па та ко 
зна мо да сто ји мо са вр ше ни пред Бо гом; (2) да мо же мо до би ти сна гу да 
са вла да мо ис ку ше ња исто она ко као што је то Исус чи нио.

 
На ко ја нас Бож ја обе ћа ња под се ћа апо стол Па вле у По сла ни ци 
Је вре ји ма? Ка ко се та обе ћа ња мо гу ис пу ни ти у на шем жи во ту? 
Је вре ји ма 8,10-13. 

Ов де мо же мо са гле да ти шта зна чи има ти спа се ње у Ису су Хри сту и 
би ти по кри вен Ње го вом пра вед но шћу. Ка ко је пре кра сно обе ћа ње да ће 
Го спод би ти »ми ло стив не прав да ма њи хо ви ма и гре ха њи хо вих и бе за-
ко ња њи хо вих не ће ви ше спо ми ња ти« (Је вре ји ма 8,12). Ов де Па вле го-
во ри о они ма ко ји су се ве ром пре да ли Хри сту и ухва ти ли се за Ње го ва 
за вет на обе ћа ња, о они ма ко ји ма је Ње гов за кон упи сан у ср це и ко ји су 
му по слу шни, не за то да би сте кли спа се ње, већ за то што га већ има ју. 
За шти ће ни по кри ва лом Ње го ве пра вед но сти они са да ожи вља ва ју ту 
пра вед ност у свом жи во ту. И то је срж и су шти на це лог Но вог за ве та.

28. април 2011.

ИСУС, НАШ ПР ВО СВЕ ШТЕ НИК
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Пе
Чи тај те по гла вље под на сло вом »Све ти ли ште и ње го ве слу жбе« у 

књи зи Па три јар си и про ро ци; по гла вље под на сло вом »Го спод њи ви-
но град« у књи зи По у ке ве ли ког Учи те ља; по гла вље под на сло вом »Уни-
ште ни због не до стат ка зна ња« у књи зи Исто ри ја про ро ка и ца ре ва; по-
гла вља под на сло вом »Шта је све ти ли ште« и »Бож ји на род из ба вљен« у 
књи зи Ве ли ка бо р ба. »Th e Sanctuary,« pp. 250–253, in Early Writings.

»Хри стос је све ште ник пра вог Све ти ли шта, вр хов ни све ште ник 
свих ко ји ве ру ју у Ње га као у свог Спа си те ља, и Ње го ву слу жбу ни ко 
не мо же да пре у зме. Он је вр хов ни све ште ник Цр кве...« (EGW, Th at I 
May Know Him, п. 74)

»Сва ко га да на тре ба да по ка зу је мо ве ру; и та ве ра сва ко днев но тре-
ба да ра сте док се ис по ља ва, док схва та мо да нас је Он не са мо от ку пио 
већ и во лео и опрао од на ших гре ха у сво јој кр ви, учи нио нас ца ре ви ма 
и све ште ни ци ма Бо гу и Оцу.« (EGW, Sons and Daughters of God, p. 287) 

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Про чи тај текст у От кри ве њу 1,5.6, где нам Исус опи су је сво-

ју де лат ност и он да нам да је оно што би смо мо гли да на зо ве мо 
»жељ но оче ки ва ним обе ћа њем«. Раз го ва рај те о то ме шта зна че у 
ше стом сти ху Ње го ве ре чи да нас је учи нио ца ре ви ма и све ште-
ни ци ма ко ји ће Му веч но слу жи ти?

2. Про у чи де ло ве све ште нич ке оде ће опи са не у 2. Мој си је вој 28. Ко-
је се ду хов не по у ке мо гу на ћи у тим опи си ма?

3. Упу ће на нам је опо ме на да је за нас вр ло опа сно ако твр ди мо да 
смо се оде ну ли оде ћом пра вед но сти, а не жи ви мо пра вед ним жи-
во том. Раз го ва рај те о на чи ни ма да се пра вил но про це не на ше 
по бу де и де ла. Ка ко би смо мо гли са зна ти да ли смо се за и ста оде-
ну ли у оде ћу Ње го ве пра вед но сти или са мо ва ра мо са ми се бе? 
На ко је на чи не би смо мо гли да уста но ви мо да ли смо по кри ве ни 
или у ствар но сти хо да мо око ло у сра мо ти сво је нео де ве но сти?

4. Раз го ва рај те о иде ји из де ла по у ке за не де љу: о бла го да ти и опро  -
ште њу ко је је да то Аро ну. Тај чо век, ко ји је до био вр ло ви со ке 
од го вор но сти, про пу стио је да се по ка же до сто јан по ве ре ња и 
на ста ла је тра ге ди ја. А ипак, Аро ну је ка сни је по ве ре на још ве-
ћа од го вор ност! Мо же мо ли ми као по је дин ци и као Цр ква да 
на у чи мо не што из тог слу ча ја: ка ко да по сту па мо ка да не ко ко 
је до био ви со ке од го вор но сти не ис пу ни оче ки ва ња и по гре ши? 
Ка ко да се по на ша мо пре ма ње му?

29. април 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: 1. Ца ре ви ма 19,1-19; 2. 
Са му и ло ва 10,3.4; Је зе киљ 16,15.16; 1. Ца ре ви ма 21,21-29; 2. 
Ца ре ви ма 2,1-18.

Текст за пам ће ње: »Јер жа лост ко ја је по Бо гу до но си за 
спа се ње по ка ја ње, за ко је се ниг да не ка је, а жа лост ово га 
све та смрт до но си« (2. Ко рин ћа ни ма 7,10).

Са мо су рет ке би блиј ске лич но сти има ле та ко ра зно лик 
жи вот као про рок Или ја. Ка кве ли не ве ро ват не при че о ве ри, 
ис ку ше њи ма и о Бож јој не са вла ди вој си ли у ово ме све ту!

Да нас, у ју да и зму у нај ма њу ру ку, Или ја се вр ло ви со ко 
це ни. У ства ри, ју деј ска тра ди ци ја га сла ви ви ше од, мо жда, 
би ло ко је дру ге би блиј ске лич но сти.

За вре ме сва ке Пас хе, на при мер, по себ на ча ша се пу ни 
ви ном и ста вља на тр пе зу. У то ку са ме Пас хе, вра та су стал но 
отво ре на и све је при пре мље но да по здра ви про ро ка Или ју 
ка да уђе да ис ка пи свој пе хар. Код об ре за ња, јед на сто ли ца, 
Или ји на сто ли ца, ста вља се на стра ну као део це ре мо ни је. 
Осим то га, при ли ком за вр шет ка Су бо те, Је вре ји пе ва ју о Или-
ји, на да ју ћи се да ће до ћи »бр зо, у на ше да не... за јед но с Ме си-
јом, си ном Да ви до вим, да нас от ку пи«.

Је дан при мер ис так ну те уло ге ко ју је Или ја имао у схва та-
њи ма Је вре ја на ла зи се у Је ван ђе љи ма, ка да је Пе тар на гла сио 
да су не ки за Ису са ми сли ли да је Или ја (Ма теј 16,14). 

У то ку ове сед ми це про у ча ва ће мо о Или ји и пла шту ко ји 
је но сио, и ви де ти ко је ду хов не по у ке мо же мо на ћи у ње му са-
мом и у ње го вом огр та чу. 
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Не
У Или ји ном жи во ту, ко ји је за пи сан у пр вој и дру гој Књи зи о ца-

ре ви ма, има тре ну та ка ка да се хра бро су о ча вао с ца ре ви ма и њи хо вим 
прет ња ма да ће му од у зе ти жи вот. Ме ђу тим, зна се и за је дан зна ча јан 
из у зе так, ка да је он, упла шен прет ња ма јед не на сил не ца ри це, по бе гао 
да спа се свој жи вот. 

У 1. Ца ре ви ма 18, Или ја је при звао огањ с не ба на бр ду Ка р ми лу, 
по био Ва ло ве про ро ке и упо зо рио Аха ва на ки шу ко ја до ла зи. Го спод-
ња си ла се спу сти ла на ње га и по што се опа сао по ја сом пре ко огр та ча, 
пре тр чао је не ких 30 ки ло ме та ра до Је зра е ла и сти гао та мо пре Аха ва.

Ме ђу тим, већ у сле де ћем по гла вљу тај исти чо век Бож ји по ја вљу је 
се у пот пу но дру га чи јем све тлу.

Ка ко је про рок Или ја по ка зао да љу ди, без об зи ра на свој од нос 
с Бо гом, без об зи ра на сво је мно го број не по бе де из про шло сти, 
ни ка да ни су си гур ни да не ће по клек ну ти под ути ца јем ду шев них 
или фи зич ких про бле ма? 1. Ца ре ви ма 19,1-4 

Али Го спод, без об зи ра на све, ни је од ба цио Или ју, чак ни по сле 
ње го ве очај нич ке и по ма ло па те тич не мо ли тве. И да ље је пру жао Или-
ји чвр сте до ка зе о сво јој љу ба ви и за ин те ре со ва но сти за ње гов жи вот. 

Шта је Или ја хтео да по ка же ти ме што је по крио ли це сво јим пла-
штем? 1. Ца ре ви ма 19,5-19

За ни мљи во је да Или ја, иако је ви део ве ли ки ве тар, зе мљо трес и 
огањ, ни је по крио ли це сво јим пла штем. Тек је при сут ност Го спод ња, 
ко ја се по ка за ла »гла сом ти хим и тан ким«, иза зва ла ње го ву ре ак ци ју 
–ре ак ци ју стра ха, по што ва ња и са мо за шти те. 

Или ја је мо рао да схва ти да си ле ве тра, зе мљо тре са и ог ња, без 
об зи ра ко ли ко су ве ли ке и моћ не, са ме по се би не пру жа ју исти ни ту 
сли ку о Бож јем Ду ху. Или ја је чуо Го спод њи глас, глас Бо га ко ји му се 
обра ћао на тих и сми рен на чин, го во ре ћи му шта да чи ни, и он је од-
мах по слу шао тај на лог.

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко би смо мо гли да на у чи мо да пре по зна је мо Го-
спод њи глас ко ји нам се обра ћа? Ме ђу тим, би ло би да ле ко ва жни је 
да на у чи мо још не што: да по слу ша мо оно што чу је мо, зар не? Шта 
ти твој вла сти ти од го вор го во ри о те би са мом?

1. мај 2011.

 »ГЛАС ТИХ И ТА НАК«
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По
По сле ве ли чан стве ног при ка за Бож је си ле на бр ду Ка р ми лу, Или ја 

је по чео да се жа ли да је остао је ди ни од оних ко ји во ле и слу ша ју Го-
спо да. Из гле да ло је као да Го спод не обра ћа па жњу на Или ји не жа ло-
пој ке, већ да му уме сто од го во ра да је на лог да по ма же два ца ра и свог 
на след ни ка, Је ли си ја. 

По слу шан Бож јем на ло гу да по ма же свог на след ни ка, Или ја од ла-
зи на има ње Са фа та, Је ли си је вог оца, и на ла зи Је ли си ја ка ко оре. Мо-
жда му је Или ја мах нуо ру ком да при ву че ње го ву па жњу, то не зна мо, 
али зна мо да се Је ли си је за у ста вио да раз го ва ра с про ро ком.

На ко ји је на чин Или ја по ка зао Је ли си ју да му до но си Го спод њу 
по ру ку? 1. Ца ре ви ма 19,19.

Ни су нам оста ле тач не ре чи ко ји ма је Или ја обра зло жио Је ли си-
ју Го спод њу по ру ку, али зна мо да је Је ли си је дао по зи ти ван од го вор. 
Или ја за тим ста вља свој огр тач, сим бол ње го ве од го вор но сти као 
Бож јег слу ге, на Је ли си је ва пле ћа (ви ди 4. Мој си је ва 20,28). Сим бо ли-
зам је при лич но очи гле дан. Је ли си је је до био све ти по зив.

У дру гим слу ча је ви ма у Би бли ји, плашт или не ки сли чан део оде-
ће, ни је увек слу жио као сим бол бо жан ског по зи ва ња у слу жбу. 
Ка ко је иде ја о пла шту би ла при ме ње на у сле де ћим сти хо ви ма: 
Јов 1,20; Пса лам 109,29; Ју да 22.23; 2. Са м. 10,3.4; Је зе киљ 16,15.16. 

Или јин плашт или огр тач ов де је по слу жио као сим бол ода но сти, 
по све ће ња и пре да ња. »Ка да је Или ја, ко ји је по бо жан ском на ло гу кре-
нуо да тра жи свог на след ни ка, про ла зио по ред по ља где је Је ли си је орао, 
ба цио је на пле ћа мла дог чо ве ка свој плашт по све ће ња. За вре ме гла ди 
Са фа то ва по ро ди ца се упо зна ла са Или ји ним ра дом и ње го вом ми си-
јом и са да је Бож ји Дух ути цао на Је ли си је во ср це и от крио му зна че ње 
про ро ко вог по ступ ка. За ње га је то био знак да га је Бог по звао да бу де 
Или јин на след ник.« (Е. Г. Вајт, Исто ри ја про ро ка и ца ре ва, стр. 142)

РАЗ МИ СЛИ: Раз ми шљај о то ме ка ко по је ди ни пред ме ти мо гу 
да има ју и по зи тив но и не га тив но зна че ње, за ви сно од то га ка ко 
су упо тре бље ни. Ка ко се ти слу жиш ства ри ма у свом жи во ту? Ко ју 
вр сту зна че ња им да јеш сво јим по сту па њем? Шта су не ке од њих 
по че ле да ти озна ча ва ју и за што?

2. мај 2011.

ПРО МЕ НА ОДЕ ЋЕ 
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Ут
У из ве шта ји ма о Или ји, оде ћа је по ста ја ла ва жна и при су сре ту с 

дру гим осо ба ма.
Ахав, изра иљ ски вла дар, по же лео је да ку пи ви но град ко ји се на-

ла зио у бли зи ни ње го ве па ла те. Ви но град је при па дао На ву те ју, ста-
нов ни ку Је зра е ла. Ка да је На ву теј од био да про да ви но град и ка да је 
Је за ве ља чу ла за то, од лу чи ла је да га укло ни и да си лом до ђе до ви но-
гра да. И за и ста, по сле На ву те је ве смр ти, Ахав је при сво јио ви но град и 
не слу те ћи да је Или ја до био на лог да по раз го ва ра с њим. 

»И ре ци му и ка жи: ова ко ве ли Го спод: ни си ли убио и ни си ли 
при сво јио? Па му ка жи и ре ци: ова ко ве ли Го спод: ка ко пси ли за ше 
крв На ву те је ву, та ко ће ли за ти пси и тво ју крв« (1. Ца ре ви ма 21,19).

Или ји на ми си ја да се су о ча ва са Аха вом то ком ни за те шких про-
бле ма, мо ра ла је из ло жи ти про ро ка ве ли ким ко ли чи на ма стре са, али 
је он из гле дао сна жан и спре ман, бар у овом слу ча ју, да сле ди упут ства 
сво га Го спо да, иако је знао да ће ти ме из ло жи ти опа сно сти свој жи вот. 
Са да је мо рао да ка же Аха ву ко је је оп ту жбе Бог по ди гао про тив ње-
га и ка кве ка зне му је од ре дио, осим оне да ће пси ли за ти ње го ву крв.

Ка ко би тре ба ло да схва ти мо Аха вов од го вор, по себ но у све тло-
сти оце не ко ју је о ње му до не ла Би бли ја? 1. Ца ре ви ма 21,21-29. 

Ка да је Ахав чуо ове ре чи по ја вио се пред Го спо дом на из ра зи то 
по ни зан на чин (1. Ца ре ви ма 21,27), раз де рао је свој огр тач, обу као ко-
стрет и од био да узи ма хра ну. Оста так по гла вља све до чи да су ње го во 
по ка ја ње и по ка зи ва ње по ни зно сти би ли ис кре ни и од ср ца. Раз ди ра-
ње огр та ча, уоби ча је ни по сту пак у то вре ме да се по ка же ужас и ту га, 
све до чи да је за и ста при хва тио исти ни тост по ру ке ко ју му је Или ја 
пре но сио. Ко ли ко је по тра ја ло то ста ње по ни зно сти и ко ли ко је ду-
бо ко ишло то по ка ја ње Би бли ја нам не го во ри; али на гла ша ва да је 
раз ди ра ње огр та ча от кри ва ло искре ност ње го вог ср ца у том тре нут ку. 

РАЗ МИ СЛИ: »Јер жа лост ко ја је по Бо гу до но си по ка ја ње за 
спа се ње, за ко је се ниг да не ка је; а жа лост ово га све та смрт до но си« 
(2. Ко рин ћа ни ма 7,10). Про чи тај те не по сред ни кон текст ово га сти-
ха. Шта Па вле ов де же ли да нам ка же, и ка ко би смо ово упо зо ре ње 
мо гли да при ме ни мо у свом жи во ту? 

3. мај 2011.

НО ШЕ ЊЕ КО СТРЕ ТИ
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Ср
Без об зи ра шта љу ди го во ре о Или ји, сва ка ко да су не ки де ло ви 

ње го вог жи во та би ли из у зет но дра ма тич ни и за ни мљи ви, иако му је 
са да си гур но бо ље и уз бу дљиви је. Текст у 2. Ца ре ви ма 1 опи су је чу-
де сне до га ђа је ко ји су до ве ли до још чу де сни јих зби ва ња у сле де ћем 
по гла вљу. Ако би се за би ло ко га мо гло ка за ти да је оти шао »окру жен 
бли ста ви лом сла ве« он да би се то мо гло ка за ти за Или ју. 

Про чи тај тек сто ве у 2. Ца ре ви ма 2,1-18 и он да од го во ри на сле-
де ћа пи та ња:
1. Из ко јих раз ло га је Је ли си је од би јао да се одво ји од Или је, иако 
му је про рок три пу та на ре ђи вао да га оста ви?

2. За што је Је ли си је раз де рао свој плашт у овом тре нут ку? Да ли 
за то што је био жа ло стан, или из не ког дру гог раз ло га? Ако је та-
ко, за што?

Не ма сум ње да је Је ли си је ва ре ак ци ја би ла из раз из у зет ног уз бу ђе-
ња и за хвал но сти. Да, он је за и ста ви део ог ње на ко ла и ко ње! Да, за и-
ста ће до би ти дво стру ку ме ру Или ји не си ле. Иако раз ди ра ње огр та ча 
углав ном озна ча ва жа лост, овом при ли ком Је ли си је је био то ли ко об у-
зет осе ћа њи ма да је огр тач раз де рао из за хвал но сти. У сво јим ру ка ма је 
др жао Или јин плашт. То што је по ки дао соп стве ну оде ћу мо гло је пред-
ста вља ти и сим бол од ба ци ва ња свог ру ха и при хва та ња Или ји ног.

Ка да је Или ја пр ви пут ста вио свој огр тач на пле ћа зе мљо рад ни ка 
Је ли си ја, обо ји ца су зна ла да је тај чин сим бо лич ки пред ста вљао по зи-
ва ње у слу жбу за Бо га (иако је Је ли си је у од ре ђе ном тре нут ку вра тио 
Или ји ње гов плашт). Је ли си је је са да по но во имао у сво јим ру ка ма тај 
дра го це ни део оде ће про ро ка, ко ји је озна ча вао да мо ра да пре у зме од-
го вор но сти ста ре шин ства као што је то Или ја чи нио. 

Раз ми сли те о Је ли си је вом зах те ву ко ји је упу тио Или ји (на шта 
вас он под се ћа?). Је ли си је ве ре чи от кри ва ју не ке осо би не ње го вог ка-
рак те ра, по ка зи ва ле су да је до стој ни на след ник и да мо же да по не се 
огр тач ве ли ког про ро ка ко ји ће уско ро »би ти узет« са ово га све та. 

РАЗ МИ СЛИ: Ко ју нам ши ру сли ку о на шем по сто ја њу от кри ва 
ова при ча? Вр ло че сто смо скло ни да се др жи мо уско ма те ри ја ли-
стич ког гле ди шта о све ту, за бо ра вља ју ћи увек при сут ну ствар ност 
нат при род ног под руч ја, ко је та ко ђе по сто ји у овом све ту и ко је же-
ли да одр жа ва ве зу с на ма.

4. мај 2011.

УЗ НЕ СЕ ЊЕ ИЛИ ЈЕ
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Че
»И по ди же плашт Или јин, ко ји бе ше спао с ње га и вра тив ши се 
ста де на бре гу јо р дан ском. И узев ши плашт Или јин, ко ји бе ше 
спао с ње га, уда ри по во ди и ре че: где је Го спод Бог Или јин? А ка д 
и он уда ри по во ди, ра сту пи се во да та мо и амо, и пре ђе Је ли си је« 
(2. Ца ре ви ма 2,13.14). На ко ју нас дру гу при чу под се ћа овај до га-
ђај? Ко ји зна ча јан сим бо ли зам она са др жи?

По ку шај да за ми слиш се бе на ме сту про роч ких си но ва из Је ри хо-
на ко ји су до че ка ли Је ли си ја. За што су се по на ша ли она ко ка ко су 
се по на ша ли? За што су кре ну ли да тра же Или ју иако су зна ли да 
је био пре не сен на Не бо? 2. Ца ре ви ма 2,15-18 

Очи глед но је из прет ход них на во да да су си но ви про роч ки зна ли 
да ће Или ја би ти пре не сен на Не бо. Текст не от кри ва да ли су и са ми 
по сма тра ли тај до га ђај. У из ве сном сми слу то и ни је би ло ва жно, за-
то што су тач но зна ли да га је Бож ји Дух пре нео. Ку да, то је већ би ло 
са свим дру го пи та ње. Из не ког раз ло га, они су ве ро ва ли да ће Или ју 
про на ћи не где »на не кој пла ни ни и у не кој до ли ни« (2. Ца ре ви ма 2,15). 
Мо жда ни су би ли ни спрем ни да јед но став но при хва те ми сао да не ко 
на та кав на чин бу де од не сен на Не бо, па су прет по ста ви ли да је Го спод 
не што дру го учи нио с њим. И та ко, ма да им је Је ли си је на гла сио да се 
уза луд тру де, сва ка ко су хте ли да по ђу у по тра гу. И мо жда су тек он да, 
ка да га ни су на шли, ствар но по ве ро ва ли у оно што се за и ста до го ди ло. 
Ипак, и та да је још оста ло ме ста за сум њу. Мо жда га је Го спод спу стио 
на не ку пла ни ну или у не ку до ли ну ко ју ни су пре гле да ли? 

На кра ју кра је ва, ко ли ко год да има мо ис ку ста ва, ко ли ко год да 
смо чу да ви де ли, и да ље нам је по треб но да ис по ља ва мо ве ру, јер ће мо 
се, ина че, пре или ка сни је пре пу сти ти сум ња ма и сво је хри шћан ско 
ис ку ство из ло жи ти су ро вим про ба ма.

РАЗ МИ СЛИ: Се ти се не ког ве ли ког ис ку ства ко је си сте као са 
Го спо дом. Не ма сум ње, у то вре ме и крат ко вре ме по сле то га, тво ја 
ве ра је би ла ја ка. Ме ђу тим, шта се до го ди ло по сле из ве сног вре ме-
на, по себ но ка да се и са мо ис ку ство по че ло гу би ти у ма ти ци жи-
во та? И сто га, за што је то ли ко ва жно да и ти, сва ко га да на, чи ниш 
по не што чи ме ћеш оја ча ти сво ју ве ру?

5. мај 2011.

ЈЕ ЛИ СИ ЈЕВ ОГР ТАЧ
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Пе
Про чи тај по гла вље под на сло вом »Сит и Енох« у књи зи Ства ра-

ње - па три јар си и про ро ци; по гла вља под на сло вом »Од Је зра е ла до 
Хо ри ва« , »Шта ћеш ти ов де?« и »У си ли и ду ху Или ји ном« у књи зи 
Исто ри ја про ро ка и ца ре ва. 

»Или ја, ко ји је био пре ме штен на Не бо не ви дев ши смр ти, пред-
ста вља оне ко ји ће жи ви до че ка ти Хри ста при ли ком Ње го вог дру гог 
до ла ска; и ко ји ће се пре о бра  зи ти, ’у је дан пут, у тре ну ћу ока, у по след-
њој тру би’, ка да ’ово рас па дљи во тре ба да се об у че у не рас па дљи вост, 
и ово смрт но да се об у че у бе смрт ност’ (1. Ко рин ћа ни ма 15,51-53). 
Исус је био оде вен у све тлост не бе ску, и у том об ли ку »дру гом ће се ја-
ви ти без гре ха на спа се ње они ма ко ји га че ка ју« (Је вре ји ма 9,28; Ма р ко 
8,38)« (Е. Г. Вајт, Че жња ве ко ва, стр. 364) 

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:

1. Шта би смо прак тич но мо гли да учи ни мо да би смо по мо гли са-
ми се би да чу је мо »глас тих и та нак«? Шта ми чи ни мо да би смо 
то се би оте жа ли, ако не и оне мо гу ћи ли? Ка ко на мер ни грех на 
свој на чин до при но си да по ста не мо »те шки на уши ма«, ка ко се 
то ка же? 

2. Ка да осе ти мо оча ја ње и обес хра бре ње ко је се је два мо же под не-
ти, ка ко мо же мо зна ти, она ко ка ко је то Или ја знао, да нам је Го-
спод бли зу и да бди над на ма?

3. Или јин плашт је сим бо лич ки пред ста вљао пре но ше ње ње го ве 
слу жбе на Је ли си ја, што по ста вља и пи та ње на сле ђи ва ња у Цр-
кви да нас. Ка ко овај про цес де лу је, и ка ко мо же мо би ти си гур ни 
да ће пра ви љу ди би ти, да се по слу жи мо Је ли си је вим реч ни ком, 
»за о гр ну ти огр та чи ма«? 

4. »Жа лост ко ја је по Бо гу до но си по ка ја ње за спа се ње, за ко је се 
ниг да не ка је, а жа лост ово га све та до но си смрт« (2. Ко рин ћа-
ни ма 7,10). У раз ре ду по раз го ва рај те шта зна чи овај стих и шта 
би смо мо ра ли да на у чи мо из ње га о пра вом по ка ја њу ко је је су-
прот но по ка ја њу за ко је би смо се мо ра ли по ка ја ти?

5. У по у ка ма у то ку овог тро ме сеч ја, ко је го во ре о оде ћи и обла че-
њу, ба ви мо се мно штвом сим бо ла. Шта су сим бо ли, ка ко их тре-
ба ту ма чи ти, ко је зна че ње им при да је мо, и шта нам та зна че ња 
го во ре о на ма са ми ма?

6. мај 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: 2. Мој си је ва 19,4; 2. Са-
му и ло ва 11; 12; Пса лам 17,8; 32,1; 36,7; 51,1.2; 57,1; 61,4; 63,7.

Текст за пам ће ње: »Јер си ти по моћ мо ја, и у сје ну кри ла 
тво јих ве се лим се« (Пса лам 63,7).

»Тро је ми је чу де сно, и че твр то га не раз у мем: пут ор лов у 
не бо, пут зми јин по сте ни, пут ла ђин по сред мо ра, пут чо веч-
ји де вој ци« (При че Со ло му но ве 30,18.19).

Орао је пра ви »мла зни« ло вац. На о ру жан кри вим кљу ном 
и као жи лет оштрим кан џа ма, опре мљен је по пут пра вог мла-
зног бо р бе ног ави о на. Орао је ве тар и кри ло, кост и ми шић и 
крв. Орао је пти ца гра бљи ви ца, ри бар и ло пов. Орао се ба ца 
из обла ка пре ма во ди бр зи ном ци клон ске олу је. Орао је ве ли-
чан ство, сна га и склад. Орао за до во ља ва све те ме та фо ре, али 
је мно го ве ћи од њи хо вог зби ра. Ни је ни ка кво чу до, да кле, 
што би блиј ски пи сац ни је успе вао да схва ти су ро ву ле по ту 
ор лов ског ле те ња. 

И сам Да вид се окре нуо слич ној сли ци у сво јим псал ми ма 
о би ћи ма ко ја су за шти ће на под Бож јим кри ли ма. Ове сед-
ми це, за јед но с Да ви дом и уз по моћ ње го вих пса ла ма, раз ми-
шља ће мо о то ме ка ко нас Бог шти ти и по кри ва на ше гре хе. 
Али, пр во ће мо по гле да ти до га ђа је ко ји су на дах ну ли ње го ву 
по тре бу за по кри ва њем, а он да ће мо се по тру ди ти да схва ти-
мо за што је и на ма по треб но да бу де мо скло ње ни у сен ку тих 
истих кри ла. 

У СЕН ЦИ ЊЕ ГО ВИХ КРИ ЛА
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Не
Ор ло ви мо гу да уз ле те до ви си не од пре ко три ки ло ме тра, ви ше од ве-

ћи не пти ца. Слич но ор лу, и Да вид је стре мио у ви си не. Па стир-цар до сти гао 
је вр хун це ве ли чи не до ко јих се уз ди гло са мо ма ло вла да ра. Био је за о гр нут 
пле ном вој них по бе да и пре кри вен ча шћу и сла вом. Ме ђу тим, Да вид је ипак 
за бо ра вио да је ње го ва ца р ска рас кош дар од Бо га. Она ни је мо гла да са кри је 
чо ве ко ве гре хе – чак ни ца р ске – од Бож јег по гле да.

Да ви до ва оде ћа, у ду хов ном сми слу, би ла је све ште нич ка исто као и ца р ска, 
јер се на ла зио на че лу изра иљ ске те о кра ти је. Го р ки гре си ко ји су ока ља ли ту 
оде ћу на дах ну ли су га да на пи ше Псал ме 32. и 51. Да би смо пот пу но схва ти ли 
сли ко ви ти го вор у тим псал ми ма где је реч о по кри ва њу гре ха и сли ко вит го вор 
у дру гим псал ми ма ко ји спо ми њу Бож ја кри ла као бо жан ско по кри ва ло, тре-
ба ло би да по гле да мо ка ко су ти псал ми би ли на дах ну ти до га ђа ји ма из ње го вог 
жи во та. И као што ће мо ви де ти, тра гич но и иро нич но је да при ли ком про у ча-
ва ња ко је је по све ће но ду хов ним по у ка ма ко је се мо гу из ву ћи из оде ће, жа ло сна 
исто ри ја Да ви до вог па да по чи ње до слов ним не по сто ја њем оде ће. 

На са мом вр хун цу ве ли чи не, Да вид се су о ча ва са сво јом нај же шћом бит-
ком. Овај рат се не во ди на окр ва вље ним по љи ма око Ра ве си но ва Амо но вих, 
већ на ма лом под руч ју ко је се на ла зи иза Да ви до ве че о не ко сти. Со то на је до-
бро иза брао сво је »оруж је«. Оно што Го ли јат са сво јим ди вов ским ко пљем ни је 
ус пео да по стиг не, ус пе ла је же на ко ја се ку па ла, из ло же на ца ре вом по гле ду са 
кро ва ње го вог дво ра. Очи глед но је да је Да вид за бо ра вио по у ку сво је праћ ке: 
ка ко се ла ко »див« мо же обо ри ти ма лим ка ме ном или, у овом слу ча ју, ле ти мич-
ним по гле дом.

Је дан ма ли ка мен и огр ом ни див па да! Је дан ле ти ми чан по глед и па да цар! 
Да вид се ве о ма тру дио да »са кри је« свој грех пре љу бе и да из бег не ње го во 
от кри ва ње. Шта је све учи нио у том сми слу? 2. Са м. 11. За што нас на ши по-
ку ша ји да при кри је мо свој грех, да из бег не мо ње го во от кри ва ње и ка жња-
ва ње, на во де је ди но на још ве ће гре хе и на мо гућ ност са мо још ве ћег раз-
от кри ва ња? Ка ко по је ди но сти Да ви до ве при че по твр ђу ју ову чи ње ни цу?

Је дан за бра ње ни по глед по кре нуо је до га ђа је ко ји су се за вр ши ли уби ством 
и ско ро до ве ли до из би ја ња гра ђан ског ра та. Да ви до ва при ча пред ста вља при-
кри ва ње за при кри ва њем да би се из бе гле по сле ди це. Стра шна ствар ност гре-
ха гла си да по пу шта ње јед ном гре ху, уко ли ко не до ђе до по ка ја ња и при зна ња, 
во ди до по пу шта ња дру гом још стра шни јем гре ху да би се при крио прет ход ни. 
Да вид је учи нио пре љу бу и уби ство за хва љу ју ћи сво јој ца р ској мо ћи. Ме ђу-
тим, Бож је око ви ди иза спољ не оде ће и раз от кри ва ср це.

РАЗ МИ СЛИ: Не ко је не ка да ре као: »Ако је бе да уби ла сво ју хи ља ду, оби-
ље је по би ло сво јих де сет хи ља да!« Има ју ћи на уму Да ви дов жи вот, ка квим 
опа сно сти ма оби ље из ла же чо ве ко ву ду шу? За што нас бе да вр ло че сто при-
бли жа ва Бо гу? Ка ко да из бег не мо опа сно сти ко ји ма нас из ла же оби ље?

8. мај 2011.

ОГО ЉЕ НА ИСТИ НА 
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По
Ско ро го ди ну да на Да вид је пре ва ра ма при кри вао свој грех. Из гле да ло је 

као да се из ву као уби ством. Грех је отврд нуо Да ви до во ср це та ко да је по ста ло 
као ка мен. Ме ђу тим, Бог ша ље про ро ка На та на да га раз би је. Уме сто да не по-
сред но и отво ре но обе ло да ни Да ви дов грех – и да се из ло жи ца р ском гне ву и 
ве ро ват но из гу би гла ву – На тан је за о де нуо исти ну при чом.

Про чи тај На та но ву при чу и ње но ту ма че ње, има ју ћи на уму да је и Исус 
че сто го во рио у при ча ма. Ка кву пред ност пру жа упо тре ба илу стра ци-
ја? Шта је то у Да ви до вим окол но сти ма учи ни ло да је за о де ва ње исти не 
при чом би ло успе шан, мо жда чак и је ди ни на чин да се до сег не до ње го-
вог ср ца? 2. Са му и ло ва 12,1-12

Ис при ча на у са мо не ко ли ко сти хо ва, На та но ва при ча са др жи дра го це не 
по у ке о успе шном на чи ну при бли жа ва ња гре хом отврд ну лом ср цу. Пр во, На-
тан ни је до шао пред Да ви да као ту жи тељ; уме сто то га, скр ом но и так тич но је 
за тра жио ње го ву по моћ. Иако је Да ви до во ср це би ло отврд ну ло гре хом, ње го-
ва од бој ност пре ма не прав ди ни је би ла пот пу но уга ше на. Дру го, за о де нув ши 
исти ну при чом, На тан је на чи нио про дор кроз Да ви до ву од бра ну. Тре ће, На та-
но ва ме то да из но ше ња по зи ва ла је да слу ша а да се не осе ти угр о же ним. По сле-
ди ца: Да вид је осу дио са мо га се бе!

На та но ва пре су да: »Ти си тај чо век!« про др ла је кроз за ве су за ва ра ва ња 
са мо га се бе иза ко је се Да вид скри вао. Да ви дов од го вор: »Са гре ших Го-
спо ду!« био је до че кан уте шним ре чи ма: »И Го спод је про нео грех твој; 
не ћеш умре ти« (2. Са м. 12,13). За што је Го спод био у ста њу да за не ма ри, 
од но сно да по кри је, Да ви дов грех? 1. Јо в. 1,9

Да ви дов грех је по кри вен, али де те за че то у гре ху мо ра да умре. За Да ви да, 
ова тра ге ди ја је би ла мно го те жа и од ње го ве вла сти те смр ти. Он ски да сво је 
ца р ско оде ло и ста вља на се бе оде ћу по ни зно сти и жа ло сти. Отво ре но се ба ца 
ни чи це пред Бо га у по ка ја њу, тра же ћи од Ње га да по ште ди жи вот де те ту. Ка ко 
иро нич но зву чи чи ње ни ца да је пре са мо го ди ну да на, под окри љем та ме, Да вид 
за до во ља вао сво ју страст са Вит са ве јом - оне но ћи ка да је ње го во де те би ло за-
че то. Да вид је на де те то ву смрт ре а го вао та ко да је за пре па стио све сво је са вет-
ни ке. Устао је, оку пао се, пре о бу као. Он, по ма за ни цар, по но во се по ма зао и оти-
шао да сла ви Бо га. Ти по ступ ци по ка зу ју на ко ји на чин они ко ји су пла ка ли због 
сво јих гре ха тре ба да омо гу ће Бо гу да им по мог не: пр во, Бог по ди же по кај ни ка и 
вра ћа га се би. За тим, пе ре кри ви цу због на ших гре ха и оде ва нас сво јом пра вед-
но шћу. Он нас по ма зу је сво јим Ду хом та ко да по ста је мо спо соб ни да Га сла ви мо.

Да ви дов пад у грех за по чи ње и за вр ша ва ку па њем. Ово за вр шно ку па ње, 
ме ђу тим, ни је при пре ма за грех већ знак чи сто га ср ца. 

РАЗ МИ СЛИ: Ка кву нам на ду ули ва Да ви до во ку па ње, про ме на оде ће 
и по ма за ње? За што ми ко ји смо опра ни Хри сто вом кр вљу с пу ном си гур но-
шћу мо же мо иза ћи пред Бо га и по кло ни ти Му се?

9. мај 2011.

НА ТАН РАЗ ОТ КРИ ВА ИСТИ НУ 
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Ут
»Бла го оно ме ко је му је опр о ште на кри ви ца, ко је му је грех по кри-

вен« (Пса лам 32,1).
Ско ро це лу го ди ну да на, по што је са гре шио про тив Ури је и Вит са-

ве је, Да вид од би ја да при зна свој грех, чак и са мо ме се би. Ме ђу тим, у 
Псал му 32. нам ка же да тр пи су ро ву аго ни ју те ла и ума као по сле ди цу 
сво га ћу та ња.

На ко ји на чин се Да вид у Псал му 32. слу жи сли ко ви тим по ет ским 
и сим бо лич ким је зи ком да нам опи ше шта се с њим до га ђа ло док је 
од би јао да при зна свој грех? Шта је на кра ју пред у зео да би пре ки-
нуо сво је пат ње? Пса лам 32,3-5.

Ла жи ма и про ли ва њем кр ви Да вид по ку ша ва да при кри је свој грех 
пре љу бе, али па да под те ре том сво је кри ви це. И као што по ка зу је 32. 
пса лам, пре пу шта се у истин ској по ни зно сти и по ка ја њу бо жан ској ми-
ло сти. У сво јој мо ли тви за опр о ште ње, Да вид чи ни не ко ли ко по те за ко-
ји су по уч ни и за нас ко ји тра жи мо Бож је опр о ште ње и за шти ту. (1) 
Да вид не на во ди ни ка кве из го во ре за свој грех, (2) не по ку ша ва да се 
оправ да, (3) не при го ва ра ни Бож јем за ко ну ко ји га осу ђу је, (4) оп ту-
жу је је ди но се бе за све што је учи нио, (5) истин ски мр зи грех ко ји га је 
одво јио од Бо га и од ба цу је га. И Бог га при ма.

Да вид ћу ти о свом гре ху (Пса лам 32,3.4); Бог га по кри ва (Пса лам 
32,1.2). Ка ква је раз ли ка из ме ђу на шег ћу та ња и Бож јег по кри ва-
ња? Пре не го што Хри сто ва пра вед ност по кри је грех, шта мо ра да 
се учи ни с њим?

Бог не пре ви ђа грех. Али, ка да по кри ва грех, то зна чи да се кри-
ви ца за ње га ви ше не при пи су је на ма, ни ти се об ја вљу је про тив нас, 
гре шни ка, ко ји смо се искре но по ка ја ли. При зна ње гре ха ни је пот пу но 
без по ка ја ња. Не са мо да тре ба да нам је жао што смо згре ши ли већ се 
у Бож јој си ли мо ра мо од вра ти ти од гре ха. Бог мо же да опр о сти и по-
кри је све гре хе. Ње го ва бла го дат не са мо да опра шта грех већ при хва та 
по кај нич ког гре шни ка као да ни ка да ни је ни згре шио. То је си ла Ису са, 
на шег За ме ни ка, на ко га Бог по ла же на ше гре хе. На тај на чин, Хри сто ва 
пра вед ност при пи су је се по кај нич ком гре шни ку.

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко си спре ман да пред Бо гом при знаш свој 
грех и зло де ло? Ако ни си, да ли ћеш на кра ју пре ва ри ти Бо га или 
се бе? Раз ми сли о по сле ди ца ма свог од го во ра? 

10. мај 2011.

»БЛА ГО ОНО МЕ КО ЈЕ МУ ЈЕ ГРЕХ ПО КРИ ВЕН«
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Ср
Пса лам 51, као и Пса лам 32, је сте по кај нич ки пса лам, на пи сан по што 

је Да вид при знао свој грех. Исто она ко као што се Пса лам 32. по зи ва на 
оде ћу да би ра све тлио ми сао о бо жан ском по кри ва њу гре ха, Пса лам 51. 
спо ми ње оде ћу као сим бо лич ко по кри ва ло за грех. Ме ђу тим, ов де је на-
гла сак на пра њу и сред ству за бе ље ње ко је се упо тре бља ва за чи шће ње 
оде ће и ње го вом ду хов ном зна че њу. Дру гим ре чи ма, у овом псал му, Да-
вид ме та фо рич ки оба вља пра ње свог »пр ља вог ру бља«. 

У Псал му 51,2 Да вид тра жи од Бо га да га те ме љи то опе ре. Шта је све 
укљу че но у то пра ње? Ка ко нам сим бо ли »опе ри ме исо пом« и »бе љи 
од сне га« (Пса лам 51,7) по ма жу да схва ти мо при ро ду овог пра ња?

Реч ко јом се ов де Да вид слу жи за пра ње на дру гим ме сти ма у Пи сму 
упо тре бља ва се за пра ње оде ће (1. Мој. 49,11; 2. Мој . 19,10). Чи шће ње 
на го ве шта ва да је реч о по ми ре њу за грех. Исоп, си во зе ле на биљ ка, упо-
тре бља ва ла се као за чин и има ла је ме ди цин ска свој ства, па је исто вре-
ме но де ло ва ла и ну три тив но и ле ко ви то. Исоп, као што је Да вид до бро 
знао, имао је у Изра и љу ду гу исто ри ју. Био је упо тре бљен и у ру ти а лу 
пр ве Пас хе (2. Мој . 12,22), на дан очи шће ња гу ба ва ца или ку ће (3. Мој . 
14,6.49), при ли ком при но ше ња цр ве ног јун ца за очи шће ње љу ди и ства-
ри ко је су по ста ле не чи сте до ди ром са те лом умр ло га. Мој си је се слу жио 
исо пом при ли ком по твр де за ве та (Је вре ји ма 9,19.20). 

Све те упо тре бе све до че да је исоп био сна жно сред ство за чи шће-
ње. Да ви до во слу же ње исо пом све до чи да је схва тио да га са мо чи шће ње 
нај сна жни јим сред ством мо же очи сти ти од гре ха и ње го ве не чи сто те. То 
сред ство је Хри сто ва крв, жр тва по мир ни ца на шег Спа си те ља.

У Псал му 51,10 Да вид се мо ли Бо гу да му по кло ни чи сто ср це. Шта 
зна чи има ти »чи сто ср це«?

Бог не чи сти ср це од бе за ко ња, Он гре шни ку ко ме је опр о стио гре хе 
ства ра но во ср це. Но во ср це озна ча ва и но ви ум, но ве ми сли. Па вле нас 
по зи ва: »Не вла дај те се пре ма ово ме ве ку, не го се про ме ни те об но вље-
њем ума сво је га« (Ри мља ни ма 12,2) »ба њом пре по ро ђе ња и об но вље ња 
Ду хом све тим, ко је га из ли на нас обил но кроз Ису са Хри ста, Спа си те ља 
на ше га« (Ти ту 3,5.6). Мо ли тва за опр о ште ње увек тре ба да бу де сје ди ње-
на с мо ли твом за об но вље ње ср ца и за све ти жи вот. Да вид је же лео да бу-
де оде вен у пот пу но но ву мен тал ну и мо рал ну при ро ду. Он се мо ли да бу-
де чврст у по слу шно сти и да му не бу де ус кра ће но вођ ство Све тог Ду ха.

11. мај 2011.

БЕ ЉИ ОД СНЕ ГА
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Че
»Да жи вим у ста ну тво је му до ве ка, и по чи нем под кро вом кри ла 

тво јих« (Пса лам 61,4).
Не ки ор ло ви има ју ра спон кри ла од ско ро три ме тра, па мо гу да 

под њи ма шти те сво је по том ство. Бож ја ми лост, слич но ор ло вим кри-
ли ма, шти ти оне ко ји од ба це сво је гре хе, без об зи ра ко ли ко су ду бо ко 
па ли. Ме ђу тим, за раз ли ку од кри ви це за на ше гре хе, ко ја је из бри-
са на, по сле ди це или ре зул та ти на ших гре ха че сто се не мо гу из бе ћи. 
Да вид је ис ку сио го р ку ствар ност ове исти не че тво ро стру ко, у смр ти 
тро ји це сво јих си но ва и у си ло ва њу сво је ће р ке Та ма ре.

Шта је Да вид тра жио у сен ци Бож јих кри ла? Од че га би тре ба ло 
да нас она са кри ју? Пса лам 17,8; 36,7; 57,1.

Под Бож јим кри ли ма на ла зи се до бро та, ми лост и за клон. Ор ло ва 
кри ла по ја ча ва ју ову исти ну на на чин: Орао отац учи ор ли ћа да ле-
ти, но се ћи га на сво јим ле ђи ма у ве ли ке ви си не. За тим за тва ра сво ја 
кри ла и ор лић па да пре ма зе мљи, пре вр ћу ћи се и не спрет но ма шу ћи 
кри ли ма. Ме ђу тим, пре не го што ће мла дун че уда ри ти о зе мљу, отац 
орао се под ме ће ис под ње га и при хва та га. Без об зи ра ко ли ко ни ско 
мо же мо па сти, Бог је бр жи. Он се слу жи на шим па да њем да нас на у чи 
да ле ти мо. Слич но Да ви ду, ако се по ка је мо, би ће мо бли жи Бо гу - по-
што нас ухва ти док па да мо - не го што смо би ли пре па да.

Мо жда је ово зна ње о ор ло вом ле ту на дах ну ло Да ви до во по ве ре ње 
у Бож ја за штит нич ка кри ла у Псал му 61. Да вид га је ве ро ват но са ста вио 
док је био у из гнан ству, у вре ме ка да је Аве са лом узур пи рао ње гов пре-
сто. У ње му се из ра жа ва по ве ре ње у за штит нич ку Бож ју ми лост, што 
је мо жда под се ћа ње на пре сто ми ло сти у Све ти ли шту. Упра во се та мо 
на ла зи ков чег Бож јег за ве та с Ње го вим на ро дом, са хе ру ви ми ма чи ја 
ра ши ре на кри ла шти те за кон - пре пис Бож јег ка рак те ра љу ба ви. Да вид 
је из ра жа вао сво ју же љу да ве ром бо ра ви са Бо гом у Ње го вом Све ти-
ли шту, да му ду шу оба ви ја пре о бра жа ва ју ћа све тлост Ње го ве љу ба ви.

РАЗ МИ СЛИ: Мо жда, чак и са да, иако сте из но ва по све ти ли свој 
жи вот Бо гу, тр пи те по сле ди це сво га гре ха или гре ха сво је око ли не: 
оту ђе ње, из гнан ство, фи зич ке му ке, емо ци о нал не бо ли. Ка кву вам 
на ду у оздра вље ње ну ди за клон ис под Бож јих кри ла?

12. мај 2011.

У ЗА КЛО НУ ЊЕ ГО ВИХ КРИ ЛА



59

Пе 
У књи зи Ства ра ње - па три јар си и про ро ци чи тај по гла вље под на-

сло вом »Да ви дов грех и по ка ја ње«; у књи зи Вас пи та ње чи тај по гла вље 
под на сло вом »Би блиј ске би о гра фи је«. 

»Да ви до во по ка ја ње је би ло искре но и ду бо ко. Ни је би ло ни ка квог 
на по ра да убла жи свој зло чин, ни ка кве же ље да из бег не ка зну ко ја му 
је пре ти ла; ни шта од то га ни је на дах њи ва ло ње го ву мо ли тву. Ме ђу тим, 
уви део је ве ли чи ну сво га пре сту па про тив Бо га; ви део је пр љав шти ну 
сво је ду ше; ње гов грех му је био од вра тан. Ни је се мо лио са мо за по ми-
ло ва ње, већ и за чи сто ту ср ца. Да вид ни је у оча ја њу од у стао од бо р бе. 
У Бож јим обе ћа њи ма по кај нич ким гре шни ци ма ви део је по твр ду сво га 
по ми ло ва ња и при хва та ња...

Иако је Да вид пао, Го спод га је по ди гао. Са да је био у пот пу ни јем скла-
ду с Бо гом и у ве ћој љу ба ви са сво јим бли жњи ма не го пре сво га па да...

Сва ки чо век ко ји, ка да га Бог уко ри, по ни зи сво ју ду шу при зна њем 
и по ка ја њем, као што је то учи нио Да вид, мо же би ти си гу ран да за ње га 
има на де. Сва ки ко ји ве ром при хва ти Бож ја обе ћа ња, до би ће опр о штај. 
Го спод ни ка да не ће од ба ци ти истин ски по ка ја ну ду шу. Он је дао обе ћа-
ње: »Не ка се ухва ти за си лу мо ју да учи ни мир са мном; учи ни ће мир 
са мном« (Иса и ја 27,5). »Не ка без бо жник оста ви свој пут и не пра вед ник 
ми сли сво је, и не ка се вра ти Го спо ду и сми ло ва ћу се на њ, и к Бо гу на ше-
му, јер пра шта мно го« (Иса и ја 55,7).« (Е. Г. Вајт, Ства ра ње - па три јар си 
и про ро ци, стр. 672. 673)

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Као раз ред, раз го ва рај те о уза луд но сти по кри ва ла ко ја смо са ми 

из ми сли ли, ако се упо ре де са они ма ко ја нам је Исус по ну дио. Шта 
нам то Он ну ди, и за што је то је ди но по кри ва ло за грех ко је мо же 
да из ле чи и спа се?

2. По ку шај да на пи шеш не ки свој пса лам о Бож јој ми ло сти и љу ба ви. 
Слич но Да ви ду, на пи ши га на те ме љу свог лич ног ис ку ства. До не си 
га у раз ред та ко да мо же те раз ме ни ти оно што сте на пи са ли.

3. Ре кла ме за сред ства за из бе љи ва ње обе ћа ва ју да ће она из бе ли ти 
и омек ша ти оде ћу. Из бе ли ти мр љу без омек ша ва ња би ло би штет-
но за тка ни ну. Омек ша ти тка ни ну без укла ња ња мр ље зна чи ло би 
оста ви ти је да оста не пр ља ва. За што нам је, он да, нео п ход на и из-
бе љу ју ћа си ла Бож је пра вед но сти и омек ша ва ју ћа моћ Ње го ве ми-
ло сти да би смо очи сти ли оде ћу сво је ду ше?

4. Грех, иако је опр о штен, мо же учи ни ти да се осе ћа мо бед но, али не 
сме мо за бо ра ви ти да је опр о штен. Ка ко би смо мо гли на у чи ти да жи-
ви мо с по сле ди ца ма сво јих гре ха све сни да су нам они опр о ште ни?

13. мај 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: Иса и ја 1-5; 6,1-8; 51,6-8; 
61; Лу ка 4,16-20.

Текст за пам ће ње: »Ве о ма ћу се ра до ва ти у Го спо ду, и 
ду ша ће се мо ја ве се ли ти у Бо гу мо је му, јер ме об у че у ха-
љи не спа се ња и пла штем прав де огр те ме као ка да же ник 
на ме сти на кит и као ка да се не ве ста уре си уре сом сво јим« 
(Иса и ја 61,10). 

Жи ве ћи за вла да ви не Оси је, Јо та ма, Аха за и Је зе ки је, 
Иса и ја је про по ве дао то ком ви ше од че ти ри бу р не де це ни је, 
и на пи сао не ке од нај бо га ти јих тек сто ва у Би бли ји. На пи са на 
у вре ме по ли тич ких, мо рал них, вој них и еко ном ских пре ви-
ра ња, Књи га про ро ка Иса и је про же та је не са мо упо зо ре њи ма 
на зла ко ја пре те не по ка ја ни ма већ и те ма ма о спа се њу, из-
ба вље њу и на ди – на ди ко ја се на ла зи у »Го спо ду, Из ба ви те-
љу, Све цу Изра и ље ву« – Оно ме ко ји ка же: »Ја сам Го спод, Бог 
твој, ко ји те учи да би на пре до вао, во дим те пу тем ко јим тре-
ба да идеш« (Иса и ја 48,17).

Иса и ја по зи ва на род да се об у че у слав ну оде ћу пра вед-
но сти и да при хва ти бо жан ско спа се ње. Илу стра ци је ко ји ма 
опи су је оде ћу, по кри ва ло и ко стрет по ма жу нам да на у чи мо 
ду хов не исти не ко је ће од је ки ва ти кроз ве ко ве. За Иса и ји не 
са вре ме ни ке, али и за нас, по но во се по ста вља пи та ње: да ли 
же ли мо и са ми да до би је мо ту оде ћу или да на ста ви мо да жи-
ви мо у сра мо ти сво је ока ља но сти и го ло ти ње?
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Не
»Та да ће Го спод ски ну ти на кит с обу ће и ве зо ве и ме се чи ће, ни-

зо ве и лан чи ће и тре пе тљи ке, уко сни ке и под ве зе и по ја се и ста кал-
ца ми ри сна и обо це, пр сте не и по че о ни ке, све ча не ха љи не и огр та че 
и пре ве се и то бо це, и огле да ла и ко шу љи це и огла вља и по кри ва ла« 
(Иса и ја 3,18-23).

По чет на по гла вља Књи ге про ро ка Иса и је пред ста вља ју при лич но 
мрач ну сли ку ду хов ног ста ња у ју жном ца р ству. То ком вре ме на, по-
том ци оних ко ји су би ли све до ци не ве ро ват них чу да Из ла ска па ли су 
у ста ње за до вољ ства са мим со бом – чак и не што го ре. Не ма сум ње да 
је ве ћи на од њих и да ље ве ро ва ла да се све то за и ста и до го ди ло, али је 
пи та ње ко је су са ми се би по ста вља ли гла си ло: Па шта он да? Ка кве ве-
зе би ло ко је од тих чу да има с на ма да нас? За што би би ло шта од оно га 
што се до га ђа ло на шим пре ци ма би ло бит но и за нас да нас?

Пре ли стај пр вих пет по гла вља Књи ге про ро ка Иса и је! Шта је од 
оно га што су ти љу ди чи ни ли, или од на чи на на ко ји су се по на-
ша ли, на ве ло Иса и ју на та ко оштра упо зо ре ња не ки ма од њих? 
Ко је се слич но сти с Цр квом на шег вре ме на мо гу про на ћи у све му 
то ме?

Мо жда се оно што за стра шу је ви ше од све га на ла зи у пр вом по гла-
вљу, где Го спод од ба цу је све њи хо ве ве р ске оби ча је и на ви ке. Дру гим 
ре чи ма, то су би ли љу ди ко ји су го во ри ли да слу же Го спо ду, али код 
ко јих се све сво ди ло на фо р му бо го слу же ња. А ипак, шта Го спод ка же 
о њи ма и о њи хо вом бо го слу же њу? (Ви ди Иса и ја 1,11-15)

Ме ђу тим, као и увек, Го спод је ми ло стив; и као и увек, Он же ли да 
спа се све ко ји се мо гу спа сти. Крст је до каз ко ли ко је ве ли ка Го спод-
ња же ља да се сви спа су. И та ко, чак и у тим по чет ним по гла вљи ма, 
ви ди мо да Го спод по зи ва свој на род и да му ну ди на чин да из бег не 
ка та стро фу.

РАЗ МИ СЛИ: На ко ји на чин ти слу жиш Бо гу, на ко ји на чин му 
се кла њаш? На шта ми слиш ка да то чи ниш? Ко ли ко је од твог бо го-
слу же ња са мо фо р ма, а ко ли ко ду бо ка свест о за ви сно сти од Бо га, 
хва ље њу и по ка ја њу? По че му ћеш уста но ви ти раз ли ку?

15. мај 2011.

НЕ ПРИ НО СИ ТЕ ВИ ШЕ ЖР ТВЕ УЗА ЛУД НЕ 
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По
Упра во у кон тек сту стра шне сли ке ко ја нам је пред ста вље на ју че у 

по у ци, про рок Иса и ја до би ја по зив у слу жбу. То се до го ди ло око 740. го-
ди не пре Хри ста, у го ди ни у ко јој је умро цар Оси ја. Оси ја, ко ји је до бро 
по чео, на кра ју је оти шао у от пад (2. Днев ни ка 26) и до жи вео стра шан 
крај. У то вре ме, Иса и ја за по чи ње сво ју слу жбу, али не пре не го што до-
би је упе ча тљи во ви ђе ње од Го спо да.

Про рок Иса и ја у ви ђе њу ви ди Го спо да на пре сто лу. Бож је ве ли чан-
ство оста вља на ње га ду бок ути сак. Ка ко је ре а го вао Иса и ја на све 
што је ви део у ви зи ји? За што је ње го ва ре ак ци ја та ко зна чај на, по-
себ но ка да је реч о на шем раз у ме ва њу пла на спа се ња? Иса и ја 6,1-8.

»Ја ох ме ни! По ги бох, јер сам чо век не чи стих уса на, и жи вим усред 
на ро да не чи стих уса на, јер ца ра, Го спо да над вој ска ма, ви дех сво јим очи-
ма« (Иса и ја 6,5).

За па зи те, Иса и ји на ре ак ци ја ни је по сле ди ца по и ма ња Бож је си ле и 
ве ли чан ства на су прот ње го вој не мо ћи, ни ти Бож је веч но сти на су прот 
ње го вој про ла зно сти. Уме сто то га, ње го ва ре ак ци ја ти че се мо ра ла. Иса-
и ја, у овом ви ђе њу о Бо гу, ви де ћи »скут« Бож је оде ће (Иса и ја 6,1) ка ко 
ис пу ња ва цр кву, био је ду бо ко по го ђен раз ли ком из ме ђу Бож је све то сти 
и сво је гре шно сти. У том тре нут ку, схва тио је да је ње гов ве ли ки про блем 
мо рал не при ро де, и да ће му ње го ва гре шна при ро да и ње го ва по ква ре-
ност до не ти про паст. Осим то га, ка ко би он, »чо век не чи стих уса на« мо-
гао да бу де Бож ји про рок, чо век ко ји го во ри у Бож је име?

Шта је би ло ре ше ње ње го вог про бле ма?

Сим бо лич ки акт до ти ца ња ње го вих уса на угљем от кри ва ствар ност 
Иса и ји ног обра ће ња. Ње му су са да опр о ште ни сви гре си. Он има но ви 
жи вот у Го спо ду, и ро до ви овог обра ће ња се от кри ва ју у Иса и ји 6,8, ка-
да Иса и ја ви че: »Ево ме не, по шљи ме не!« Зна ју ћи да је ње гов грех »очи-
шћен«, он у ве ри иде да ље, осла ња ју ћи се на пра вед ност и све тост ве ли-
ког Бо га, ко ји му се на тај на чин от крио у овом ви ђе њу.

РАЗ МИ СЛИ: Иса и ји на кри ви ца је би ла »очи шће на«, ње го ви гре-
си су про шли кроз про цес по ми ре ња. Он је са да »на но во ро ђен« и не-
по сред на по сле ди ца је ње го ва спрем ност да се ода зо ве по зи ву: »Ко га 
ће мо по сла ти и ко ће нам ићи?« Упи тај са да са мо га се бе: »Ко ја се вр ста 
ро да по ка за ла по сле мог обра ће ња?«

16. мај 2011.

НЕ ЧИ СТЕ УСНЕ
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Ут
Као што смо већ ви де ли, Иса и ја је про во дио мно го вре ме на опо-

мињу ћи на род на суд, али је про жи мао те опо ме не охра бру ју ћим Бож-
јим обе ћа њи ма. По што је об ја снио ка ко ће Бог опу сто ши ти зе мљу, 
Иса и ја се обра ћа они ма у Изра и љу ко ји су искре но оче ки ва ли да се 
ис пу не сва Бож ја обе ћа ња, али ко ји су за бо ра ви ли мно ге сл у ча је ве ка-
да је Го спод во дио свој на род у те шким вре ме ни ма.

Ко ју по ру ку Бог упу ћу је свом на ро ду у дру гом де лу Књи ге про-
ро ка Иса и је? Ко је су су прот но сти на зна че не у тој по ру ци? Ко ја је 
на да на го ве ште на? Иса и ја 51,6-8

Ко ни је до жи вео да ви ди ка ко се ла ко и бр зо мо же оште ти ти оде-
ћа? Не тре ба мно го да се и нај ску пља и нај бо ља оде ћа уни шти. Ка кве 
ли при клад не сли ке ово га све та и љу ди ко ји на ње му жи ве! Ка ко бр зо 
до ла зи мо јед ни за дру ги ма, и ка ко бр зо од ла зи мо а да се ни смо че сти-
то ни на жи ве ли! Ја ков, у Но вом за ве ту, упо ре ђу је на ше по сто ја ње са 
»па ром« или »ма глом« (Ја ков 4,14). Вел шан ски пе сник Ди лан То мас 
по зи ва сво га уми ру ћег оца да не при хва та по мир љи во од ла зак у ноћ, 
већ да се бу ни, бу ни про тив уми ра ња све тло сти. Ми би смо се мо гли 
бу ни ти ко ли ко год хо ће мо, али пре или ка сни је, слич но оде ћи, и ми 
ће мо оти ћи.

А ипак, по гле дај те о че му још про рок Иса и ја ов де го во ри: Бож је 
спа се ње, Бож ја пра вед ност, оде ћа Хри сто ве пра вед но сти, ко ја је ди на 
до но си спа се ње, спа се ње ко је тра је веч но. Го спод нам ов де ука зу је на 
је ди не две мо гућ но сти у људ ском жи во ту: рас па да ње и веч на смрт или 
веч ни жи вот на но вој Зе мљи, жи вот ко ји се не ће по тро ши ти као »из-
но ше на оде ћа« (Иса и ја 51,6), већ ће тра ја ти це лу веч ност. Од Ада ма и 
Еве у Еде му све до да на Хри сто вог до ла ска, ове две мо гућ но сти су би ле 
и оста ле је ди не две ко нач не мо гућ но сти из бо ра це лог људ ског ро да. 
Оне се ме ђу соб но ис кљу чу ју, што зна чи, или јед на или дру га! Ко ју ће-
мо од њих при хва ти ти, од лу чу је мо ми као по је дин ци са ми за се бе.

РАЗ МИ СЛИ: Чи тај текст у Књи зи про ро ка Иса и је 51,7, ре чи ко-
је су упу ће не они ма ко ји зна ју шта је пра во, ко ји Бож ји за кон има ју у 
сво јим ср ци ма. Шта те исте ре чи зна че на ма да нас? Ка ко нам чи ње ни-
ца да Бож ји за кон има мо у сво јим ср ци ма по ма же да са зна мо шта је 
пра во? Да ли је са зна ње о то ме шта је пра во до вољ но да нас на ве де да и 
чи ни мо оно што је пра во или је по треб но још не што? Ако је та ко, шта?

17. мај 2011.

ОДЕ ЋА КО ЈА НЕ ТРА ЈЕ
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Ср
Чи та ју ћи Ста ри за вет чо ве ку је вр ло ла ко да се из гу би у свим тим 

опо ме на ма о мра ку и про па сти. Кри ти ча ри Би бли је во ле да ука зу ју 
пр стом на све те тек сто ве и да го во ре: »Ко би же лео да слу жи та квом 
Бо гу или да га во ли?«

Ипак, то је јед но стра но чи та ње. Вр ло че сто Го спод, усред свих тих 
опо ме на и са ве та, ну ди из лаз из те шко ће. Да, по бу на и не по слу шност 
до но се свој плод уни ште ња и ра за ра ња. Ме ђу тим, у сва ком по је ди нач-
ном слу ча ју Бог го во ри свом на ро ду да се ка та стро фа не мо ра до го ди-
ти. Спа се ње, пра вед ност и си гур ност по сто је као мо гућ ност уко ли ко 
их за тра жи мо у Го спод ње име. 

Пе де сет и дру го по гла вље Књи ге про ро ка Иса и је по чи ње по себ-
ном по ру ком ко ја је упу ће на Изра и љу свих вре ме на. Ко ја је то 
по ру ка? Ко ју на ду она ну ди? У том кон тек сту, шта зна че »кра сне 
ха љи не« ко је Бож ји на род тре ба да об у че? Иса и ја 52,1

И по но во, Го спод ов де по зи ва свој на род на по ка ја ње, по слу шност 
и спа се ње. »Кра сне ха љи не« пред ста вља ју оде ћу пра вед но сти, по кри-
ва ло ко је има ју сви ко ји су се бе пре да ли Го спо ду и ко ји жи ве ве ром и у 
по слу шно сти Ње го вим за по ве сти ма. То ни ка да ни је би ло сло же но: од 
Еде ма на да ље, све што је Бог тра жио од сво га на ро да би ло је да жи ви 
ве ром и у по слу шно сти Ње го вој во љи. 

Оно што за ди вљу је у 52. по гла вљу Књи ге про ро ка Иса и је је сте ње-
гов за вр ше так и оно што до ла зи по сле ње га. Ни је ни ка кав слу чај да 
не по сред но по сле по зи ва ња на ро да да се об у че у сво ју бли ста ву оде ћу, 
Иса и ја пре ла зи на оно што се на зи ва нај ве ћим ста ро за вет ним про роч-
ким опи сом Ису со ве за ме нич ке смр ти, оног истог чи на ко ји је омо гу-
ћио да »кра сне ха љи не« до би ју сви ко ји их тра же. Са мо за хва љу ју ћи 
Хри сто вом жи во ту и Ње го вој смр ти, и све му што је у то укљу че но, 
људ ски род мо же да се спа се про па сти ко ју је грех иза звао.

За ни мљи во је, осим то га, ка ко се не што ра ни је, у Иса и ји 52,3, го во-
ри о да ру спа се ња као о не че му што се не мо же ни за ра ди ти ни ку пи ти. 
»За ба да ва се про да до сте и ис ку пи сте се без но ва ца!« Ка ко је ве ли ка 
исти на да смо про да ли сво ју ду шу, свој жи вот, за ба да ва, за оно што 
је на овом све ту, на све ту ко ји ће про па сти као пр ља ва ха љи на. И то 
нас је ста ви ло пред про блем, јер се на ла зи мо у по ло жа ју да се не мо же-
мо ис ку пи ти, ни ти ра дом пла ти ти сво је осло бо ђе ње. Осло бо ди ти се 
мо же мо је ди но Бож јом бла го да ћу, бла го да ћу ко ја се ис по љи ла у ви ду 
не ве ро ват не жр тве при не се не за нас на кр сту. 

18. мај 2011.

БЛИ СТА ВА ОДЕ ЋА
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Че
Не ки од нај по зна ти јих тек сто ва у Би бли ји на ла зе се у Је ван ђе љу 

по Лу ки 4,16-20, и го во ре о то ме ка ко је Исус устао у си на го ги сво га 
за ви чај ног гра да и по чео да чи та из Књи ге про ро ка Иса и је, 61. по гла-
вља. И он да, на ве ли ко чу ђе ње оних ко ји су га слу ша ли, ре као: »Да нас 
се из вр ши ово пи смо у уши ма ва ши ма« (Лу ка 4,21).

Ко ја се основ на те ма про вла чи кроз це ло 61. по гла вље Књи ге 
про ро ка Иса и је? На ко ји на чин је у ње му об ја вље но је ван ђе ље? 
Ко је су те ме из овог по гла вља пре у зе те и об ја шње не у Но вом за-
ве ту? (Иса и ја 61,6)

Ови тек сто ви су та ко бо га ти, пу ни сва ко вр сне ста ро за вет не сим-
бо ли ке, ко ја се пре но си и у Но ви за вет. На шу нај ве ћу па жњу при вла чи 
де се ти стих: »Ве о ма ћу се ра до ва ти у Го спо ду, и ду ша ће се мо ја ве се-
ли ти у Бо гу мо је му, јер ме об у че у ха љи не спа се ња и пла штем прав де 
огр те ме као кад же ник на ме сти на кит и као кад се не ве ста уре си уре-
сом сво јим.« 

»Оба вље на при пре ма је би ла пот пу на, веч на Хри сто ва пра вед ност 
је ста вље на на ра чун сва ке ду ше ко ја ве ру је. Ску по це но, нео ка ља но 
ру хо, иза тка но на не бе ском раз бо ју, оси гу ра но је сва ком по ка ја ном 
гре шни ку ко ји ве ру је, та ко да он мо же ре ћи: ’Ве о ма ћу се ра до ва ти у 
Го спо ду и ве се ли ти у Бо гу мо је му, јер ме об у че у ха љи не спа се ња, и 
пла штем прав де огр те ме.’« (EGW, Selected Messages, 1. књи га, стр. 394)

Гла гол ов де пре ве ден као »на ме сти«, »уре си« до ла зи од је вреј ске 
ре чи у зна че њу »оба ви ти све ште нич ки по сао«, про ро чан ство ко је се 
по но во за вет ном схва та њу од но си на це ли Бож ји на род, ко ји је оде вен 
у ха љи не спа се ња и оба вља све ште нич ку слу жбу. Али, при пад ни ци 
Бож јег на ро да не де лу ју као по сред ни ци, као што је то би ло у Ста ром 
за ве ту или као што то чи ни Исус, већ ви ше у сми слу све до че ња дру ги-
ма о ми ло сти и бла го да ти и спа се њу ко је Бог ну ди. 

РАЗ МИ СЛИ: Про чи тај по но во 61. по гла вље Књи ге про ро ка 
Иса и је. Ко ја обе ћа ња из тог по гла вља при ме њу јеш на се бе? Ка ко би 
мо гао по сти ћи да се она за и ста оства ре у твом жи во ту, што зна чи, 
ко је би сво је оби ча је и на ви ке мо рао да про ме ниш да би се та обе-
ћа ња ис пу ни ла у те би и за те бе?

19. мај 2011.

ОДЕ ЋА СПА СЕ ЊА
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Пе
У књи зи Ве ли ка бо р ба про чи тај по гла вље под на сло вом »Де ло ре-

фор ме«; у књи зи Че жња ве ко ва про чи тај по гла вље под на сло вом »Гол-
го та«; у књи зи Исто ри ја про ро ка и ца ре ва про чи тај по гла вље под на-
сло вом »По у че ни Бож јем за ко ну«; и у књи зи Поуке великог учитеља 
про чи тај по гла вље под на сло вом »Из гу бљен беше и нађе се«.

»Бе ла оде ћа озна ча ва нео ка ља ност ка рак те ра, Хри сто ву пра вед-
ност ура чу на ту гре шни ку. То је за и ста оде ћа не бе ског тка ња, ко ја се 
мо же до би ти је ди но од Хри ста жи во том дра го вољ не по слу шно сти.« 
(ЕГW, Testimonies for the Church, св. 4, стр. 88)

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:

1. По за ба ви те се те мом из пр вих по гла вља Књи ге про ро ка Иса и је 
ко ја го во ре о бо го слу же њу, чак и о пра вим об ли ци ма бо го слу же-
ња, ко је је не при хва тљи во у Бож јим очи ма. Ко је вр сте бо го слу-
же ња ну ди мо чак и ми да нас, бо го слу же ња ко ја ни су угод на Бо-
гу? Да ли је про блем у са мом бо го слу же њу или је у пи та њу не што 
дру го, оно што ве р ни ци чи не ка да ни су на бо го слу же њу?

2. Текст у Иса и ји 61,3 гла си: »Да учи ним жа ло сни ма у Си о ну и дам 
им на кит уме сто пе пе ла, уље ра до сти уме сто жа ло сти, оде ло за 
по хва лу уме сто ду ха ту жно га, да се про зо ву хра сто ви прав де, сад 
Го спод њи за сла ву ње го ву.« Шта се ов де до га ђа? Ка ко би смо мо-
гли да ис ку си мо обе ћа ња ко ја су ов де упу ће на? 

3. Је дан пи сац је на пи сао крат ку при чу о то ме ка ко је снег по крио 
град и на не ки чу де сан на чин на чи нио пре кра сне ста туе по це лом 
гра ду. Љу ди су би ли за ди вље ни. Це ли град се по кре нуо. Гра до на-
чел ник је био по себ но ди р нут, па је од лу чио да ће све сво је вре ме 
по све ти ти по сма тра њу сне жних ки по ва, за ко је је по ми слио да 
су му да ли сми сао и свр ху жи во та. А он да, пре ма при чи, по че ла 
је да па да упор на ки ша. Ста туе су не ста ле пре ко но ћи. Не ста ло је 
ста туа и ста ње се по но во вра ти ло на оно ста ро пре њи хо ве по ја-
ве. На кра ју при че, гра до на чел ник се спо та као и пао под точ ко ве 
во за ко ји је про ла зио кроз град. При ча ти ме на гла ша ва да смо, 
уко ли ко сво је на де по све ти мо про ла зно сти ма ово га све та си гур-
ни је ди но у раз о ча ра ње, јер ће и це ла Зе мља про ћи као и ста ра 
оде ћа. Ка кво је ва ше ис ку ство с чи ње ни цом да на овом све ту све 
про ла зи ве о ма бр зо и шта сте на у чи ли из тог ис ку ства?

20. мај 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: За ха ри ја 1-3; От кри ве-
ње 12,10; 2. Мој си је ва 3,2-14; Ефе сци ма 2,8-10; Јо ван 14,15.

Текст за пам ће ње: »Ви ди, узех с те бе бе за ко ње тво је, и 
обу кох ти но ве ха љи не« (За ха ри ја 3,4).

Ко ли ко год би смо то ла ко мо гли за бо ра ви ти, оста је чи ње-
ни ца да је ве ли ка бо р ба из ме ђу Хри ста и Со то не ко нач на по-
кре тач ка си ла ствар но сти у ко јој се кре ће мо. Ра то ви, зло чи ни, 
на си ље, и це ли уза вре ли ло нац људ ске тра ге ди је пред ста вља-
ју са мо по вр шин ске ма ни фе ста ци је ду бин ског су ко ба ко ји је 
за по чео на Не бу (От кри ве ње 12,7), су ко ба ко ји укљу чу је не 
са мо сва ко људ ско би ће већ и сва де ла ства ра ња (Ри мља ни ма 
8,20-22). 

Јед но ипак не сме мо ни ка да за бо ра ви ти: ве ли ка бо р ба се 
не во ди око Сред њег ис то ка и наф те или ге о по ли тич ког пре о-
кре та у вој ној или еко ном ској хе ге мо ни ји. Во ди се око спа се-
ња људ ског ро да, око сва ке ду ше по је ди нач но. На ро ди до ла зе 
и од ла зе, струк ту ре вла сти до ла зе и од ла зе, ве ли ке те ме исто-
ри је и иде о ло ги је до ла зе и од ла зе, а са мо спа се ни, они ко ји су 
по кри ве ни ру хом Хри сто ве пра вед но сти, оста ју веч но. Со то-
ни ни је ста ло до нов ца, си ле, по ли ти ке, са ме по се би, ње му 
је ста ло до ду ша, ста ло му је да што је год мо гу ће ви ше љу ди 
по ву че за јед но са со бом у про паст. Хри стос је сво јом смр ћу 
омо гу ћио спа се ње сви ма, ни ко не мо ра оти ћи у про паст. Пре-
ма то ме, срж ве ли ке бо р бе је у то ме да љу ди ода бе ру из ме ђу 
веч не про па сти и веч ног жи во та. Све оста ло је спо ред но.

»ГЛАВ ЊА ИС ТРГ НУ ТА ИЗ ОГ ЊА«
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Не
Про чи тај пр во и дру го по гла вље Књи ге про ро ка За ха ри је. Иако, 
мо жда, ни си схва тио све сим бо ле и по је ди но сти, ко ју по ру ку Го-
спод упу ћу је свом на ро ду пре ко тих по гла вља? Ко ја је по за ди на 
свих спо ме ну тих зби ва ња? Ко ја се ја сна би блиј ска на че ла ви де 
у тим по гла вљи ма, ко ја обе ћа ња су упу ће на, ко ја на да по ну ђе на 
Го спод њем на ро ду и под ко јим усло ви ма? Ка ко се та иста на че ла 
ис по ља ва ју ме ђу на ма да нас, без об зи ра на све раз ли ке у не по-
сред ним окол но сти ма не ка да и са да? 

Иако је Је ру са лим и да ље у ру ше ви на ма по сле ва ви лон ског пу сто-
ше ња 70 го ди на пре то га, Бог ну ди на ду у бу дућ ност гра да. За ха ри ја 
до би ја по ру ку од Го спо да да ће не са мо храм већ и град би ти об но вљен.

За ха ри ја по чи ње из ла га ње об ја вљу ју ћи сво јим слу ша о ци ма да је Го-
спод не за до во љан, ве о ма не за до во љан њи хо вим оци ма. Ме ђу тим, од-
мах за тим охра бру је оне ко ји га слу ша ју, уве ра ва ју ћи их да ће се Бог, ако 
Му се обра те по ни зно и по кај нич ки, обра ти ти њи ма (За ха ри ја 1,1-3). 
Тре ба ло је да За ха ри ји на ви ђе ња да ју сна гу и на дах ну ће Ју деј ци ма да 
на ста ве об на вља ње хра ма у Је ру са ли му и да га при пре ме за слу жбу Бо гу. 

По сле пр вог За ха ри ји ног ви ђе ња, за пи са ног у пр вом по гла вљу, Го-
спод је упу тио не ка не ве ро ват на охра бре ња свом на ро ду, го во ре ћи: 
»Рев ну јем за Је ру са лим и за Си он ве о ма« (За ха ри ја 1,14). 

А он да: »За то ова ко ве ли Го спод: обра тих се к Је ру са ли му ми ло-
шћу, дом ће се мој опет са зи да ти у ње му, го во ри Го спод над вој ска ма, и 
уже ће се за тег ну ти пре ко Је ру са ли ма« (За ха ри ја 1,16).

Чо век са уже том ме рач ким пред ста вља пла но ве за по нов ну из-
град њу гра да Је ру са ли ма и хра ма у За ха ри ји но до ба. Ме ђу тим, тек 
што су би ли по ста вље ни те ме љи хра ма, а ње го ва да ља из град ња учи-
ни ла се не мо гу ћом.

Не по сред но пре ви ђе ња о пр ља вим ха љи на ма пр во све ште ни ка 
Ису са, За ха ри ја је до био на лог да Ју деј ци ма пре не се Бож је обе ћа ње, 
за пи са но у Књи зи про ро ка За ха ри је 2,10-13. Бог по зи ва Ју деј це да »пе-
ва ју и да се ве се ле«, а он да обе ћа ва да ће ста но ва ти с њи ма. Ка ко су 
охра бру ју ће мо ра ле зву ча ти те ре чи Бож јем на ро ду ко ји се оку пљао 
да Му слу жи!

22. мај 2011.

РЕВ НОСТ ЗА ЈЕ РУ СА ЛИМ
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По
»По сле ми по ка за Ису са, по гла ва ра све ште нич ко га, ко ји ста ја-
ше пред ан ђе лом Го спод њим, и Со то ну, ко ји му ста ја ше с де сне 
стра не да га пре« (За ха ри ја 3,1). Ко је су ве ли ке и ва жне исти не, 
по себ но у кон тек сту ве ли ке бо р бе из ме ђу Хри ста и Со то не (и у 
не по сред ном кон тек сту са мог ви ђе ња) ов де от кри ве не?

Ис так ну то је ов де не ко ли ко зна чај них, кључ них чи ње ни ца. Пр во, 
оп ту жен је Исус, по гла вар све ште нич ки, ко ји ов де сто ји као пред став-
ник це лог Бож јег на ро да. При ка зан у овом ви ђе њу као све ште ник ко ји 
сто ји пред Го спо дом, Исус пред ста вља Изра иљ са свим ње го вим ма на-
ма, не до ста ци ма и гре си ма. Не ма ни ка кве сум ње: на род ни је не ду жан, 
ни је без гре шан, не за слу жу је обе ћа но об но вље ње ко је му Го спод ну ди 
а ко је на род при хва та ве ром и уз по ка ја ње. 

И, на рав но, ту је и Со то на да оп ту жи на род, да пот це њу је ње го во по-
ка ја ње, ње го ву же љу за ре фор ми са њем, за до би ја њем Го спод ње ми ло сти и 
бла го да ти. Не ма бо љег на чи на да се обес хра бри на род не го на ве сти га да 
по ми сли да су ње го ви гре си су ви ше ве ли ки да би их Го спод мо гао опро  -
сти ти. Ко ли ке ду ше су у це лој исто ри ји, па чак и да нас, па да ле као жр тва 
ове нај лу ка ви је Со то ни не пре ва ре? Оно што пре ва ру чи ни та ко успе шном 
је сте чи ње ни ца да Со то на уоп ште не мо ра да ла же о на шим гре си ма, зар 
не? Све што тре ба да учи ни је сте да нас под се ти на њих. Уко ли ко не би смо 
зна ли за Бож ју бла го дат, ми би смо се сло ми ли под те ре том без на де жно сти 
и из гу бље но сти. Чак и без оп ту жи ва ча ко ји би нам их ба цио у ли це пред 
Го спо дом, на ши гре си су и ви ше не го до вољ ни да нас осу де. 

Је вреј ски гла гол ов де пре ве ден као »оп ту жи ти« до ла зи од истог 
ко ре на као и реч »Со то на«; то су она иста три је вреј ска су гла сни ка 
ко ја са чи ња ва ју осно ву обе ре чи. Не ма ни ка кве сум ње, Со то на је оп-
ту жи вач, али је сви ма на ма нео п ход но да се се ти мо ре чи: »И чух глас 
ве ли ки на не бу ко ји го во ри: са да по ста спа се ње и си ла и ца р ство Бо га 
на ше га, и област Хри ста ње го ва, јер се зба ци опа дач бра ће на ше, ко ји 
их опа да ше пред Бо гом на шим дан и ноћ« (От кри ве ње 12,10). 

РАЗ МИ СЛИ: Иако ни је нај бо ље ба ви ти се сво јим гре си ма, с 
вре ме на на вре ме тре ба да искре но и по ште но по гле да мо са ми се бе 
(без об зи ра шта нам Со то на го во ри на ухо). Ко је про ме не мо раш 
сме ста да на чи ниш у свом жи во ту, за ко ја би блиј ска обе ћа ња тре-
ба да се ухва тиш, да би се она мо гла ствар но и успе шно ис пу ни ти у 
твом жи во ту? Раз ми сли шта све сто ји на коц ки ако до зво лиш гре ху 
да за вла да то бом?

23. мај 2011.

ОП ТУ ЖИ ВАЧ И ОП ТУ ЖЕ НИ
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Ут
До са да смо се, у тре ћем по гла вљу Књи ге про ро ка За ха ри је, усред-

сре ђи ва ли на две лич но сти, на Со то ну и на Ису са, по гла ва ра све ште-
нич ког. Али, по сто ји и тре ћа лич ност, глав на лич ност у овом опи су: 
»Ан ђео Го спод њи«. 

Ко је овај »ан ђео Го спод њи«? Ви ди 2. Мој. 3,2-14; За ха ри ја 3,1.2

Оно што ов де ви ди мо пред ста вља ми кро ко смос ве ли ке бо р бе, 
бит ку ко ја се во ди око сва ке ду ше ко ја је пре да ла свој жи вот у Ису со ве 
ру ке, у ру ке Го спо ду, у ве ри и по ка ја њу. Имај те на уму кон текст: Изра-
иљ, оштро опо ме нут, »по ни зио се пред Го спо дом, и вра тио се Бо гу с 
истин ским по ка ја њем« (EGW, Testimonies for the Church, св. 5, стр. 468). 
Упра во у том тре нут ку иза шло је на ви де ло Со то ни но де ло оп ту жи ва-
ња. Шта је он тач но го во рио ни је нам ре че но, али узев ши у об зир би-
блиј ску исто ри ју и оно што зна мо о људ ској при ро ди, сва ка ко да сли ка 
ко ју је из но сио ни је би ла при влач на. 

Шта нам о ста њу Бож јег на ро да от кри ва оде ћа ко ју је Исус, по гла-
вар све ште нич ки, но сио на се би? За ха ри ја 3,1-3

Чи ње ни ца да је Исус, син Јо се де ков, као пр во све ште ник био пред-
ста вљен у пр ља вој оде ћи са мо на гла ша ва ду би ну гре ха це лог на ро да. 
Од нај ра ни јих да на за ве та из ме ђу Бо га и Изра и ља, све штен ство као 
це ли на, Ле ви ти и по себ но по гла вар све ште нич ки пред ста вља ли су 
по себ ну кла су у иза бра ном на ро ду, љу де ко је је Го спод по звао да оба-
вља ју је дин стве ну уло гу и слу жбу у Изра и љу, све ту уло гу и по све ће ну 
слу жбу (2. Мој си је ва 38,21; 4. Мој си је ва 1,47-53; 3,12). Они су, у це лом 
Изра и љу, у сим бо лич ком сми слу но си ли нај чи сти ју оде ћу. 

Оста так по гла вља, ме ђу тим, об ја шња ва да упр кос свој про шло сти 
на ро да, упр кос њи хо вим не до ста ци ма, »Ан ђео Го спод њи« је ту да их 
од бра ни од Со то ни них оп ту жби, без об зи ра да ли су ла жне или тач не. 
Исус, »Ан ђео Го спод њи«, сто ји ме ђу њи ма да их спа се и от ку пи. Ово 
је, без из у зет ка, нај ва жни ја исти на у це лој Би бли ји. 

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко је ва жно да ни ка да не за бо ра ви мо да нас, 
упр кос на шој не до стој но сти, »Ан ђео Го спод њи« за сту па пред Бо-
гом! Ка ко да ту исти ну има мо пред очи ма у сва ком тре нут ку, и да 
ипак не ва ра мо се бе из вла че ћи по гре шне за кључ ке из ње? Раз го ва-
рај те о то ме у раз ре ду у су бо ту!

24. мај 2011.

АН ЂЕО ГО СПОД ЊИ
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Ср
Па жљи во и уз мо ли тву про чи тај те тре ће по гла вље Књи ге про ро-
ка За ха ри је. Про у чи те ко ра ке у про це су про ме не. То је на чин на 
ко ји се спа са ва Бож ји на род, иако је гре шан. Шта о пла ну спа се-
ња мо же мо на у чи ти из овог ви ђе ња?

Пре не го што је Исус, син Јо се де ков, по гла вар све ште нич ки, мо-
гао да бу де об у чен у но ву, чи сту оде ћу, пр ља ва оде ћа је мо ра ла да бу де 
ски ну та с ње га. У скла ду с тек стом, то је зна чи ло да је Го спод »укло нио 
од те бе тво је бе за ко ње« (За ха ри ја 3,3-5). Шта то, он да, зна чи у жи во ту 
осо бе ко ја је ис ку пље на? Да ли је Исус, по гла вар све ште нич ки, са да 
био без гре шан, са вр шен у ср цу, у ду ши, у уму, спо со бан да ви ше ни ка-
да не пад не у грех? Да ли је Исус, син Јо се де ков, мо рао да до стиг не то 
ста ње пре не го што је но ва оде ћа би ла ста вље на на ње га? Ако би би ло 
та ко, ка кву на ду би би ло ко од нас мо гао да има?

Не, то на про тив зна чи да је кри ви ца и осу да, ко ја му је пре ти ла, 
би ла ски ну та с ње га! Го во ре ћи о Ису су, по гла ва ру све ште нич ком у том 
тре нут ку, Дух про ро штва ка же: »Ње го ви вла сти ти гре си и гре си на-
ро да би ли су опр о ште ни. Изра иљ је био оде вен у но ву оде ћу – у Хри-
сто ву пра вед ност ко ја му је би ла ура чу на та. Ка па ста вље на на Ису со ву 
гла ву би ла је ка па ко ју су но си ли све ште ни ци и на њој је би ло на пи-
са но ’све тост Го спо ду’, озна ча ва ју ћи да је, упр кос сво јим до та да шњим 
пре сту пи ма, он са да оспо со бљен да слу жи пред Бо гом у Ње го вом све-
ти ли шту.« (EGW, Testimonies for the Chuch, св. 5, стр. 469)

Шта је по сле про ме не оде ће Ан ђео Го спод њи ре као Ису су, по гла-
ва ру све ште нич ком, и за што је тај ре до след из ја ва та ко ва жан? 
За ха ри ја 3,7

Од мах по што му је би ла да та по себ на оде ћа Исус, син Јо се де ков, 
до био је и са вет да бу де по слу шан Го спо ду и да хо ди Ње го вим пу те ви-
ма. Та чи ње ни ца се ни ка ко не сме за не ма ри ти: Хри сто ва пра вед ност 
му је би ла га ран то ва на у ве ри, али му је би ла при пи са на без об зи ра 
на ње го во хо да ње »мо јим пу те ви ма« или др жа ње »мо јих за по ве сти«! 
Те за по ве сти су до шле по сле, јер да су до шле пре, не би би ло ни ка кве 
ко ри сти од то га. Упр кос свим сво јим на по ри ма, он би и да ље остао у 
сво јим пр ља вим ха љи на ма у ко ји ма је био до та да.

25. мај 2011.

ПРО МЕ НА ОДЕ ЋЕ
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Че
У хри шћан ском све ту мно ги ве р ни ци ни су сте кли ис ку ство са оде-

ћом пра вед но сти и ни су раз у ме ли ње ну ва жност. Ме ђу тим, та ми сао је 
ап со лут но ва жна за сва ко га ко ји же ли да стек не мир и ра дост у од но су са 
сво јим Го спо дом. 

Ису ви ше че сто ја вља се у на ма под сти цај да чи ни мо до бро да би смо 
се мо гли спа сти. По ру ка Књи ге про ро ка За ха ри је тре ба да нам по ка же да 
то ни је на чин на ко ји се сти че спа се ње ни ти на чин на ко ји би се спа се ње 
уоп ште мо гло сте ћи. И по но во, ево шта ка же Дух про ро штва о оно ме што 
се до га ђа ло у том ви ђе њу:

»Ме ђу тим, иако тре ба да схва ти мо сво је гре шно ста ње, мо ра мо да 
се осло ни мо на Хри ста као на сво ју пра вед ност, сво је по све ће ње и сво је 
от ку пље ње. Ми не мо же мо да од го во ри мо на Со то ни не оп ту жбе про тив 
нас. Је ди но Хри стос мо же да нас успе шно од бра ни од ње га. Он је у ста њу 
да ути ша оп ту жи ва ча до ка зи ма ко ји ни су уте ме ље ни на на шим за слу га-
ма, већ на Ње го вим.« (E.G. White, Testimonies for the Church, св. 5, стр. 472)

Тре ба ло би да ова по след ња ре че ни ца бу де упи са на у ср ца свих при-
пад ни ка Бож јег на ро да, као исти на ко ју тре ба да зна мо, али не са мо ин те-
лек ту ал но, већ прак тич но, да на у чи мо да се осла ња мо из ча са у час, не на 
соп стве на до бра де ла, без об зи ра ко ли ко су ствар но до бра, већ је ди но на 
Хри сто ве за слу ге. Или, да то ка же мо као што је Да вид ре као: »Бла го оно-
ме ко је му је опр о ште на кри ви ца, ко је му је грех по кри вен« (Пса лам 32,1).

Има ју ћи на уму оно што смо про чи та ли у тре ћем по гла вљу Књи-
ге про ро ка За ха ри је, чи тај мо тек сто ве у Еф. 2,8-10; Јо ван 14,15; и 
Ри м. 6,1.4. Ка ко нам ови но во за вет ни пи сци по ма жу да раз у ме мо 
шта За ха ри ја хо ће да ка же ка да го во ри о но ше њу »бо га те оде ће«?

По што је Исус, по гла вар све ште нич ки, био са да оде вен у оде ћу све-
то сти, тре ба ло је да ње гов жи вот од ра жа ва ту све тост. Ми тре ба да се по-
слу жи мо це ло куп ном си лом ко ја је на шој ду ши по ну ђе на од Бо га да би-
смо по сти гли по бе ду над гре хом. Ни је дан грех се не сме тр пе ти у на шем 
жи во ту, по себ но за то што по сто је та ко мно го број на обе ћа ња о по бе ди за 
оне ко ји су се пре да ли Хри сту. Хри стов жи вот је до каз да и ми мо же мо 
жи ве ти у по слу шно сти Бож јем за ко ну. Ка да гре ши мо, то је за то што смо 
од лу чи ли да гре ши мо. Ка ко је ва жно да сва ки пут озбиљ но и ду го раз ми-
шља мо о по сле ди ца ма тог из бо ра!

РАЗ МИ СЛИ: Ко ји су то гре си с ко ји ма се по себ но бо риш? Ко ја 
обе ћа ња мо гу да ти по мог ну да у Хри сту по стиг неш по бе ду над сво јим 
сла бо сти ма? 

26. мај 2011.

 УСПЕ ШНА ОД БРА НА
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Пе
У књи зи Исто ри ја про ро ка и ца ре ва про чи тај по гла вље под на сло-

вом »Исус, син Јо се де ков и Ан ђео«; у књи зи По у ке ве ли ког Учи те ља 
про чи тај по гла вље под на сло вом »Зар не ће Бог од бра ни ти сво је?«

»Ка да Со то на по ку ша ва да Бож ји на род по кри је та мом, и да га 
уни шти, Хри стос по сре ду је. Иако су при пад ни ци Бож јег на ро да гре-
ши ли, Хри стос је кри ви цу за њи хо ве гре хе при мио на сво ју ду шу. Он 
је људ ски род ис тр гао као глав њу из ог ња. Сво јом људ ском при ро дом 
Он је по ве зан са чо ве ком, док је пре ко сво је бо жан ске при ро де јед но 
с бес крај ним Бо гом. По моћ је сти гла на до хват ду ша ко је про па да ју. 
Про тив ник је уко рен...

Упр кос не до ста ци ма Бож јег на ро да, Хри стос се не окре ће од оних 
о ко ји ма се ста ра. Он има си лу да про ме ни њи хо ву оде ћу. Он ски да пр-
ља ву оде ћу и ста вља на оне ко ји се ка ју и ко ји ве ру ју сво ју оде ћу пра-
вед но сти, а у за пи си ма Не ба по ред њи хо вих име на ста вља знак да су 
им гре си опр о ште ни.« (Е. Г. Вајт, По у ке ве ли ког Учи те ља, стр. 112.113)

»И док Бож ји на род му чи ду шу сво ју пред Њим, мо ле ћи се за чи-
сто ту ср ца, из да је се за по вест: ’Ски ни те с ње га те пр ља ве ха љи не!’ и 
чу ју се охра бру ју ће ре чи: ’Ви ди, узех с те бе бе за ко ње тво је и обу кох ти 
но ве ха љи не’ (За ха ри ја 3,4). Нео ка ља на оде ћа Хри сто ве пра вед но сти 
ста вља се на оку ша ну, ве р ну Бож ју де цу. Пре зре ни Оста так је оде вен у 
слав ну оде ћу, ко ја се ви ше ни ка да не ће упр ља ти по ква ре но шћу све та.« 
(Е. Г. Вајт, Историја пророка и царева, стр. 591. ориг.)

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:

1. Као раз ред, раз го ва рај те о од го во ру ко ји сте да ли на за вр шно 
пи та ње у уто рак.

2. Раз го ва рај те о чи ње ни ци да је тек по сле про ме не оде ће Исус, син 
Јо се де ков, до био на ред бу да бу де по слу шан. За што је тај ре до-
след то ли ко ва жан да тре ба да бу де за пам ћен? Шта нам то го во ри 
о те ме љу на шег спа се ња и о ре зул та ти ма или по сле ди ца ма то га 
спа се ња? За што увек мо ра мо има ти на уму ту раз ли ку?

3. Раз ми шљај те о ра до сној ве сти да без об зи ра ко ли ко је пр ља ва 
на ша ха љи на, ми мо же мо да до би је мо пот пу но но ву чи сту оде ћу. 
Шта би то тре ба ло да зна чи за те бе у твом жи во ту, у твом по-
на ша њу, у це ло куп ном на чи ну на ко ји гле даш на свет и на сво је 
бли жње, зна ју ћи да ти је обе ћа но но во ру хо, ко је при ка зу је но ви 
жи вот, по ну ђен у Хри сту?

27. мај 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ 
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: 1. Мој си је ва 4,1-8; 25,25-
34; Лу ка 15,4-32; Јо ван 11,9.10; Ри мља ни ма 5,12-20

Текст за пам ће ње: »Тре ба ло се раз ве се ли ти и об ра до ва-
ти, јер овај брат твој мр тав бе ше и ожи ве; и из гу бљен бе ше 
и на ђе се« (Лу ка 15,32).

Со мер сет Мом је на пи сао крат ку при чу под на сло вом 
»Ки ша« о не ком ми си о на ру на Ју жном мо ру, ко ји је јед ну по-
ср ну лу же ну »обра тио« и при вео ве ри. Он је уло жио це ло сво-
је ср це и це лу сво ју ду шу у на пор да је при до би је, али су ње-
го ве ме то де по не кад би ле не по пу стљи ве и оштре. У ства ри, 
зах те вао је од ње да се вра ти у Сје ди ње не Др жа ве, ода кле је 
по бе гла, и да из др жи сво ју пре о ста лу за твор ску ка зну, иако га 
је она пре кли ња ла да је по ште ди му че ња, по ни же ња и бе за ко-
ња ко је ју је оче ки ва ло у за тво ру. Ме ђу тим, ми си о нар је ин си-
сти рао да ће јој за твор ска ка зна по мо ћи у про це су по ка ја ња и 
да за то мо ра да се вра ти.

Ме ђу тим, при ча се за вр ша ва нео че ки ва но. Ми си о нар се 
убио и ње го во те ло је по на ђе но на оба ли. Очи глед но, про во-
де ћи то ли ко вре ме на са же ном, пао је у грех с њом и по што 
ни је био у ста њу да опр о сти се би – убио се.

Оно што је тим осо ба ма би ло по треб но, по треб но је и 
сви ма на ма – лич но ис ку ство с Бож јом бла го да ћу и опр о ште-
њем ко је је Исус при ка зао у при чи о из гу бље ном си ну. 

НО ВА ОДЕ ЋА ЗА ИЗ ГУ БЉЕ НОГ СИ НА
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Не
»Је дан чо век има ше два си на« (Лу ка 15,11). У овој при чи, два си на 

исто га оца пред ста вља ју раз ли чи те ка рак тер не осо би не. Ста ри ји син 
је очи глед но пред ста вљао ве р ност, ис трај ност и ма р љи вост. Мла ђи је 
био, ван сва ке сум ње, не спре ман да ра ди, не спре ман да по не се свој 
део од го вор но сти. Оба су има ла исти по ро дич ни те мељ. Оба су, ве ро-
ват но, до би ја ла исту љу бав и исто ста ра ње од истог оца. Је дан син је 
био, та ко бар из гле да, ве ран, а дру ги пун не по што ва ња. Шта је до ве ло 
до ове раз ли ке?

На ко је вас дру ге при че под се ћа при ча о из гу бље ном си ну? 1. 
Мој си је ва 4,1-8; 25,25-34.

За и ста је ово чуд на по ја ва, зар не, по ја ва ко ја се сре ће све вре ме 
на све стра не! Дво је или ви ше де це истих ро ди те ља, ко ја жи ве у истом 
до му, до би ја ју исто вас пи та ње, исту љу бав, чак и исту хра ну - јед но 
по ста је ду хов но, ве р но и од луч но да слу жи Го спо ду, док дру го, из не-
ког не по зна тог раз ло га, кре ће у пот пу но су прот ном сме ру. Ко ли ко год 
је то те шко за раз у ме ва ње, ука зу је нам на моћ ну ствар ност по сто ја ња 
сло бод не во ље. Не ки мо гу да ви де не што зна чај но у чи ње ни ци да је 
упра во мла ђи брат по стао бун тов ник, али ко зна раз ло ге за што је он 
учи нио оно што је учи нио?

Шта мо же мо на у чи ти из на чи на на ко ји је отац ре а го вао на зах-
тев мла ђег си на? Шта нам то го во ри о на чи ну на ко ји Бог по сту па 
пре ма на ма? Лу ка 15,12

Текст ни шта не ка же о раз го во ру из ме ђу оца и мла ђег си на, ни ти 
нас оба ве шта ва да ли је отац про те сто вао и тра жио од си на да још ма-
ло раз ми сли, да не пре на гљу је. Вр ло је ве ро ват но да је отац то за и ста и 
учи нио, али да је на кра ју син до био »део има ња« ко ји му је при па дао 
и да је он да оти шао од ку ће. У це лој Би бли ји, ви ди мо на де лу то исто 
на че ло: Бог да је људ ским би ћи ма сло бо ду да са ми до но се сво је од лу-
ке, да иду сво јим пу тем, да жи ве ка ко же ле. На рав но, као што до бро 
зна мо, сва ка на ша од лу ка има сво је по сле ди це, по сле ди це ко је ни смо 
у ста њу увек да пред ви ди мо или за ми сли мо.

РАЗ МИ СЛИ: До ка квих су по сле ди ца у по след ње вре ме до ве ле 
не ке од тво јих од лу ка? Ни је ла ко вра ти ти вре ме уна зад, зар не?

29. мај 2011.

ИСТИ РО ДИ ТЕ ЉИ, ИСТА ХРА НА
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По
За ми сли те оца ко ји по сма тра сво га си на ка ко па ку је то р бе и спре-

ма се да оде од ку ће. Мо жда је за пи тао си на ку да ми сли да иде, ка кви 
су му пла но ви о за по сле њу, ка кве сно ве га ји за бу дућ ност. Ко зна ка кве 
му је од го во ре син дао. Они ве ро ват но ни су би ли охра бру ју ћи, у нај-
ма њу ру ку бар не у оче вим очи ма. У ме ђу вре ме ну, син се при пре мао 
да ужи ва у при јат ним ча со ви ма ко ји су га оче ки ва ли. 

Уоста лом, за што не? Био је млад, ве тро пи раст, имао је на рас по ла-
га њу го то ви не за тро ше ње и свет ко ји га је оче ки вао ра ши ре них ру ку. 
Жи вот на по ро дич ном има њу мо рао му је из гле да ти до са дан у упо ре-
ђе њу са свим мо гућ но сти ма ко је му је свет пру жао. 

Ка ко су се вр ло бр зо про ме ни ле окол но сти у ко ји ма се син на-
шао? Ка ко и за што је до шло до не ке вр сте по ка ја ња? Да ли је то 
би ло пра во по ка ја ње или је мла дић био са мо жа ло стан због по-
сле ди ца сво јих де ла? Шта нам у тек сту ука зу је на пра ви од го вор? 
Лу ка 15,13-19

Ни ко не зна ка ко би се ова при ча за вр ши ла да се до га ђа ји ни су 
окре ну ли про тив мла ђег си на. Прет по ста ви мо да је про на шао на чин 
да за ра ди но вац и да на ста ви са сво јим на чи ном жи во та? Не из гле-
да ве ро ват но, у нај ма њу ру ку на те ме љу оно га што се до га ђа ло, да би 
се вра тио оцу »на ко ле ни ма«, зар не? Ко ме ђу на ма, по не кад ни је био 
ствар но жа ло стан, не то ли ко због сво јих гре ха, ко ли ко због њи хо вих 
по сле ди ца, по себ но ако су нас ухва ти ли на де лу? Чак би и нај о ко ре ли-
ји от пад ник био жа ло стан ако га ухва те у пре љу би или ако до би је не ку 
за ра зну бо лест? Не ма ни чег хри шћан ског у жа ло сти због бо ла ко ји 
до ла зи као по сле ди ца на ших по гре шних од лу ка, зар не? 

Шта, он да, да ка же мо о овом мла ди ћу? Иако не ма сум ње да су те-
шке окол но сти у ко ји ма се на шао до ве ле до про ме не по на ша ња до ко-
је ина че не би до шло, ми сли ње го вог ср ца, от кри ве не овим тек стом, 
за и ста ука зу ју на истин ску по ни зност, схва та ње да је по гре шио про-
тив оца и про тив Бо га. Го вор ко ји је при пре мио у свом ср цу от кри ва 
искре ност ње го вог по ка ја ња. 

РАЗ МИ СЛИ: По не кад су нам по треб не не у год не по сле ди це на-
ших де ла да би у на ма про бу ди ле свест о на шим гре си ма, зар не? 
Зна чи ли то да се тек по сле пат њи као по сле ди це на ших гре ха, ми 
за и ста ка је мо, али због на ших гре ха, а не због по сле ди ца? Ка ква 
ис ку ства имаш на том под руч ју? За што, он да, не би смо из бе га ва ли 
грех и по ште де ли се бе жа ло сти и ка ја ња?

30. мај 2011.

ШИ РИ ТИ СВО ЈА КРИ ЛА
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Ут
У пр вом де лу два де се тог сто ле ћа, пи сац То мас Вулф је на пи сао 

сво је кла сич но де ло »Не ма по врат ка до му«. Ра ди ло се о чо ве ку ко ји 
је на пу стио свој скр ом ни дом на ју гу Сје ди ње них Др жа ва, оти шао у 
Њу јорк, по сти гао ве ли ки успех као пи сац, а он да по ку шао да се вра-
ти сво јим ко ре ни ма. Ни је му би ло ла ко; за то је сво јој књи зи и дао тај 
на слов.

У при чи о из гу бље ном си ну, ко је кре нуо на ду го пу то ва ње да се 
срет не са сво јим оцем? Упо ре ди те ње гов по сту пак са до га ђа ји ма 
у при чи о из гу бље ној ов ци и из гу бље ном ди на ру (Лу ка 15,4-10). У 
че му је бит на раз ли ка?

Мо жда у дру ге две па ра бо ле из гу бље ни ни су ни зна ли да су се из-
гу би ли, па не би мо гли да се вра те све и да су по ку ша ли; ме ђу тим, у 
слу ча ју из гу бље ног си на, овај је сам оти шао од »исти не« и тек ка да се 
на шао у та ми (Јо ван 11,9.10), по стао је пот пу но све стан свог ста ња. У 
то ку це ле исто ри је спа се ња, Бог је имао по сла са они ма ко ји су по се-
до ва ли ви де ло а за тим се на мер но од вра ти ли од ње га и оти шли сво јим 
пу тем. Ра до сна вест из ове па ра бо ле гла си да и оне, ко ји су на мер но 
окре ну ли ле ђа Бо гу по што су упо зна ли Ње го ву љу бав и до бро ту – Бог 
и да ље же ли да вра ти на њи хо во пре ђа шње ме сто у сво јој за вет ној по-
ро ди ци. И упра во као што је мла дић сво јом сло бод ном во љом од лу-
чио да оде од ку ће, мо рао је сво јом сло бод ном во љом да од лу чи и да ће 
се вра ти ти ку ћи. Та ко је то са сви ма на ма.

За ни мљив у ве зи с тим па ра бо ла ма је и кон текст у ко ме су ис при-
ча не. Чи тај те текст у Је ван ђе љу по Лу ки 15,1.2. Про у чи те раз не љу-
де ко ји су слу ша ли Ису са док је го во рио. Ка ква би сна жна по ру ка то 
мо ра ла би ти за нас што је Исус, уме сто да из ри че опо ме не у ве зи са 
апо ка лип тич ким зби ва њи ма по след њег вре ме на и про па шћу и су дом, 
ис при чао па ра бо ле ко је по ка зу ју Оче ву истин ску љу бав и ста ра ње за 
оне ко ји су из гу бље ни, без об зи ра ка ко су до спе ли у то ста ње!

РАЗ МИ СЛИ: Да ли си по зна вао љу де ко ји су оти шли од Бо га? 
Ка кву на ду нам пру жа ова па ра бо ла да све још ни је из гу бље но? Ка-
ко је ва жно да се сви мо ли мо за оне ко ји још ни су на у чи ли по у ку из 
па ра бо ле о из гу бље ном си ну? 

31. мај 2011.

МО ЖЕШ ДА СЕ ПО НО ВО ВРА ТИШ КУ ЋИ
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Ср
Као што смо ви де ли, син је сам мо рао да до не се од лу ку да се вра ти. 

Ни је би ло ни ка квог при мо ра ва ња од стра не оца. Бог ни ко га не при мо-
ра ва да бу де по слу шан; ако ни је при мо ра вао Со то ну на Не бу да бу де 
по слу шан, или Ада ма и Еву у Еде му, за што би то чи нио да нас ка да су 
по сле ди це не по слу шно сти на чи ни ле пра ви ха ос у све ту и ме ђу при-
пад ни ци ма људ ског ро да? (Ри мља ни ма 5,12-20.21)

Ка ко је отац ре а го вао на при зна ње и по ка ја ње сво га си на? Ко ли-
ко је де ла ока ја вања, ко ли ко мо ли та ва и би че ва ња, ко ли ко де ла 
ра ди на кна де ште те отац зах те вао од сво га по кај нич ког си на пре 
не го што га је при хва тио? Ко ја по у ка се у то ме кри је за нас да нас? 
Лу ка 15,20-24; Је ре ми ја 31,17-20.

Син је пред оцем при знао сво ју гре шку, али из тек ста ско ро да сти-
че те ути сак да отац ни је ни слу шао шта син го во ри. По гле дај те шта се 
до га ђа ло: отац тр чи да до че ка си на, гр ли га и љу би. Сва ка ко, при зна ње 
је би ло у ре ду, и оно је ве ро ват но до не ло ви ше до бра си ну не го оцу, али 
у овом тре нут ку си но вље ва де ла су го во ри ла гла сни је од ње го вих ре чи. 

Отац на ре ђу је слу га ма да до не су »нај бо ље оде ло« и да обу ку си на. 
Грч ка реч, пре ве де на као »нај бо ље« (про тос) че сто зна чи »пр во« или 
»нај и стак ну ти је«. Отац је си ну дао нај бо ље што је имао на рас по ла га њу.

Раз ми сли о кон тек сту: син је жи вео у си ро ма штву ко зна ко ли ко 
вре ме на. Си гур но се ни је по ја вио пред оцем у нај бо љем оде лу, нај бла-
же ре че но. Уоста лом, он је све до та да хра нио сви ње. Су прот ност из-
ме ђу оно га што је но сио ка да га је отац за гр лио (отац ни је че као да се 
син оку па и пре сву че да би га узео у на руч је) и оде ће ко ја му је да ро ва-
на, без сум ње ни је мо гла би ти ве ћа!

То по ка зу је, из ме ђу оста лог, да је об но ва од но са, у нај ма њу ру ку 
из ме ђу оца и си на, у том тре нут ку би ла пот пу на. Ако сма тра мо да је 
»нај бо ља оде ћа« би ла оде ћа Хри сто ве пра вед но сти, он да му је све што 
је би ло по треб но по кло ње но упра во та да. Из гу бље ни син се по ка јао, 
при знао сво је гре хе и на пу стио сво је ста ре ста зе. Отац је на до ме стио 
оста ло. Ако то ни је сим бол спа се ња, шта би он да мо гло би ти?

РАЗ МИ СЛИ: За ди вљу је да ов де ни је би ло уоби ча је ног: »Зар ти 
ни сам уна пред ре као?« од стра не оца. Ни је би ло ни ка кве по тре бе 
за тим, зар не? Син је по жњео же тву сво јих де ла. Ка да има мо по сла 
с љу ди ма ко ји се вра ћа ју Бо гу по што су от па ли од Ње га, зар не би 
би ло до бро да им не спо ми ње мо гре хе ко је су учи ни ли?

1. јун 2011.

НАЈ БО ЉА ОДЕ ЋА
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Че
У сво јој књи зи По у ке ве ли ког Учи те ља, на 134. стра ни ци, Елен Г. 

Вајт до да је за ни мљи ву по је ди ност овој при чи, по је ди ност ко ја ни је на-
гла ше на у са мом тек сту. Опи су ју ћи при зор ка да се отац при бли жа ва 
сво ме си ну ко ји се по ни зно вра ћа ку ћи, она пи ше: »Отац ни је хтео да 
до зво ли да се не чи је за ви дљи во око ру га бе ди и по ха ба ној оде ћи ње го-
вог си на. Он ски да са сво јих пле ћа ши ро ки, бо га ти плашт и пре ба цу је 
га пре ко си но вље вих из мр ша ве лих ра ме на а мла дић у су за ма из го ва ра 
сво је при зна ње, го во ре ћи: ’Оче, са гре ших и не бу и те би, и већ ни сам 
до сто јан на зва ти се син твој.’ Отац га при ви ја уз се бе и во ди ку ћи. Ни-
је до био ни ка кву при ли ку да за тра жи ме сто слу ге. Он је син, ко ји ће 
би ти по ча шћен нај бо љим што ку ћа мо же да пру жи и ко га ће слу ге и 
слу шки ње по што ва ти и слу жи ти. 

»А отац ре че слу га ма сво јим: ’Из не си те нај леп шу ха љи ну и обу-
ци те га, и по дај те му пр стен на ру ку и обу ћу на но ге. И до ве ди те те ле 
уго је но, те за ко љи те, да је де мо и да се ве се ли мо. Јер овај мој син бе ше 
мр тав и ожи ве, и из гу бљен бе ше, и на ђе се! И ста до ше се ве се ли ти!«

Ко ји увид нам овај текст да је у це лу при чу, и шта нам он го во ри о 
Бож јем ка рак те ру?

Отац же ли да од мах по кри је сра мо ту си но вље вих гре ша ка. Ка кве 
ли по ру ке на ма да на у чи мо да про шлост пре пу сти мо про шло сти, да 
се не ба ви мо ни ту ђим ни сво јим по гре шка ма из про шло сти. Не ки од 
нај те жих гре ха за са да још ни су по зна ти, али ће се јед но га да на от кри-
ти (1. Ко рин ћа ни ма 4,5). Слич но Па влу, и ми мо ра мо да за бо ра ви мо 
про шлост и да стре ми мо на пред (Фи ли бља ни ма 3,13.14). 

Шта је отац ми слио ка да је ре као да је ње гов син био мр тав и да је 
са да по но во ожи вео? Ка ко тре ба да раз у ме мо ње го ве ја сне ре чи? 
Лу ка 15,24

На кра ју, не ће би ти сред њег пу та у ко нач ном ре ше њу пи та ња спа-
се ња. Ка да се све ко нач но бу де раз ре ши ло (От кри ве ње 21,5), ка да ве-
ли ка бо р ба бу де за вр ше на, сва људ ска би ћа ће би ти или веч но жи ва 
или веч но мр тва. Не ма ни че га из ме ђу.

Сва ка ко да је то не што о че му тре ба да во ди мо ра чу на ка да сва ко-
га да на до но си мо сво је од лу ке, и до бре и зле, као што је то учи нио и 
из гу бље ни син.

2. јун 2011.

ОЧЕ ВО СОП СТВЕ НО ОДЕ ЛО
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Пе
У књи зи По у ке ве ли ког Учи те ља чи тај по гла вље под на сло вом »Из-

гу бљен и на ђен« и »Ве ли ка про ва ли ја пре мо шће на«; у књи зи Че жња 
ве ко ва чи тај по гла вље под на сло вом »По след ње пу то ва ње из Га ли ле је«. 
»Parables of the Lost,« pp. 100–104, in Testimonies for the Church, vol. 3.

»За па зи ко ли ко је Го спод не жан и пун са жа ље ња у по сту па њу са 
сво јим ство ре њи ма. Он во ли и сво је за лу та ло де те, и по зи ва га да се 
вра ти. Оче ва ру ка по чи ва на си ну ко ји се ка је; Оче ва оде ћа по кри-
ва ње го ве из но ше не кр пе; пр стен је ста вљен на ње гов прст као до каз 
ње го вог ца р ског до сто јан ства. А ипак, ко ли ко је оних ко ји гле да ју на 
из гу бље ног си на рав но ду шно или чак пре зри во. Слич но фа ри се ји ма, 
они го во ре: ’Оче, хва лим те што ни сам као оста ли љу ди’ (Лу ка 18,11). 
Али, раз ми сли те ка ко Бог гле да на оне ко ји твр де да су Хри сто ви са-
рад ни ци, али ко ји, док се не ка ду ша бо ри про тив по пла ве ис ку ше ња, 
сто је по стра ни као ста ри ји брат у па ра бо ли, твр до вра ти, са мо вољ ни, 
се бич ни?« (ЕGW, Gospel Wо rkes, p. 140) 

»Хри стос је обез бе дио сна гу и бла го дат ко је ће слу жбе ни ан ђе ли 
од не ти сва кој ду ши ко ја ве ру је. Ни ко ни је та ко гре шан да не мо же 
на ћи сна гу, чи сто ту и пра вед ност у Ису су, ко ји је умро за ње га. Исус 
че ка да му ски не ње го во оде ло, ока ља но и за га ђе но гре хом, и да ста ви 
на ње га бе ло ру хо пра вед но сти; Он га по зи ва да жи ви, а не да умре!« 
(EGW, Steps to Christ, p. 55.56) 

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Раз го ва рај те о то ме ка ко де ца од истих ро ди те ља, из истог до ма, 

од ра сла у ис тој сре ди ни, мо гу да кре ну у та ко су прот ним ду хов-
ним сме ро ви ма. Ка ко би смо мо гли да раз у ме мо та ко не што?

2. Ка ко по ма жеш они ма ко ји - по што су се од вра ти ли од Го спо да и 
оти шли у свет, ра ња ва ју ћи ти ме и се бе и сво је бли жње - са да же-
ле да оста ве про шлост за со бом, али не мо гу јер се стал но са пли-
ћу о по сле ди це сво јих од лу ка у про шло сти? Ка кву на ду, ка ква 
обе ћа ња, ко ју по моћ мо жеш да им пру жиш? 

3. Јед но је схва ти ти да си све по ква рио и упр о па стио као што је то 
схва тио из гу бље ни син, али шта да ра де они ко ји су на пу сти ли 
»очев дом«, да та ко ка же мо, али ко ји ма све до бро иде? Да бу де-
мо по ште ни: не до ла зе сви ко ји су на пу сти ли Го спо да у по ло жај 
да »хра не сви ње«. Не ки чак по ста ју вла сни ци фа р ме сви ња! Шта 
би смо мо гли учи ни ти за њих да би смо им по мо гли да схва те да 
су, упр кос окол но сти ма, на чи ни ли фа та лан из бор? 

3. јун 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ 
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: Ма теј 21; 22,1-14; От-
кри  ве ње 21,2.9; Про по вед ник 12,14; Да ни ло 7,10; 1. Мој си је ва 
3,9-19.

Текст за пам ће ње: »Ни ка ква, да кле, са да не ма осу ђе ња 
они ма ко ји су у Хри сту Ису су и не хо де по те лу не го по ду-
ху« (Ри мља ни ма 8,1).

Исто ри ја хри шћан ства пу на је мрач них стра ни ца. Ужа сна 
не де ла чи ни ли су љу ди ко ји су се из да ва ли за Хри сто ве след-
бе ни ке а, у скла ду с на шим раз у ме ва њем про ро чан ства, још 
ви ше за ла ће би ти учи ње но у Ње го во име пре Ње го вог дру гог 
до ла ска. 

У то ку ове сед ми це раз ма тра ће мо јед ну за ди вљу ју ћу па-
ра бо лу, при чу ко ја при ка зу је бол ну исти ну да ни су сви ко ји 
твр де да су Хри сто ви след бе ни ци за и ста на Ње го вој стра ни. 
На рав но, ко смо ми да су ди мо ко је ве ран, а ко не ве ран? Ко 
смо ми да гле да мо »трун у оку бра та сво је га, а брв на у оку 
сво је му не осе ћа мо?« (Ма теј 7,3). Ми не оба вља мо тај суд. Ме-
ђу тим, Бог то чи ни!

»Го сти на еван ђе о ској ве че ри су они ко ји твр де да слу же 
Бо гу, они чи ја су име на за пи са на у књи зи жи во та. Ме ђу тим, 
ни су сви ко ји твр де да су хри шћа ни за и ста пра ви Ње го ви уче-
ни ци. Пре не го што бу де по де ље на ко нач на на гра да, мо ра се 
од лу чи ти ко је до сто јан да при ми на след ство пра вед ни ка. Та 
од лу ка се мо ра до не ти пре Хри сто вог дру гог до ла ска на обла-
ци ма не бе ским; јер ка да Он бу де до шао, до не ће на гра ду ’да да 
сва ко ме по де ли ма ње го вим’ (От кри ве ње 22,12).« (Елен Г. Вајт, 
По у ке ве ли ког Учи те ља, стр. 215)

СВАД БЕ НА ОДЕ ЋА 
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Не
Два де сет и пр во по гла вље Је ван ђе ља по Ма те ју, ка да опи су је по-

след ње да не Ису со ве зе маљ ске ми си је, пу но је дра ма тич но сти, на пе-
то сти и уз бу ђе ња. Оно та ко ђе от кри ва, као што Би бли ја че сто чи ни, 
за стра шу ју ћу спо соб ност на шег ср ца да нас пре ва ри и си лу Зло га да 
за сле пи наш ум и за нај о чи глед ни је исти не. Ла ко је на ма, ка да гле да-
мо у про шлост, да ми сли мо: ка ко су те ста ре ши не мо гле да бу ду та ко 
су ро ве, та ко сле пе, та ко од бој не иако су о че не с до ка зи ма ко је им је 
Исус дао? 

Ипак, не би смо сме ли да ва ра мо са ми се бе! Има мо ли ика квог раз-
ло га да ми сли мо – чак и као адвен ти сти сед мог да на, ко ји жи ве с то-
ли ко мно го све тло сти – да се уве ли ко раз ли ку је мо од њих? Зар и ми, 
по не кад, не по ка зу је мо твр ду и упор ну рав но ду шност пре ма исти ни, 
по себ но ка да се она су про ти на шим оми ље ним гре си ма и же ља ма и 
на шој све ве ћој све тов но сти? Сва ка ко, Бог нас во ли, Хри стос је умро 
за нас, опр о ште ње је до ступ но сви ма. Ме ђу тим, то исто би се мо гло 
ка за ти и за љу де опи са не у овом по гла вљу, оне ко ји су не са мо окре-
ну ли ле ђа Ису су већ и ра ди ли про тив Ње га! Ко ли ко би смо мо ра ли да 
бу де мо па жљи ви ји, јер ва ра мо са ми се бе ако ми сли мо да ми не мо же-
мо да бу де мо пре ва ре ни.

Про чи тај мо 21. по гла вље Је ван ђе ља по Ма те ју ко је обра зу је по за-
ди ну па ра бо ла у сле де ћем по гла вљу. Иако је опи са но ве о ма мно го 
до га ђа ја, шта је основ на те ма це лог по гла вља? Ка да би је ва ља-
ло из ра зи ти у не ко ли ко ре чи, ка ко би она гла си ла? И што је још 
мно го ва жни је, ко је би смо ду хов не по у ке мо гли да из ву че мо за 
се бе из тог по гла вља?

Мо жда нај ви ше за ди вљу је не ко ли ко по след њих сти хо ва у овом по-
гла вљу. Без об зи ра ко ли ко су ср ца љу ди отврд ну ла пре ма Ису су, не ки 
де ло ви Ње го ве по ру ке су мо ра ли да про дру до њих, јер су до бро зна ли 
да Он го во ри о њи ма. Би ло би са свим дук чи је да су пот пу но про ма ши-
ли да га раз у ме ју, али ни је би ло та ко. У то ме и је сте био про блем: из-
гле да ло је да су га до бро ра зу ме ли, у нај ма њу ру ку то ли ко да по же ле да 
га укло не са ли ца зе мље. Чуд но је да је то био онај исти на род, оно исто 
ју деј ско мно штво ко је је спре чи ло ста ре ши не да га за тво ре. Жа ло сно је 
што су они исти ко ји су мо ра ли да уче дру ге и са ми има ли то ли ко да уче 
и ко ји, у нај ве ћем бро ју слу ча је ва, ни шта ни су ни на у чи ли. И ка да су ко-
нач но ус пе ли да не што схва те, би ло је већ пре ка сно (Ри мља ни ма 14,10).

5. јун 2011.

ДА НИ РЕВ НО ВА ЊА
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По
Јед но је при ре ди ти свад бу. Не што је са свим дру го ка да цар при ре-

ди свад бу. А би ти по зван на свад бу ко ју је цар при пре мио за сво га си-
на за и ста је ве ли ка част и ве ли ка пред ност. Сли ка свад бе ов де сва ка ко 
упу ћу је на Си на и, раз у ме се, на од нос из ме ђу Ису са и Цр кве, Ње го ве 
не ве сте (От кри ве ње 21,2.9; Ефе сци ма 5,21-23).

У Је ван ђе љу по Ма те ју 22,1-8 опи са на је свад ба ца ре вог си на. Ка-
ко се овај део при че укла па у оно што смо ви де ли у прет ход ном 
по гла вљу? Ко је се исте те ме по на вља ју?

За па зи те ка ко се сам цар по ста рао да се све нео п ход не при пре ме 
оба ве на вре ме и ка ко ва ља: он је уго во рио брак, при пре мио ве че ру, 
дао да се по ко љу ја гањ ци и оста ла сто ка. И за и ста, по ру ка је гла си ла: 
»Све је спрем но, до ђи те на свад бу.« На кра ју кра је ва, од го сти ју се тра-
жи ло је ди но да при хва те по зив, да до ђу на свад бу. 

Осим то га, уочи те шта је љу де на ве ло да се не ода зо ву на по зив? 
Не ки су ола ко по сту па ли пре ма ње му, дру гим ре чи ма, ни су га схва ти ли 
озбиљ но, ни су ми сли ли да је вред но да се ода зо ву, углав ном, пот це ни ли 
су по зив. То би мо гло да сим бо лич ки пред ста вља оне да на шње хри шћа-
не ко ји бо жан ске зах те ве не схва та ју озбиљ но, ко ји се из ра зних раз ло га 
ни ка да не отва ра ју за исти ну. Дру ги су »оти шли сво јим пу те ви ма«. Исус 
је ре као да је пут спа се ња узан (Ма теј 7,14), те љу ди мо гу да про на ђу 
мно го број не из го во ре да од ба це по зив. За тим, не ки су јед но став но до-
зво ли ли да их при ву че ле по та ма те ри јал них до ба ра. И ко нач но, док су 
јед ни са мо за не ма ри ли по зив, дру ги су чак про го ни ли оне ко ји су га 
пре но си ли. Без об зи ра на раз лог, сви су би ли из о ста вље ни. Раз ми сли 
ма ло о ре чи ма тог ца ра, ко ји је из ја вио да они ко ји су од баци ли по зив 
ни су ни би ли до стој ни да уче ству ју у го зби. Ка ко да раз у ме мо ту из ја ву 
у све тло сти чи ње ни це да су сви са гре ши ли и по ста ли гре шни ци? Да ли 
је би ло ко ме ђу на ма за и ста до сто јан да бу де по зван на ца ре ву свад бе-
ну ве че ру? И на кра ју, као што ће мо ви де ти, »до стој ност« у би блиј ском 
сми слу сти че се оним што је Хри стос учи нио за нас, на ша до стој ност 
ни је у на ма, већ у оно ме што до зво ли мо Бо гу да учи ни за нас и у на ма.

РАЗ МИ СЛИ: Од раз ло га из ко јих су љу ди од били по зив на свад-
бе ну ве че ру, за ко ји ти се чи ни да би и код те бе мо гао до ћи у об зир? 
За ко ја би се Бож ја обе ћа ња мо гао ухва ти ти у сво јој бо р би да се оду-
преш та квом ис ку ше њу?

6. јун 2011.

ЦА РЕВ ПО ЗИВ 
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Ут
По што су зва ни це од би ле два по зи ва, цар је по слао слу ге да упу те 

још је дан, ово га пу та »сва ко ме ко га год на ђу« (Ма теј 22,9). Ни ко ни је 
био из у зет од по зи ва. Ме ђу тим, ово га пу та је и ода зив био друк чи ји, 
јер су слу ге иза шле и »са бра ле све ко је су на шле« (Ма теј 22,10).

Про чи тај и оста так па ра бо ле. Ко су би ли они ко ји су на кра ју до-
шли на свад бе ну ве че ру? Да ли то зна чи да су не ки од оних ко ји су 
до шли би ли до бри, а не ки зли? Ма теј 22,9-14

Да ли сте ика да за па зи ли да су не ки од нај под му кли јих, нај на сил-
ни јих и нај од врат ни јих љу ди са ми се бе на зи ва ли хри шћа ни ма? Или, 
да не ки од нај ли це мер ни јих, осу ђи вач ки рас по ло же них и јед но став но 
злих љу ди иду у цр кву, при сва ја ју обе ћа ња о спа се њу и го во ре да су 
си гур ни у спа се ње?

То ни је ни шта но во. Ка ко да раз у ме мо, на при мер, ве ру кр ста ша, 
та ко ода них Го спо ду Ису су да су од ла зе ћи у Све ту зе мљу ус пут опљач-
ка ли, по би ли, си ло ва ли и про да ли као ро бље на хи ља де хри шћа на у 
сво јој зе мљи или у зе мља ма кроз ко је су про ла зи ли? Је дан оче ви дац је 
ре као »да су на ше тру пе ку ва ле од ра сле не зна бо шце у ве ли ким лон ци-
ма. На ба да ли су де цу на ра жањ и је ли их пе че не.« Ка ко су та кви ужа си 
мо гли би ти учи ње ни у име Ису са Хри ста?

Па, ти љу ди ни су ни би ли пра ви хри шћа ни! – као да вас чу јем ка ко 
го во ри те. Али, ка ко то мо же те зна ти? Ка ко да оце ни те њи хо во ср це, да 
оце ни те шта су им го во ри ли да тре ба да чи не, или ка кве су при ли ке 
има ли да на у че не што бо ље? Зар се не ки од њих ни су ка сни је мо гли 
по ка ја ти и осло ни ти се на иста обе ћа ња на ко ја се и ми осла ња мо? Шта 
да ка же мо о ужа сним де ли ма љу ди ко ји су на пр ви по глед би ли ве о ма 
по бо жни или су бар та ко из гле да ли? Ко смо ми да су ди мо по бу да ма 
дру гих љу ди?

Ми и не сме мо да су ди мо – али Го спод то чи ни и чи ни ће (Ри мља-
ни ма 14,10; Је вре ји ма 10,30; Про по вед ник 12,14; Да ни ло 7,9.10). Ми то 
су ђе ње на зи ва мо »ис тра жним су дом« и о ње му је реч у овој па ра бо ли.

РАЗ МИ СЛИ: Раз ми сли о не ким де ли ма на вод них хри шћа на то-
ком исто ри је, по не кад у Ису со во име! На ко ји на чин нам ова па ра-
бо ла по ка зу је да ће Бог са сви ма њи ма по сту па ти пра вед но? 

7. јун 2011.

ОНИ КО ЈИ СУ ДО ШЛИ НА СВАД БЕ НУ ВЕ ЧЕ РУ
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Ср
Шта у овој па ра бо ли пред ста вља оде ћа? За што од би ја ње свад бе-
ног ру ха мо же да бу де, до слов но, пи та ње жи во та и смр ти?

Сем уко ли ко не ве ру је те у иде ју »јед ном спа сен за у век спа сен«, у 
че му би он да био про блем да Бог, у јед ном исто риј ском тре нут ку, ко-
нач но и за у век одво ји пше ни цу од ку ко ља (Ма теј 13,24-30), му дре од 
не ра зум них (Ма теј 25,1-13), ве р не од не вер них (Ма теј 25,14-30), оне 
ко ји су ствар но по кри ве ни ру хом Ње го ве пра вед но сти од оних ко ји то 
ни су (Ма теј 22,1-14), ме ђу мно штвом оних ко ји твр де да иду за Њим, 
по себ но ако су не ки од њих чи ни ли и још и да ље чи не ужа сна де ла, и 
то у Ње го во име!?

Зар не ће до ћи до не ке вр сте ко нач ног об ра чу на из ме ђу до брих и 
злих ко ји се осла ња ју на иста обе ћа ња о спа се њу, по себ но у ре ли ги ји 
чи ји је те мељ ве ро ва ње да се спа са ва мо оним што је не ко дру ги за нас 
учи нио?

Раз ми сли ма ло: ако би се спа се ње мо гло при пи са ти ис кљу чи во на-
шим де ли ма – он да би све би ло ла ко; тре ба ло би са мо оце ни ти де ла! 
Или су до вољ на, или ни су! И тач ка! Ме ђу тим, у ве ри у ко јој спа се ње 
по чи ва на за слу га ма не ког дру гог ко ји је све учи нио за нас, у ве ри у ко-
јој пра вед ност по треб на за спа се ње по сто ји у не ком дру гом а не у на-
ма, про блем по ста је мно го те жи. Пре ма то ме, су ђе ње од стра не Не ког 
ко ни ка да не гре ши из гле да мно го нео п ход ни је ов де не го у ре ли ги ји у 
ко јој де ла пред ста вља ју ме ри ло, зар не?

И упра во о то ме се и ра ди у овој па ра бо ли: Бог одва ја ве р не и не-
вер не ме ђу они ма ко ји твр де да иду за Њим. И на осно ву че га до но си 
од лу ку? По то ме да ли су оде ве ни у пре кра сно свад бе но ру хо пра вед-
но сти ко је Исус бес плат но ну ди сви ма.

РАЗ МИ СЛИ: Ова па ра бо ла пра ви ја сну раз ли ку из ме ђу ве р ни-
ка Цр кве и гре шни ка ко ји је спа сен Хри сто вом пра вед но шћу. Очи-
глед но је да то ни су исте ка те го ри је иако се у ве ли кој ме ри пре кла-
па ју. Пре гле дај свој жи вот, сво ја де ла, сво је по ступ ке, сво је ре чи, 
сво је ми сли, сво је др жа ње пре ма при ја те љи ма и не при ја те љи ма. Да 
ли све то од ра жа ва чо ве ка ко ји но си Хри сто во ру хо пра вед но сти, 
или не ко га ко ји је са мо до шао на го збу?

8. јун 2011.

БЕЗ СВАД БЕ НЕ ОДЕ ЋЕ
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Че
И као што смо ју че ви де ли, уко ли ко ве ру јеш да чо век ка да јед ном бу-

де »спа сен« ви ше не мо же да от пад не од ве ре, би ће ти те шко да за ми слиш 
да ће Бог ко нач но одво ји ти оне оде ве не у ру хо Хри сто ве пра вед но сти од 
оних ко ји са мо твр де да га има ју. То је су шти на оно га о че му го во ри ова 
па ра бо ла. И опет, кад је реч о ре ли ги ји ко ја је уте ме ље на не на на шим до-
брим де ли ма, већ на де ли ма не ког дру гог уме сто нас (и ко ја при сва ја мо 
ве ром), ка ко би мо гло про ћи без тог ко нач ног веч ног раз два ја ња?

Ко је пра ви ло о ко нач ном раз два ја њу оправ да них и нео прав да них 
из но се и Ста ри и Но ви за вет? У че му се оба за ве та сла жу и за што 
је то то ли ко ва жно? Про по вед ник 12,14; 1. Ко р. 4,5; Ма теј 22,11. 

Као би блиј ски хри шћа ни с по себ ним раз у ме ва њем ве ли ке бо р бе 
из ме ђу до бра и зла (От кри ве ње 12,7-9; 1. Пе тро ва 5,8; Јов 1; 2) и за-
ин те ре со ва но сти це лог све ми ра за ту бо р бу и њен ис ход (Да ни ло 7,10; 
1. Ко рин ћа ни ма 4,9; Ефе сци ма 3,10), ла ко мо же мо од ба ци ти ар гу мент, 
узет из 2. Ти мо ти ју 2,19 (»по зна је Го спод сво је«), ко ји се ко ри сти про тив 
иде је да је ис тра га де ла би блиј ско на че ло. Го спод за и ста зна све ко ји му 
при па да ју, али оста так све ми ра, укљу чу ју ћи и нас, то не зна!

Ве о ма је ва жно да пред очи ма има мо ши ру сли ку: за ин те ре со ва-
ност це лог све ми ра за оно што се до га ђа ов де са гре хом, по бу ном, спа-
се њем и Бож јим пла ном да по сту па пре ма сви ма на отво рен, пра ве дан 
и по штен на чин. 

Већ и са ма по ми сао о су ду би ло ко је вр сте прет по ста вља не ку вр сту 
ис тра ге, зар не? По гле дај те текст у 1. Мој си је вој 3,9-19. Од пр вог тре-
нут ка ка да се грех по ја вио на на шој пла не ти, сам Бог је био не по сред но 
на де лу, по ста вља ју ћи пи та ња иако је уна пред знао од го во ре. И као што 
ова »ис тра га« ни је во ђе на за то да Бог стек не увид у до га ђа је (она је по-
мо гла Ада му и Еви да схва те ве ли чи ну оно га што су упра во учи ни ли), 
та ко ни »ис тра жни суд« не ће от кри ти ни шта но во Бо гу; он се одр жа ва 
ра ди ин фор ми са ња дру гих. 

Као и на су ђе њу у 1. Мој си је вој, ка да је Бож ја бла го дат над вла да ла смрт-
ну пре су ду (1. Мој. 3,15), Ње го ва бла го дат ће учи ни ти то исто за све Бож је 
пра ве след бе ни ке, са да и на су ду – он да ка да им то бу де нај ви ше тре ба ло!

РАЗ МИ СЛИ: Ис тра га о на шим де ли ма! Зар је чуд но што нам је 
нео п ход на Бож ја бла го дат да нас по кри ва у сва ком тре нут ку, или то 
што се спа се ње сти че бла го да ћу, а не де ли ма? Ка кву на ду би смо има-
ли ка да би – на кон што сва на ша де ла бу ду ис тра же на – би ло уста-
но вље но да нам не до ста је по кри ва ло Хри сто вог ру ха пра вед но сти?

9. јун 2011.

ИС ТРА ГА
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Пе
У књи зи По у ке ве ли ког Учи те ља чи тај по гла вље под на сло вом 

»Без свад бе ног ру ха«.
»Ме ђу тим, план от ку пље ња је имао мно го ши ру и ду бљу свр ху 

не го што је са мо спа се ње чо ве ка. Ни је са мо због то га Хри стос до шао 
на ову Зе мљу; не са мо за то да би ста нов ни ци овог ма лог све та мо гли 
по што ва ти Бож ји за кон она ко ка ко тре ба да бу де по што ван већ и да 
од бра ни ка рак тер Бож ји пред це лим све ми ром.« (Е. Г. Вајт, Ства ра ње, 
па три јар си и про ро ци, стр. 54.55) 

»Ипак, Со то на та да још ни је био уни штен. Ан ђе ли та да још ни-
су раз у ме ли све што је укљу че но у ве ли ку бо р бу. На че ла око ко јих се 
бо р ба во ди ла мо ра ла су би ти мно го пот пу ни је от кри ве на. И ра ди чо-
ве ко вог до бра, Со то ни но по сто ја ње се мо ра ло про ду жи ти. И чо век и 
ан ђе ли мо ра ли су да ви де раз ли ку из ме ђу Кне за ви де ла и кне за та ме. 
Ми мо ра мо иза бра ти ко ме ће мо слу жи ти. (Е. Г. Вајт, Че жња ве ко ва, 
стр. 661) 

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Раз ми сли о исто ри ји хри шћан ства, о свим стра шним де ли ма љу-

ди ко ји су се из да ва ли за хри шћа не и све чи ни ли у Хри сто во име! 
Раз ми сли ка ко су на ро ди узи ма ли сво ју ве ру као по кри вач, као 
плашт, као оправ да ње за сва стра шна де ла ко ја су чи ни ли. Ка ко 
нам та не срећ на чи ње ни ца по ма же да бо ље раз у ме мо по тре бу за 
раз два ја њем ме ђу они ма ко ји се из да ју за Хри сто ве след бе ни ке, 
као што нам је по ка за но у па ра бо ли и у дру гим би блиј ским тек-
сто ви ма?

2. Дух про ро штва об ја шња ва да Хри сто во ру хо пред ста вља Ису со-
ву пра вед ност ко ја нас не са мо по кри ва не го и оправ да ва, ме ња 
у Ње го во об лич је и по ма же нам да од ра жа ва мо Ње гов ка рак тер 
у свом жи во ту. Ка ко да схва ти мо раз ли ку из ме ђу те две бит не 
исти не и за што је то та ко зна чај но?

3. Раз ми сли о ствар но сти ве ли ке бо р бе из ме ђу до бра и зла и ко ли ко 
она ути че на на шу те о ло ги ју. Пре ли стај Би бли ју и при ку пи све 
тек сто ве ко је мо жеш да про на ђеш а ко ји по ка зу ју ко ли ко је би-
блиј ска и бит на ова те ма!

4. Исус за вр ша ва па ра бо лу о свад бе ном ру ху овим ре чи ма: »Јер 
мно го је зва них, а ма ло иза бра них« (Ма теј 22,14). Шта је Он ми-
слио да ка же том из ја вом, узи ма ју ћу у об зир кон текст у ко ме је 
из ре че на?

10. јун 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: Ма р ко 5,24-34; Лу ка 
8,43-48; Јо ван 13,1-16; 19,23.24; Ма теј 26,59-68; 27,27-29.

Текст за пам ће ње: »Јер го во ра ше: ако се са мо до так нем 
ха љи на ње го вих оздра ви ћу« (Ма р ко 5,28).

У из ве сном сми слу, не би тре ба ло да пред ста вља из не на-
ђе ње што смо из ву кли то ли ко по у ка у ве зи сa оде ћом у Би бли-
ји, зар не? Уоста лом, оде ћа је у ве ли кој ме ри део нас; оде ћа мо-
же да ка же мно го о на ма, ко смо, чак и ка да се не чу је ни ка кав 
глас. Пра вил но или по гре шно, ми че сто ства ра мо ми шље ње о 
дру ги ма на те ме љу оно га што но се или ка ко га но се. 

По у ка за ову сед ми цу раз ма тра ће пи та ње оде ће, али у ве-
зи са Ису сом. Раз ми шља ће мо о же ни ко ја је ве ро ва ла, а би ла 
је у пра ву, да је ди но што тре ба да учи ни је сте да до так не Ису-
со ву оде ћу и да ће би ти из ле че на. Ту је и Исус ко ји од ла же 
сво ју оде ћу да би опрао но ге уче ни ци ма. За тим ће мо про у-
ча ва ти и пр во све ште ни ка ко ји, сто је ћи пред Ису сом, раз ди ре 
сво ју оде ћу и та ко за пе ча ћа ва сво ју суд би ну. За тим, ту је Исус 
у оде ћи за по ру гу, ко ју су му обу кли рим ски вој ни ци. И ко нач-
но, гле да ће мо вој ни ке ка ко ба ца ју коц ку да рас по де ле Ису со ву 
оде ћу, ис пу ња ва ју ћи та ко јед но пра ста ро про ро чан ство.

Са мо оде ћа, да; али пу на сим бо ли ке и зна че ња!

НО ВА УПО ТРЕ БА ОДЕ ЋЕ КАО СИМ БО ЛА
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12. јун 2011.Не
Тек сто ви у Ма р ку 5,24-34 и у Лу ки 8,43-48 го во ре о же ни ко ја је 

два на ест го ди на бо ло ва ла од гу бље ња кр ви. Осим што је би ла у те-
шком и опа сном по ло жа ју с ме ди цин ске тач ке гле ди шта, ова бо лест 
је же ну у тој кул ту ри ста вља ла у по ло жај ри ту ал не не до дир љи во сти, 
што је са мо по ве ћа ва ло њен јад. У ме ђу вре ме ну, ни ле ка ри ни су успе-
ва ли да јој по мог ну. Би ла је та ко очај на да је це ло сво је има ње по тро-
ши ла на ле че ње, али се ста ње са мо по гор ша ва ло, што ни је ни ка кво 
чу до ка да се узме у об зир на чин ле че ња ко ји се при ме њи вао у то до ба. 
Је два да мо же мо и да за ми сли мо пат ње и сра мо ту ко ју је тр пе ла због 
сво је бо ле сти. 

А он да се по ја вио Исус, Онај ко ји је чи нио сва та не ве ро ват на чу да.

За што је би ло то ли ко ва жно што је же на ве ро ва ла да ће се из ле-
чи ти уко ли ко са мо до дир не скут од Ису со ве оде ће? Ма р ко 5,24-
34; Лу ка 8,43-48

Ова же на је га ји ла ве ли ку ве ру у Ису са, до вољ но ве ли ку да ве ру је 
да ће се из ле чи ти ако са мо до дир не скут Ње го ве оде ће. На рав но, ни је 
је из ле чи ла оде ћа – чак ни до дир. Би ла је то Бож ја си ла ко ја је де ло ва ла 
у њој ка да је сва очај на до шла Го спо ду у ве ри, све сна сво је бес по моћ-
но сти и сво је по тре бе. Ње но до ди ри ва ње Ису со ве оде ће пред ста вља-
ло је ве ру на де лу, а то је су шти на це ло куп ног хри шћан ства.

За што је Исус пи тао ко га се до та као?

По ста вља ју ћи пи та ње и чи не ћи та ко да сви са зна ју за же нин по-
сту пак и ње но из ле че ње, Исус се по слу жио ње ним слу ча јем да по све-
до чи они ма око се бе. Очи глед но је же лео да љу ди са зна ју шта се до го-
ди ло, очи глед но је же лео да и же на уви ди да ни је би ла на де лу ни ка ква 
ма гич на си ла ко ја се кри ла у Ње го вој оде ћи, већ Бож ја си ла ко ја је 
де ло ва ла у њој за хва љу ју ћи ње ној ве ри. 

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко да на у чи мо да до ђе мо Го спо ду, као што је 
учи ни ла та же на, по ни зно и у ве ри, све сни сво је бес по моћ но сти? И 
још не што, ка ко да са чу ва мо ве ру и по ве ре ње у Ње га ка да из ле че ње 
ко је тра жи мо не до ђе она ко ка ко смо же ле ли?

КО СЕ ДО ТА КАО МО ЈЕ ОДЕ ЋЕ?
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По
Не ко ли ко по след њих да на свог зе маљ ског жи во та, Исус је про вео 

са сво јим уче ни ци ма у го р њој со би же ле ћи да про сла ви Пас ху, изра-
иљ ски на ци о нал ни пра зник у част из ла ска из Егип та и осло бо ђе ња из 
око ва ро бов ске за ви сно сти. Ипак, ни је све про те кло до бро. Ат мос фе-
ра у го р њој со би мо ра ла је би ти вр ло на пе та и све је слу ти ло на зло. 
Са мо ма ло пре то га, уче ни ци су се су ко бља ва ли око то га ко ће за у зе ти 
нај ви ше ме сто у ца р ству. Са да су се оку пи ли да про сла ве Пас ху, ко ја је 
мо ра ла да их под се ти ко ли ко им је по треб на Бож ја спа со но сна бла го-
дат и ко ли ко за ви се од Ње га. 

Ко ју ва жну исти ну су уче ни ци про пу сти ли да на у че, иако су то-
ли ко вре ме на про ве ли са Ису сом? Ма теј 20,20-28

И као да по на ша ње уче ни ка са мо по се би ни је би ло до вољ но зло, ту 
се на шао и Ју да, Ње гов из дај ник, да од и гра уло гу нај бо љег при ја те ља и 
искре ног след бе ни ка. Усред све га то га, иако је имао пу но пра во да по ка-
же од бој ност пре ма сви ма њи ма, Исус се по на ша пот пу но нео че ки ва но!

У на пе тој ат мос фе ри, пу ној мрач них слут њи, на ве ли ко из не на-
ђе ње свих уче ни ка, Исус уста је да им опе ре но ге. Ко ју по у ку и њи-
ма и на ма Исус ти ме да је? За што упра во то Ису со во де ло на мно го 
на чи на пред ста вља су шти ну пра вог хри шћан ства? Јо ван 13,1-16

Тре ба ло је, пре ма ста ром оби ча ју, да се уче ни ци по ста ра ју да сва ко 
до би је при ли ку да опе ре но ге од улич не пра ши не. То је био по сао слу ге. 
Ме ђу тим, уче ни ци ни су има ли слу гу. Ни је дан од њих ни је био спре-
ман да се при хва ти тог по ни жа ва ју ћег фи зич ког по сла. Али ка да је Исус 
устао, ски нуо свој огр тач и по чео да им пе ре но ге, њи хо ва ср ца су омек-
ша ла. Они су га упра во про гла си ли Бож јим Си ном. И то што се Бож ји 
Син то ли ко по ни зио да оба ви по сао ро ба, учи ни ло је да се осе те по сти-
ђе ним. Текст нам ка же да је Исус, пре не го што је по чео да им пе ре но ге, 
ски нуо сво ју го р њу оде ћу, по ка зу ју ћи та ко сво ју спрем ност да се по ни зи 
ко ли ко год је по треб но да би се при бли жио сво јим след бе ни ци ма.

А за тим, као да све то ни је би ло до вољ но, зна ју ћи до бро шта се 
кри је у Ју ди ном ср цу, Исус је опрао и Ју ди не но ге.

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко си спре ман да се »спу стиш« ра ди до бра 
сво је бра ће? Ка да си по след њи пут »ски нуо сво ју го р њу оде ћу« да би 
по слу жио по тре ба ма љу ди око се бе?

13. јун 2011.

»И СКИ ДЕ СВО ЈЕ ХА ЉИ НЕ«
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Ут
»А све ште ник нај ви ши из ме ђу бра ће сво је, ко је му се на гла ву из-

ли је уље по ма за ња, и ко ји је по све ћен да се обла чи у све те ха љи не, 
не ка не от кри ва гла ве сво је и ха љи на сво јих не ка не раз ди ре« (3. Мој-
си је ва 21,10).

Ка ко да раз у ме мо за што је по гла вар све ште нич ки раз де рао сво је 
ха љи не ка да је чуо шта му је Исус од го во рио? Ма теј 26,59-68; Ма-
р ко 15,38; Је вре ји ма 8,1

По гла вар све ште нич ки је раз де рао свој огр тач да би сим бо лич-
ки озна чио да Исус мо ра да бу де осу ђен на смрт. Раз ди ра ње огр та ча 
је сим бо лич ки из ра жа ва ло Ка ја фи но пра вед но не го до ва ње и ње го во 
ужа са ва ње због Ису со вог на вод но бо го хул ног твр ђе ња да је Бож ји Син. 
Мој си јев за кон је за бра њи вао вр хов ном све ште ни ку да раз ди ре сво ју 
све ште нич ку оде ћу (3. Мој си је ва 10,6; 21,10), за то што је ње го ва оде ћа 
сим бо лич ки пред ста вља ла са вр шен ство Бож јег ка рак те ра. Раз ди ра ти 
ту оде ћу зна чи ло је обеш ча сти ти Бож ји ка рак тер, ука ља ти ње го во са-
вр шен ство. И та ко је Ка ја фа кр шио упра во онај за кон ко ји је же лео да 
за шти ти! То га је учи ни ло не спо соб ним да оба вља сво ју слу жбу. А што 
је још зна чај ни је, ка зна за раз ди ра ње све ште нич ке оде ће је би ла смрт. 
Иро ни ја це ле си ту а ци је огле да ла се у то ме што је Исус, ко ји ни је учи нио 
ни ка квог зла, тре ба ло да бу де осу ђен на смрт на под сти цај упра во оног 
све ште ни ка ко ји је сво јим по на ша њем за слу жио смрт. 

Сим бо ли зам тог раз ди ра ња је очи гле дан. То је био по че так кра ја це ло-
куп ног зе маљ ског це ре мо ни јал ног си сте ма и зе маљ ског све штен ства. Но-
во и бо ље све штен ство је уско ро тре ба ло да бу де ус по ста вље но, са Хри стом 
као но вим Пр во све ште ни ком ко ји слу жи у не бе ском Све ти ли шту.

Оде ћа зе маљ ског пр во све ште ни ка, та ко пу на сим бо ли зма и зна че-
ња у сво је вре ме, уско ро је мо ра ла да по ста не сим бол си сте ма ко ји је 
ли шен сва ког зна че ња и ко ме је до шао крај. Ка ко је стра шно што су ре-
ли гиј ске во ђе би ле та ко за сле пље не мр жњом, љу бо мо ром и стра хом да 
су, ка да је до шао Хри стос – Онај на ко га је ука зи вао це ло куп ни њи хов 
ре ли гиј ски си стем – мно ге ме ђу њи ма, иако не и све, про пу сти ле да га 
пре по зна ју, док га је обич ни на род при хва тио као Ме си ју и пре у зео по-
сао ко ји су ти све ште ни ци са ми мо ра ли оба ви ти! 

РАЗ МИ СЛИ: На ко ји на чин би смо и ми са ми мо гли да бу де мо та-
ко об у зе ти сво јом са мо пра вед но шћу, сво јим осе ћа њем мо рал не и ду-
хов не над моћ но сти да по ста не мо сле пи за ва жне исти не ко је Го спод 
же ли да на у чи мо?

14. јун 2011.

»И ХА ЉИ НА СВО ЈИХ НЕ КА НЕ РАЗ ДИ РЕ«
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Ср
»Та да вој ни ци су ди ји ни узе ше Ису са у суд ни цу и ску пи ше на њ 
сву че ту вој ни ка. И сву кав ши га обу ко ше му скер лет ну ка ба ни-
цу. И опле тав ши ве нац од тр ња мет ну ше му на гла ву, и да до ше 
му тр ску у де сни цу; и клек нув ши на ко ле на пред њи ме ру га ху му 
се го во ре ћи: здра во, ца ре ју деј ски« (Ма теј 27,27-29). Раз ми сли те 
о оно ме што је опи са но овим сти хо ви ма. Ка кву стра шну иро ни ју 
за па жа те? Шта нам ти сти хо ви го во ре о људ ском не зна њу, су ро-
во сти и лу до сти? Ка ко ови сти хо ви, на свој дра ма ти чан на чин, 
сим бо лич ки пред ста вља ју оно што свет чи ни сво ме Ство ри те љу 
и От ку пи те љу чак и да нас? Ви ди и Лу ка 23,10.11; Ма р ко 15,17-20.

Са Ису са су сву кли Ње го ву оде ћу и огр ну ли га скер лет ним пла-
штем. Тај плашт је мо жда пред ста вљао огр тач не ког вој ни ка или не ки 
Пи ла тов ста ри, од ба че ни плашт. Скер лет је би ла ца р ска бо ја. Тај огр тач 
је с пре зре њем био ста вљен на пле ћа Чо ве ка ко ји је твр дио да је цар. 

Сва ка ко, ни је дан цар ни је у пот пу но сти цар без кру не. Ису со ви 
му чи те љи су Му на чи ни ли кру ну од тр ња, од оштрог гр мља ко је је ра-
сло по свој Па ле сти ни, и ста ви ли у Ње го ве ру ке тр ску као ими та ци ју 
ца р ског скип тра. Кла ња ли су се пред Њим по дру гљи во, на зи ва ју ћи 
га ца рем Ју де ја ца. Ме ђу тим, док је ру га ње све ште ни ка пред ста вља ло 
на пад на Хри стов ду хов ни ауто ри тет, ру га ње вој ни ка је пред ста вља ло 
иза зов Ње го вом по ли тич ком ауто ри те ту. Истин ски Вла дар је био во-
ђен уна о ко ло у не кој вр сти по дру гљи ве це ре мо ни је, оде вен у ру хо ко је 
је иза зи ва ло ру га ње. Онај ко ји је по ну дио гре шном све ту да га об у че 
у сво ју оде ћу пра вед но сти и са вр шен ства, са да је био оде вен у оде ћу 
по ру ге и пре зи ра.

А ипак, не ве ро ват но је што је Исус из др жао све то, или бар део 
то га, из љу ба ви пре ма они ма ко ји су на тај на чин по сту па ли пре ма 
Ње му. Ко ли ки ме ђу на ма, у тре нут ку ка да не ко не љу ба зно по сту па 
пре ма на ма, ре а гу ју гнев но и уз вра ћа ју истом ме ром? По гле дај мо, за-
то, при мер ко ји нам Исус пру жа ов де и ви ди мо ка ко Он уз вра ћа на 
слич не по ступ ке.

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко се ти по на шаш ка да не ко не по ште но по сту-
па пре ма те би? Шта из Ису со вог при ме ра мо же да ти по мог не да се 
дру га чи је по на шаш ка да сле де ћи пут бу деш из ло жен ис ку ше њу?

15. јун 2011.

ОДЕ ЋА КО ЈА ЈЕ ПОД СТИ ЦА ЛА РУ ГА ЊЕ



98

Че
»Де ле ха љи не мо је ме ђу со бом, и за до ла му мо ју ба ца ју ждреб« 

(Пса лам 22,18).
Те шко је и за ми сли ти по ни же ња ко ја је Исус мо рао да пре тр пи. 

По сле по дру гљи ве це ре мо ни је вој ни ка, Он је од ве ден до кр ста и та да, 
на том ме сту, ли шен је и по след њег остат ка сво је зе маљ ске имо ви не, 
оде ће ко ја га је по кри ва ла. Из би јен, од ба чен, по ни жен, пре зрен, а са да 
и ски нут и рас пет, Исус је за и ста по пио го р ку ча шу ко ја Му је би ла на-
ме ње на »од по ста ња све та« (От кри ве ње 13,8). 

Ко је про роч ко зна че ње Би бли ја при да је све му што се де ша ва ло 
на Гол го ти и за што је то та ко ва жно? Јо ван 19,23.24; Ма теј 27,35

Ов де се пред на ма до га ђа нај ве ће де ло у це ло куп ној ко смич кој 
исто ри ји, а ти вој ни ци се ба ве не чим та ко не ва жним као што је де ље-
ње оде ће јед ног осу ђе ни ка!

А ипак, њи хо во де ло и ни је та ко не ва жно, јер Би бли ја по ка зу је да 
је оно пред ста вља ло ис пу ње ње пра дав ног про ро чан ства. Јо ван њи хо-
во де ло не по сред но по ве зу је с Псал мом, го во ре ћи да се све то до го ди-
ло са мо за то да би се »ис пу ни ло Пи смо« – и Ма теј чи ни то исто – пру-
жа ју ћи нам та ко још до ка за да тре ба да ве ру је мо. 

Раз ми сли, осим то га, шта је све то мо ра ло зна чи ти Ису су. Те жи-
на гре ха це лог све та ко ја је па ла на Ње го ва пле ћа, ути цај одва ја ња од 
Оца, а Исус гле да те вој ни ке, упра во ис под кр ста, ка ко де ле Ње го ву 
оде ћу и ба ца ју коц ку за њен нај вред ни ји део, и ви ди да се на тај на чин 
ис пу ња ва про ро чан ство. Сва ка ко да Му је све то мо ра ло да ти до дат не 
хра бро сти да из др жи све с чи ме се су о ча вао на кр сту. По на ша ње вој-
ни ка је би ло до дат ни до каз, без об зи ра на стра хо те Ње го вог су ђе ња, 
без об зи ра на те жи ну стра да ња, да се про ро чан ство ис пу ња ва, да се 
Ње го ва зе маљ ска слу жба при бли жа ва свом за вр шет ку, и да се та ко 
обез бе ђу је све што је нео п ход но за спа се ње свих људ ских би ћа ко ја га 
за тра же ве ром. Исус је мо рао да из др жи све, и све је и из др жао!

РАЗ МИ СЛИ: Ко ја су би блиј ска про ро чан ства нај ви ше ја ча ла 
тво ју ве ру, по себ но у вре ме по тре бе, по себ но у вре ме ка да су не во-
ље ста вља ле на про бу тво ју ве ру?

16. јун 2011.

»ДЕ ЛЕ ХА ЉИ НЕ МО ЈЕ МЕ ЂУ СО БОМ«
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У књи зи од Елен Вајт, У по тра зи за бо љим жи во том про чи тај по-
гла вље под на сло вом »До дир ве ре«; у књи зи Че жња ве ко ва про чи тај 
по гла вља под на сло вом: »До дир ве ре«, »У Пи ла то вој суд ни ци« и »Гол-
го та«.

»С не стр пље њем и на дом Ису со ви не при ја те љи су са да иш че ки-
ва ли Ње го ву смрт. Тај до га ђај ће, та ко су за ми шља ли, за у век ућут ка ти 
гла си не о Ње го вој бо жан ској си ли и о чу ди ма ко ја је чи нио. Ла ска ли 
су са ми се би да ви ше не ће мо ра ти да дрх те због Ње го вог ути ца ја. Нео-
се тљи ви вој ни ци ко ји су при ко ва ли Ису со во те ло на крст, раз де ли ли 
су Ње го ву оде ћу ме ђу со бом, пре пи ру ћи се око јед ног ко ма да оде ће, 
ко ји је био иза ткан из јед ног ко ма да. Ко нач но су раз ре ши ли спор ба-
ца ју ћи коц ку. На дах ну то пе ро је тач но опи са ло тај при зор сто ти на ма 
го ди на пре не го што се ствар но од и грао: ’Оп ко ли ше ме пси мно ги; 
че та зли ко ва ца иде око ме не, про бо до ше ру ке мо је и но ге мо је... де-
ле ха љи не мо је ме ђу со бом, и за до ла му мо ју ба ца ју ждреб« (Пса лам 
22,16-18).« (EGW, Th e Story of Redemption, pp. 223.224)

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. У свом раз ре ду, по раз го ва рај те о про ро чан стви ма за ко ја не ки 

од вас сма тра ју да су охра бру ју ћа. Ка ко та про ро чан ства по ка зу-
ју да нам је Бог за и ста пру жио ве о ма до бре раз ло ге да ве ру је мо? 

2. Раз го ва рај те о по след њих не ко ли ко да на Хри сто вог жи во та на 
Зе мљи и о не ве ро ват ним по ни же њи ма, са мо о дри ца њи ма и пат-
ња ма ко је је мо рао да под не се. Ко је по у ке мо же мо из њих из ву ћи 
за се бе? Ка ко да на у чи мо да умре мо се би она ко ка ко нам је то 
Исус по ка зао?

3. Раз ми сли те о крај њем не зна њу вој ни ка ко ји су се ру га ли Ису су 
та ко што су на Ње га ста ви ли скер лет ну оде ћу и кру ну од тр ња. 
Или, о они ма ко ји су де ли ли Ње го ву оде ћу ис под са мих Ње го-
вих но гу, пот пу но не све сни све га што се од и гра ва ло? Или чак 
о по на ша њу вр хов ног све ште ни ка, ко ји је раз де рао сво ју оде ћу 
у на вод ном из ра жа ва њу не го до ва ња због Ису со вог од го во ра на 
ње го во пи та ње. Сви ти љу ди по сту па ли су у пот пу ном не зна-
њу и сви уче ство ва ли у не за пам ће ном зло чи ну. Да ли не зна ње 
у по гле ду оно га што чи не мо же да им по слу жи као оправ да ње? 
За што мо ра ју да бу ду ка жње ни иако ни су зна ли за што су та ко 
по сту па ли?

17. јун 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ Пе
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: Га ла ти ма 3,26-29; Ри-
мља ни ма 6,1-6; Ко ло ша ни ма 3,1-10; Ефе сци ма 4,22-24; 1. Ко-
рин ћа ни ма 15,49-55; 2. Ко рин ћа ни ма 5,1-4

Текст за пам ће ње: »Не го се обу ци те у Го спо да на ше га 
Ису са Хри ста, и те лу не уга ђај те по же ља ма« (Ри мља ни ма 
13,14).

Да ли сте ика да ис пу сти ли не ки ста кле ни пред мет и гле-
да ли ка ко се раз би ја на де се ти не и сто ти не кр хо ти на. Сва ка ко 
да је сте. Ме ђу тим, знам да ни ка да ни сте ви де ли да се све те 
сто ти не ко ма да по но во сје ди њу ју и пре тва ра ју у пр во бит ни 
пред мет, осим на фил му. Ствар ност се не по на ша на та кав на-
чин, зар не?

Основ ни за кон на шег при род ног све та, у нај ма њу ру ку 
на шег гре шног све та, гла си да све те жи про па да њу, рас па да њу 
и не ре ду. Шта се до га ђа са ства ри ма ко је оста вља те да сто је: 
до ла зи ли до по ве ћа ња енер ги је, ре да и струк ту ре или до опа-
да ња, рас па да и не ре да? Од го вор је очи гле дан. Ми то ви ди мо 
сву да око се бе и у са ми ма се би.

На у ка се ба ви сло же ним про ра чу ни ма и тех ни ка ма да то 
об ја сни, али ни је вам по тре бан док то рат да то при ме ти те. Да 
ци ти ра мо текст из јед не прет ход не по у ке: »И зе мља ће као ха-
љи на овет ша ти« (Иса и ја 51,6).

А ипак, усред све га то га, има мо је ван ђе ље, план спа се ња, 
ко ји се у сво јој су шти ни од но си на об на вља ње, узи ма ње ста-
рог, сло мље ног, рас пад ну тог и на пра вље ње но вог.

У то ку ове за вр шне сед ми це раз ма тра ће мо не ке по себ не 
сим бо лич не сли ке о оде ћи ко је ће нас упо зна ти с би блиј ским 
обе ћа њи ма о об на вља њу и опо ра вља њу.

ОДЕ ВЕ НИ У ХРИ СТА
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Је дан од нај ве ћих су ко ба у кри лу хри шћан ске Цр кве од нај ра ни јих 
да на, су коб ко ји је био у са мом сре ди шту про те стант ске ре фор ма ци је 
(и ко ји се на раз не на чи не про ду жа ва све до да на шњег да на, чак и у 
окви ру на ше Цр кве) во ди се око пи та ња је ван ђе ља, спа се ња, ка ко се 
спа са ва мо. Па вле, у свом пи сму цр ква ма у Га ла ти ји, мо рао је да се по-
за ба ви тим пи та њем отво ре но и не по сред но, јер се ме ђу те хри шћа не 
уву кла ла жна на у ка и пре ти ла да на ру ши ин те гри тет са мог је ван ђе ља. 

Ка ко Па вле сим бо ли ку оде ва ња при ме њу је на хри шћан ски жи-
вот, на жи вот по Хри сто вим на че ли ма? Га ла ти ма 3,26-29. 

У Га ла ти ма 3,27 Па вле на гла ша ва да су се сви ко ји су се кр сти ли 
»обу кли у Хри ста«. Иако су сви гре шни ци, њи хо ви гре си су опра ни, 
њи хо ва ста ра пр ља ва оде ћа од ба че на, и са да су »оде ве ни«, по кри ве ни 
Ису со вом пра вед но шћу. Ње гов жи вот, Ње го во са вр шен ство, Ње гов 
ка рак тер са да је њи хов жи вот, њи хов ка рак тер, њи хо во са вр шен ство. 
Сва за вет на обе ћа ња су се ис пу ни ла у Хри сту и са да, оде ве ни у Хри-
ста, хри шћа ни мо гу тра жи ти да се та иста обе ћа ња ис пу не и на њи ма. 
Они су на след ни ци обе ћа ња ко је је пр во упу ће но Авра му (1. Мој си је ва 
12,2.3), али не за то што су се из јед на чи ли с њим по по ло жа ју, на ци о-
нал но сти или по лу, већ је ди но ве ром у Хри ста. 

Шта Па вле пи ше Ри мља ни ма и та ко по ма же и на ма да раз у ме мо 
шта зна чи би ти »оде вен« у Хри ста? Ри мља ни ма 6,1-6

Би ти »оде вен« у Хри ста зна чи мно го ви ше не го са мо до би ти за-
кон ски по во љан по ло жај пред Бо гом. Хри шћа ни су сје ди ње ни са Хри-
стом, они су се пре да ли Ње му, и пре ко Ње га они су об но вље ни, под-
мла ђе ни, вра ће ни у Бож ју по ро ди цу. Хри шћа ни ко ји од би ју да про ме-
не сво је ста ре пу те ве, сво је ста ре на ви ке, свој ста ри на чин жи во та тре-
ба да се по гле да ју у огле да ло и уста но ве у ко га су се ствар но обу кли.

РАЗ МИ СЛИ: Шта но сиш на се би? Да ли се то што но сиш у јав-
но сти раз ли ку је од оно га што но сиш ка да ми слиш да те ни ко не по-
сма тра? Твој од го вор мо же мно го да ти ка же о те би са мо ме? 

19. јун 2011.

НА СЛЕД НИ ЦИ ПО ОБЕ ЋА ЊУНе



Иако је Па вло ва те о ло ги ја ве о ма ду бо ка и сло же на, он по не кад мо же да 
бу де вр ло прак ти чан. Сва ка те о ло ги ја, сва ки об лик је ван ђе ља ко ји се усред-
сре ђу је ис кљу чи во на спа се ње хлад ним, прав нич ким је зи ком про ма ши ће 
циљ. Хри шћан ство је у пот пу но сти о Ису су, али не о уса мље ном Ису су. Оно 
је о Ису су и о оно ме што је Он учи нио гре шном људ ском ро ду сво јим жи-
во том, сво јом смр ћу и сво јом пр во све ште нич ком слу жбом. Оно не го во ри 
са мо о про ме ни на шег за ко ни тог по ло жа ја пред Бо гом, већ о про ме ни, об-
но вље њу, но во ро ђе њу у на ма, оно го во ри о но вом жи во ту у Хри сту.

Три на е сто по гла вље По сла ни це Ри мља ни ма усред сре ђу је се на сва-
ко днев не, прак тич не по сле ди це обра ће ња. Ка ко хри шћа ни тре ба да 
жи ве са да, по што су се пре да ли Хри сту?

Ве ли ки део по гла вља ба ви се на мно го на чи на оним што би смо мо гли 
на зва ти жи во том до брог гра ђа ни на и до брог су се да. То је по на вља ње на че-
ла за ко на ко је до сти же свој вр ху нац у по зна тим ре чи ма: »Љу би бли жње га 
сво је га као се бе са мо га« (Ри мља ни ма 13,9). 

Ме ђу тим, већ у Ри мља ни ма 13,11-14 не што се ме ња. Па вле за по чи ње 
по гла вље го во ре ћи о по слу шно сти вла да ју ћим гра ђан ским вла сти ма, а он-
да пре ла зи на »по од ма клост« вре ме на, у на ме ри да на гла си да с об зи ром на 
вре ме у ко ме Ри мља ни жи ве, они тре ба да раз ми сле о на чи ну свог жи во та 
и по на ша ња. При кра ју по гла вља, на и ла зи мо на ре че ни цу: »Не го се обу ци-
те у Го спо да на ше га Ису са Хри ста« (Ри мља ни ма 13,14), у ко јој се по ја вљу је 
исти грч ки из раз као и у Га ла ти ма 3,27. У ства ри, оба сти ха нам го во ре о 
јед ном те истом.

Кон текст у Ри мља ни ма 13 ја сно го во ри шта Па вле ми сли. Сти хо ви пре 
то га и ре чи по сле то га по ка зу ју да би ти об у чен у Хри ста зна чи жи ве ти 
жи во том ве ре и по слу шно сти. Исти грч ки ко рен за »обу ћи« по ја вљу је се 
по но во у 12. сти ху у кон тек сту узи ма ња »оруж ја ви де ла«. Хри стос је ви де-
ло све ту; они ко ји хо де у Ње му не хо де у та ми. Они су од ба ци ли »сва де ла 
та ме« и са да хо де у ви де лу. Шта год би се још мо гло ка за ти о обла че њу у 
Хри ста, сва ка ко би се од но си ло на из град њу ка рак те ра, на по на ша ње, на 
од ра жа ва ње Ње го вог ли ка, на љу бав ко јом је и Он во лео. Иако се све око 
нас по гор ша ва, они ма ко ји су се обу кли у Хри ста тре ба да иде све бо ље и 
бо ље (2. Ко рин ћа ни ма 3,18). 

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко би се твој жи вот раз ли ко вао од са да шњег ка-
да би се пот пу но обу као у Хри ста? Што зна чи, ко ји си део свог жи во-
та за др жао за се бе ка да си се пре дао Хри сту? Ка кво тре ба да бу де тво је 
пре да ње да би Го спод мо гао да ра ди у те би? Шта би тре ба ло да про ме-
ниш у се би да би мо гао да се пот пу но пре даш Бо гу? 

По 20. јун 2011.

»ТЕ ЛУ НЕ УГА ЂАЈ ТЕ ПО ЖЕ ЉА МА«
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На ко ју ко ре ни ту про ме ну жи во та и по на ша ња Па вле по зи ва 
хри шћа не у Ко ло си, а пре ко њих и нас? Има ју ћи у ви ду да се у 
тим тек сто ви ма по но во го во ри о обла че њу, шта Па вле за пра во 
же ли да нам ка же? Ко ло ша ни ма 3,1-10

Те о ло зи у овим тек сто ви ма, али и у не ким дру гим ко је смо про у ча ва-
ли, ви де по зи ва ње на ми сао о кр ште њу. (Где у тек сту то до ла зи до из ра жа-
ја?) Не дво сми сле ним ре чи ма по но во се на гла ша ва ми сао о об но вље њу, 
пре по ро ђе њу, о не че му што је по ста ло бо ље не го што је ра ни је би ло. У 
Хри сту, ми ви ше ни смо исте осо бе ко је смо не ка да би ли, ни ти жи ви мо 
као што смо не ка да жи ве ли. И ов де је Па вле ве о ма ја сан ка да по ве зу је 
оно што са да до жи вља ва мо с Хри стом са оним што ће мо до жи вља ва ти 
ка да се Он бу де вра тио. И за и ста, на ша ре ак ци ја на Хри стов пр ви до ла зак 
од лу чу је шта ће се до го ди ти с на ма при ли ком Ње го вог дру гог до ла ска.

Ка ко Па вле и у По сла ни ци Ефе сци ма по на вља ми сао о од ба ци ва-
њу ста ре, пр ља ве оде ће и о обла че њу но ве, у ства ри, о обла че њу у 
Хри ста? Ефе сци ма 4,22-24

За па зи те раз ли ку из ме ђу »ста ро га чо ве ка« и »но во га чо ве ка«. У на-
че лу, »ста ри чо век«, на ша ста ра при ро да, већ је умро (сим бо лич ки при-
ли ком кр ште ња), а на стао је »но ви чо век«, но во ство ре ње у Хри сту Ису-
су. И ов де се по но во ја вља иста ми сао о »би ти оде вен« или у Хри ста или 
у но вог чо ве ка у кон тек сту хри шћан ског по на ша ња. Чи тај те тек сто ве 
пре то га и по сле то га. Ми се ов де ба ви мо пре о бра же њем ка рак те ра, по-
на ша ња, це ло куп ног чо ве ко вог мо рал ног би ћа. Овај мо тив, ова ми сао, 
стал но се по ја вљу је. Као кр ште ни хри шћа ни, ми смо но ви љу ди у Хри-
сту; »би ти оде вен« у Хри ста ни је са мо ме та фо ра оправ да ња, јер Хри-
сто ва пра вед ност по кри ва све на ше гре хе и ста вља нас у но ви за кон ски 
по ло жај пред Бо гом. Би ти оде вен у Хри ста зна чи би ти но ва осо ба, осо ба 
»са зда на по Бо гу у прав ди и све ти њи исти не« (Ефе сци ма 4,24). 

РАЗ МИ СЛИ: Пре гле дај по но во сти хо ве за да нас, по тра жи по себ-
не про пи се о по на ша њу. На ко јим су ти под руч ји ма жи во та и по на-
ша ња по треб не про ме не? Ако се бо риш с не ким про бле мом, за што не 
би по тра жио не ко га у ко га имаш по ве ре ња и за тра жио ње го ву по моћ 
ка ко би успе шни је при ме нио на че ла об ја вље на у Пи сму?

Ут 21. јун 2011.

СКИ НУ ТИ СА СЕ БЕ – СТА ВИ ТИ НА СЕ БЕ
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Не ма сум ње, би ти оде вен у Хри ста зна чи по ста ти но ва лич ност у 
Ису су Хри сту. То зна чи би ти об но вљен, бар у не че му, у »об лич је оно га 
ко ји нас је са здао« (Ко ло ша ни ма 3,10). Жи вот без број љу ди све до чио 
је и да нас све до чи о ствар но сти оно га што је Го спод учи нио за њих и 
у њи ма. Жи вот мно гих од нас, без об зи ра на на ше гре шке, су ко бе и 
па до ве све до чи о ствар но сти оно га шта зна чи би ти оде вен у Хри ста. 

Ипак, бу ди мо по ште ни. Ако ће оно што је Хри стос учи нио за нас 
за вр ши ти у овом жи во ту, на кра ју кра је ва – би ли ми оде ве ни у Хри ста 
или нео де ве ни у Хри ста – и да ље нас че ка гроб. Мно ги су у овом жи во ту 
пре тр пе ли ве о ма мно го за Хри ста и за сво ју ве ру. Без об зи ра ка кве су 
не по сред не на гра де, ако их је би ло, шта оне мо гу да зна че ка да се упо ре-
де с на гра да ма ко је нас че ка ју при ли ком Ње го вог дру гог до ла ска?

На ко ју ве ли ку на ду Па вле скре ће на шу па жњу? 1. Ко рин ћа ни ма 
15,49-55. Док чи та те ове тек сто ве, обра ти те па жњу на ре чи ко је 
го во ре о »обла че њу« у Хри ста и на об ја шње ње шта то зна чи за 
нас и за на ше бли жње.

У 53. и 54. сти ху на ла зи мо гла гол »обу ћи«, онај исти ко ји смо већ 
не ко ли ко пу та сре ли. Ме ђу тим, ов де нас апо стол уз ди же на са свим 
но ву ви си ну. Би ти оде вен у Хри ста не зна чи са мо сте ћи Хри стов мо-
рал ни лик, од ра жа ва ти Ње гов ка рак тер, жи ве ти по на че ли ма ко ји ма 
нас је Он на у чио. Дру гим ре чи ма, то ни је са мо про ме на на за кон ском 
ни воу, ни је са мо про ме на на мо рал ном ни воу; она мо ра да об у хва ти и 
ра ди кал ну фи зич ку про ме ну. На ше смрт но те ло, на ше бол но и ра ње-
но и смрт но те ло, тре ба да се об у че у исту вр сту бе смрт ног те ла ко је је 
имао ус кр сли Хри стос. Го во ри те о про ме ни оде ће, го во ри те о но ше њу 
но ве оде ће! То је ко нач на на да ко ја нас оче ку је, је ди на на да ко ја чи ни 
да на ша ве ра по ста не вред на тру да (1. Ко рин ћа ни ма 15,12-19). 

РАЗ МИ СЛИ: Ве ћи на од нас схва та, по себ но ка да поч не мо да 
ста ри мо, ко ли ко је на ше те ло ло мљи во и не по у зда но. Ако ту не-
по у зда ност и ло мљи вост још не ви ди мо у се би, сва ка ко да је ви ди-
мо код дру гих. Раз ми сли о на ди ко ју има мо у Хри сту, от кри ве ној 
у овим тек сто ви ма. Шта овај свет, у би ло ком за ми сли вом об ли ку, 
мо же да нам по ну ди, а што би би ло вред но да због то га из гу би мо 
обе ћа ње ко је нам Хри стос упу ћу је и ко је нам је ов де от кри ве но?

Ср 22. јун 2011.

»У ТРЕ НУ ЋУ ОКА«
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Ко ју на ду нам Па вле по но во ну ди у 2. Ко рин ћа ни ма? Ка ко се сим-
бо ли ка оде ва ња укла па у те ре чи? 2. Ко рин ћа ни ма 5,1-4

Све док се на ла зи мо у овом све ту, у овом те лу, у овој »ку ћи«, ми ће мо 
уз ди са ти. Текст ука зу је да ће то уз ди са ње би ти вр ло ду бо ко. Ко ни је уз-
ди сао док се на ла зио у свом »зе маљ ском бо ра ви шту«, у свом са да шњем 
те лу? Пре гле дај те прет ход но по гла вље (2. Ко рин ћа ни ма 4), ко је го во ри о 
не во ља ма ко је су Хри сто ви след бе ни ци мо ра ли да из др же у овом жи во-
ту. Тек по што је све то на вео, Па вле пре ла зи на да на шње тек сто ве. 

Сва ка ко да уз ди ше мо, да стра да мо, и да на кра ју и уми ре мо, али то 
ни је це ла при ча! Ми има мо обе ћа ње да ће мо се обу ћи у »сво је не бе ско 
бо ра ви ште«, у бе смрт но те ло.

Ко је две ме та фо ре, од но сно сли ке, Па вле упо тре бља ва да би опи-
сао на ше са да шње ста ње и на ду ко ја нас че ка?

У не ким ста рим спи си ма, иде ја о оде ва њу из јед на че на је са иде јом 
о бо рав ку у ку ћи. И оде ћа и ку ћа на ла зе се из ван нас, и обе пред ста-
вља ју из ве сну ко ли чи ну си гур но сти и за шти те (у Па вло во вре ме на-
зив оде ће ко ју су но си ли си ро ма шни ји сло је ви ста нов ни штва зна чи ло 
је »ма ла ку ћа«).

Без об зи ра на раз ло ге, Па вле се слу жи ра зним сли ка ма да упо ре ди 
две основ не иде је – при вре ме но зе маљ ско бо ра ви ште с веч ним не бе-
ским бо ра ви штем; иде ју о »би ти нео де вен« са иде јом о »би ти оде вен«; 
»би ти смр тан« - из ве сност смр ти – као су прот ност жи во ту, веч ном жи-
во ту у Хри сту. И на кра ју, све те ме та фо ре го во ре о истом: о на ди ко-
ју има мо, при ли ком Хри сто вог до ла ска, да се об у че мо или сме сти мо у 
сво ја бе смрт на те ла. Дру гим ре чи ма, ови тек сто ви су са мо дру ги на чин 
да се ис ка же обе ћа ње о веч ном жи во ту ко ји има мо у Ису су Хри сту. 

РАЗ МИ СЛИ: Раз ми сли о смр ти, о при вид ној ко нач но сти смр ти. 
Без на де у не што по сле ње, ка кве из гле де би смо уоп ште има ли? Раз-
ми сли о свим раз ло зи ма ко је има мо да се на да мо да смрт не зна чи 
ко нач ни ра ста нак. По раз го ва рај о сво јим од го во ри ма с ве р ни ци ма 
у раз ре ду.

Че 23. јун 2011.

НА ШИ НЕ БЕ СКИ СТА НО ВИ
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У књи зи Ве ли ка бо р ба чи тај по гла вље под на сло вом »Ве ли ка бо р ба 
се за вр ши ла«. 

»Сви ће би ти срећ на, сје ди ње на по ро ди ца, оде ве на у оде ћу сла ве 
и за хва љи ва ња – у ру хо Хри сто ве пра вед но сти. Це ла при ро да у сво јој 
не над ма шној ле по ти да ва ће Бо гу стал ни при нос хва ле и обо жа ва ња. 
Свет ће се ку па ти у све тло сти Не ба. Го ди не ће про ла зи ти у ра до сти. 
Све тлост Ме се ца би ће као све тлост Сун ца, а све тлост Сун ца би ће се-
дам пу та сјај ни ја не го што је да нас. Над овим при зо ром пе ва ће за јед но 
зве зде ју тар ње, а си но ви Бож ји уз ви ки ва ће од ра до сти, док ће се Хри-
стос и Бог сје ди ни ти у об ја вљи ва њу: ’Не ће ви ше би ти гре ха, и не ће 
ви ше би ти смр ти.« (EGW, My Life Today, p. 348)

ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Као раз ред, раз мо три те још јед ном сво је од го во ре на пи та ња од 

че тврт ка. Ка ко би сте мо гли по мо ћи јед ни дру ги ма у на ла же њу 
на де у овом пре кра сном обе ћа њу? Ка ко да по мог не те они ма ко ји 
се бо ре са сум ња ма? 

2. Та ко че сто, у на ше до ба, љу ди мно го на де по ла жу на на у ку. Мно-
ги ви де на у ку као је ди ни на чин да упо зна ју исти ну и као је ди ну 
на ду људ ског ро да. За што је та ква на да ла жна, по себ но у све тло-
сти не ко ли ко по след њих по у ка? Ка кву на ду нам на у ка мо же по-
ну ди ти за су о ча ва ње с нај ве ћим про бле мом ко ји има мо – са смр-
ћу? За што се на ша на да мо ра усме ри ти на не што »нат при род но«, 
опи са но у Бож јим обе ћа њи ма?

3. Раз ми сли те о Па вло вом пи та њу у Ри мља ни ма 7,24: »Ко ће ме из-
ба ви ти од те ла смр ти ове?« (По зи ва ње на ка зну из тог вре ме на 
ка да је зло чи нац мо рао да но си мр тво те ло дру гог чо ве ка при ве-
за но уз сво је те ло). Ко ји од го вор има мо на рас по ла га њу, од го вор 
ко ји ни сва све тов на му дрост не мо же да ти.

4. Раз ми шљај ма ло ви ше о то ме шта зна чи би ти »оде вен« у Хри ста, 
то јест, ка ко тре ба да жи ви мо. Раз ми сли о то ме ка ко жи виш: тво-
ји оби ча ји, тво је на ви ке, тво је ми сли, тво је др жа ње пре ма дру ги-
ма, и та ко да ље. Ко ли ко ствар но од ра жа ваш Ису са Хри ста у се би 
на тим под руч ји ма? Иако се сви бо ри мо са сте че ним и на сле ђе-
ним скло но сти ма пре ма гре ху, ко је од лу ке мо жеш да до не сеш а 
ко је ће ти по мо ћи да жи виш она ко ка ко би тре ба ло да жи виш? И 
ка ко би смо мо гли по мо ћи јед ни дру ги ма, као за јед ни ца, да спр о-
ве де мо у жи вот на че ла ко ја су нам об ја вље на у Пи сму?

Пе 24. јун 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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АПРИЛ
УЗДИГНИТЕ ХРИСТА КАО ХЛЕБ ЖИВОТА

Реч – наша духовна храна
1. П Јован 6,35 Хлеб живота
2. С Јован 6,35 Реч – наша духовна храна 

Проучавање Библије јача разум
3. Н Јован 6,33 Хлеб живота и рухо правде
4. П Матеј 4,4 Исус је сејао семе живе речи
5. У Јован 6,32 Храните се хлебом живота
6. С Јован 6,50 Хлеб живота оживљава духовну природу
7. Ч Римљанима 15,4 Проучавање Библије јача разум
8. П Матеј 5,6 Откривене ризнице истине
9. С Јован 6,57 Истина у Христу је немерљива

Библија тумачи сама себе
10. Н Исаија 28,10 Упоређујте писмо с писмом
11. П 2. Тимотију 2,15 Библија тумачи сама себе
12. У 2. Тимотију 4,3-5 Здрава наука
13. С 2.Петрова 1,21 Библија – савршена целина
14. Ч 2. Тимотију 3,16.17 Слава божанске моћи
15. П Исаија 11,9 Познање Бога
16. С 1.Солуњанима 2,13 Духовна храна

Хлеб живота намењен гладнима
17. Н Јован 14,26 Стално јачати моћ распознавања
18. П Псалам 119,130 За овај и будући живот
19. У Јован 17,17 Посвећени истином
20. С Јеврејима 4,15. Пример без мрље
21. Ч Исаија 8,20 Божја реч – наша сигурност
22. П Јован 6,56 Хлеб живота намењен гладнима
23. С Јован 5,39 Цело небо посматра

Поред Исусових ногу
24. Н Колошанима 3,1.2 Тражите хлеб живота
25. П Псалам 84,11 Успех у нашим напорима
26. У Псалам 119,105 Наша сигурност у невољама и искушењима
27. С Матеј 6,11 Свакодневни хлеб
28. Ч 2.Тимотију 3,15 Поуке
29. П Лука 10,42 Поред Исусових ногу
30. С 1.Коринћанима 13,13 О љубави
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МАЈ
ХРИСТОС – БОЖАНСКИ  ЗАКОНОДАВАЦ

Средиште закона
1. Н Псалам 119,18 Захтеви Божјег закона
2. П Псалам 111,7.8 Вечни закон стоји 
3. У Језекиљ 20,19.20 Светковање Суботе 
4. С 2. Мојсијева 20,8 Средиште закона
5. Ч 2.Мојсијева 31,16.17 Посебан знак распознавања
6. П Псалам 19,8 Закон подучава човекову срећу
7. С 2.Мојсијева 31,18 Божји закон се не мења

Држање Божјег закона
8. Н Марко 12,30 Прва велика заповест
9. П 2. Мојсијева 20,3 Немој имати других богова
10. У Римљанима 6,16 Поштовати оне који поштују Бога
11. С 5.Мојсијева 4,7.8 Држање Божјег закона
12. Ч 4.Мојсијева 15,40 Уздизати Божји закон
13. П 2.Коринћанима 3,18 Склад закона и јеванђеља
14. С Јован 13,34 Христова нова заповест

Истина је у Исусу
15. Н 1.Коринћанима 9,24 Сви могу носити круну
16. П Јаков 2,8 Царски закон оцењује карактер
17. У 1.Јованова 4,19 Начело љубави у закону 
18. С 2.Петрова 1,3 План откупљења
19. Ч Ефесцима 4,21 Истина је у Исусу
20. П Лука 10,27 Шта је написано у закону?
21. С Лука 10,33.34 У складу са Божјим законом

Христос је средиште закона
22. Н Ефесцима 2,8 Савршени Спаситељ
23. П Исаија 45,19 Закон је савршен
24. У Исаија 42,21 Христос је узвисио закон
25. С Римљанима 12,1 Послушност физичком и моралном закону
26. Ч 5.Мојсијева 6,1.2 Послушност физичким законима
27. П Римљанима 3,31 Христос је средиште закона
28. С Исаија 48,18 У Христовој школи

Учитељи уздижу Божји закон
29. Н Откривење 3,18 Одећа Христове правде
30. П 1.О Царевима 19,18 Послушност Божјем 
   закону преображава 
31. У Псалам 19,7 Учитељи уздижу Божји закон
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ЈУН
УЗДИГНИТЕ ХРИСТА КАО ВЕЛИКОГ УЧИТЕЉА

Христос очекује наше поверење
1. С Јован 18,37 Велики Учитељ
2. Ч Јован 3,2 Учитељ од Бога послан
3. П Јован 1,41 Ученици небеског Учитеља
4. С Лука 9,58.59 Христос очекује наше поверење

Исусове духовне поуке
5. Н Псалам 86,11 Христос нам открива небеску стварност
6. П Јован 8,31 Понављај Христове речи
7. У Матеј 7,29 Исусово поучавање – једноставно али   
   достојанствено
8. С Колошанима 3,23 Исусове духовне поуке
9. Ч Проповедник 9,10 Исусов пример марљивости
10. П Лука 22,31.32 Христос преноси своју снагу
11. С Малахија 3,3 Учити од божанског Учитеља

Свети Дух нас учи
12. Н Матеј 7,28 Христова учења прожела су свет
13. П Јован 14,14.15 Упознати Бога значи слушати Га
14. У Јован 16,13 Свети Дух нас учи
15. С Исаија 52,7 Христов метод поучавања
16. Ч Псалам 25,4 Понизни истраживач мора да учи
17. П Марко 10,14 Учити децу
18. С Јован 4,7 Деловање људског саосећања

Учећи друге добијамо благослов
19. Н Јован 4,10 Студенац који задовољава потребе
20. П Псалам 143,10 Високо образовање
21. У 2.Коринћанима 6,16 Гледајући Христа 
22. С Приче 11,25 Учећи друге добијамо благослов 
23. Ч Псалам 1,2 Ученици у Христовој школи
24. П Јован 17,18 Објави живо сведочанство
25. С Јован 14,12 Он је био све што је говорио да јесте

Највећи васпитач света је наш Учитељ
26. Н Јован 16,7.8 Христова омиљена тема
27. П Галатима 6,9 Више од сваког образовања
28. У 1.Самуилова 2,30 Господ је био Данилов учитељ 
29. С Јован 21,6 Највећи васпитач света је наш Учитељ
30. Ч Матеј 7,24.25 Божје речи у животу
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ЧИTAЊE БИБЛИЈE РEДOM

Април

  1. 1. O цар.  4-6
  2. “ 7-9 

  3. “ 10-12
  4. “ 13-16
  5. “ 17-19
  6. “ 20-22 
  7. 2. O цар.  1-3
  8. “ 4-6
  9. “ 7-9

10.  “ 10-12
11.  “ 13-16
12.  “ 17-19
13.  “ 20-22
14.  “ 23-25
15. 1. Днев.  1-3
16.  “ 4-6

17.  “ 7-9
18.  “ 10-14
19.  “ 15-17
20.  “ 18-20
21.  “ 21-23
22.  “ 24-26
23.  “ 27-29

24. 2. Днев.  1-3
25.  “ 4-7
26.  “ 8-10
27.  “ 11-13
28.  “ 14-16
29.  “ 17-19
30.  “ 20-22

Мај

  1. 2. Днев.  23-25
  2. “ 26-30
  3. “ 31-33
  4. “ 34-36
  5. Јездра  1-3
  6. “ 4-6 
  7. “ 7-10

  8. Немија  1-3
  9. “ 4-7
10. “ 8-11
11. “ 12-13
12. O Јестири  1-3
13. “ 4-6
14. “ 7-10

15. O Јову  1-3
16. “ 4-8
17. “ 9-11
18. “ 12-14
19. “ 15-17
20. “ 18-20
21. “ 21-23

22. “ 24-26
23. “ 27-30
24. “ 31-33
25. “ 34-36
26. “ 37-39
27. “ 40-42
28. Псалам  1-3

29. “ 4-6
30. “ 7-11
31. “ 12-14

Јун

  1. Псалам  15-17
  2. “ 18-20
  3. “ 21-23
  4. “ 24-26

  5. “ 27-29
  6. “ 30-34
  7. “ 35-37 
  8. “ 38-40
  9. “ 41-43
10. “ 44-46
11. “ 47-49

12. “ 50-52
13. “ 53-57
14. “ 58-60
15. “ 61-63
16. “ 64-66
17. “ 67-69
18. “ 70-72

19. “ 73-75
20. “ 76-80
21. “ 81-83
22. “ 84-86
23. “ 87-89
24. “ 90-92
25. “ 93-95

26. “ 96-98
27. “           99-103
28. “         104-106
29. “        107-109
30. “        110-114
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ВEЧEРЊE БOГOСЛУЖEЊE У ПOРOДИЦИ

Април

 1. Псалам 78,43-56.
 2. Псалам 78,57-72.
 3. Псалам 79.
 4. Псалам 80.
 5. Псалам 81.
 6. Псалам 82.
 7. Псалам 83.
 8. Псалам 84.
 9. Псалам 85.
10.  Псалам 86.
11.  Псалам 87.
12.  Псалам 88
13.  Псалам 89,1-13.
14.  Псалам 89,14-26.
15.  Псалам 89,27-39.
16.  Псалам 89,40-52.
17.  Псалам 90.
18.  Псалам 91.
19.  Псалам 92.
20.  Псалам 93.
21.  Псалам 94.
22.  Псалам 95.
23.  Псалам 96.
24.  Псалам 97.
25.  Псалам 98.
26.  Псалам 99.
27.  Псалам 100.
28.  Псалам 101.
29.  Псалам 102,1-14.
30.  Псалам 102,15-28.

Мај

 1. Псалам 103.
 2. Псалам 104,1-18. 
 3. Псалам 104,19-35. 
 4. Псалам 105,1-15.
 5. Псалам 105,16-31. 
 6. Псалам 105,32-45.
 7. Псалам 106,1-16. 
 8. Псалам 106,17-32.
 9. Псалам 106,33-48.
10.  Псалам 107,1-21,
11.  Псалам 107,22-43.
12.  Псалам 108.
13.  Псалам 109,1-16.
14.  Псалам 109,17-31.
15.  Псалам 110.
16.  Псалам 111.
17.  Псалам 112.
18.  Псалам 113.
19.  Псалам 114.
20.  Псалам 115.
21.  Псалам 116.
22.  Псалам 117.
23.  Псалам 118,1-14.
24.  Псалам 118,15-29.
25.  Псалам 119,1-34.
26.  Псалам 119,35-63.
27.  Псалам 119,64-90.
28.  Псалам 119,91-117. 
29.  Псалам 119,118-143.
30.  Псалам 119,144-176.
31.  Псалам 120.

Јун

 1. Псалам 121.
 2. Псалам 122.
 3. Псалам 123.
 4. Псалам 124.
 5. Псалам 125.
 6. Псалам 126.
 7. Псалам 127.
 8. Псалам 128.
 9. Псалам 129.
10.  Псалам 130.
11.  Псалам 131.
12.  Псалам 132.
13.  Псалам 133.
14.  Псалам 134.
15.  Псалам 135.
16.  Псалам 136,1-13.
17.  Псалам 136,15-26.
18.  Псалам 137.
19.  Псалам 138.
20.  Псалам 139.
21.  Псалам 140.
22.   Псалам 141.
23.  Псалам 142.
24.  Псалам 143.
25.  Псалам 144.
26.  Псалам 145.
27.  Псалам 146.
28.  Псалам 147.
29.  Псалам 148.
30.  Псалам 149.

Прeдлaжeмo вeрницимa дa oвe тeкстoвe читajу у
тoку вeчeрњeг бoгoслужeњa у свojoj пoрoдици.
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ПОЧЕТАК СУБОТЕ У АПРИЛУ 2011. ГОДИНЕ

МЕСТО
ДАТУМ

1. 8. 15. 22. 29.
Струмица, Ђевђелија                 18,56 19,03 19,12 19,20 19,29

Радовиш, Кавадарци                18,58 19,05 19,14 19,22 19,31

Пирот, Велес, Прилеп, Битољ       19,00 19,07 19,16 19,24 19,33

Кладово, Неготин, Бор, Зајечар, Књажевац, Ниш, 
Лесковац, Врање, Куманово, Скопље           19,02 19,09 19,18 19,26 19,35

Параћин, Крушевац, Приштина, Тетово, Дебар, Охрид                19,04 19,11 19,20 19,28 19,37

Јагодина, Косовска Митровица, Ђаковица, Призрен                                  19,06 19,13 19,22 19,30 19,39

Вршац, Алибунар, Ковин, Смедерево, Пожаревац, 
Смедеревска Паланка, Крагујевац, Краљево, 
Нови Пазар, Пећ  

19,08 19,15 19,24 19,32 19,41

Српска Црња, Панчево, Београд, Аранђеловац, 
Чачак, Беране             19,10 19,17 19,26 19,34 19,43

Кикинда, Зрењанин, Ваљево, Рума, Ужице, Пљевља,           
Колашин, Подгорица, Бар, Улцињ           19,12 19,19 19,28 19,36 19,45

Сента, Бечеј, Врбас, Нови Сад, Сремска Митровица, 
Богатић, Шабац, Лозница, Зеленика            19,14 19,21 19,30 19,38 19,47

Суботица, Бачка Паланка, Сомбор, Кула, Даљ, 
Вуковар, Бачка Топола, Шид, Бијељина, Тузла, 
Сарајево, Фоча, Билећа, Требиње, Дубровник     

19,16 19,23 19,32 19,40 19,49

Бели Манастир, Осијек, Винковци, Мостар, 
Метковић, Мљет              19,18 19,25 19,34 19,42 19,51

Славонски Брод, Дервента, Добој, Зеница, Пељешац 19,20 19,27 19,36 19,44 19,53

Подравска Слатина, Јајце, Славонска Пожега, 
Бања Лука, Ливно, Хвар, Корчула 19,22 19,29 19,38 19,46 19,55

Вировитица, Дарувар, Приједор, Босанска 
Градишка, Нова Градишка, Сплит, Брач, Вис 19,24 19,31 19,40 19,48 19,57

Копривница, Бјеловар, Дрвар, Книн, Шибеник 19,26 19,33 19,42 19,50 19,59

Ормож, Чаковец, Вараждин, Сисак, Бихаћ, Биоград 19,28 19,35 19,44 19,52 20,01

Мурска Собота, Птуј, Цеље, Крапина, Загреб,              
Карловац, Слуњ, Госпић, Задар, Дуги оток 19,30 19,37 19,46 19,54 20,03

Марибор, Словењ Градец, Рогашка Слатина, 
Зидани Мост, Раб, Паг  19,32 19,39 19,48 19,56 20,05

Дравоград, Межица, Љубљана, Ријека, Цриквеница, 
Крк, Црес, Лошињ      19,34 19,41 19,50 19,58 20,07

Крањ, Постојна, Пула 19,36 19,43 19,52 20,00 20,09

Крањска Гора, Јасенице, Горица, Копер, Ровињ 19,38 19,45 19,54 20,02 20,11

Подаци из ове табеле изведени су по летњем рачунању времена.
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МЕСТО
6. 13. 20. 27.

Струмица, Ђевђелија                 19,33 19,41 19,50 19,56
Радовиш, Кавадарци                19,35 19,43 19,52 19,58
Велес, Прилеп, Битољ       19,37 19,45 19,54 20,00
Пирот, Врање, Куманово, Скопље, Охрид 19,39 19,47 19,56 20,02
Књажевац, Ниш, Лесковац, Тетово, Дебар 19,41 19,49 19,58 20,04
Кладово, Неготин, Бор, Зајечар, Приштина, 
Призрен, Ђаковица 19,43 19,51 20,00 20,06

Параћин, Крушевац, Косовска Митровица 19,45 19,53 20,02 20,08
Јагодина, Нови Пазар, Пећ 19,47 19,55 20,04 20,10
Вршац, Ковин, Смедерево, Пожаревац, 
Смедеревска Паланка, Крагујевац, Чачак,
Краљево, Беране, Подгорица, Улцињ

19,49 19,57 20,06 20,12

Алибунар, Панчево, Београд, Аранђеловац, 
Ужице, Бар 19,51 19,59 20,08 20,14

Ваљево, Пљевља, Зеленика 19,53 20,01 20,10 20,16
Кикинда, Српска Црња, Зрењанин, Нови Сад, 
Рума, Сремска Митровица, Шабац, Фоча, Билећа, 
Требиње, Дубровник, Богатић

19,55 20,03 20,12 20,18

Сента, Бечеј, Врбас, Кула, Бачка Паланка, Шид, 
Бијељина, Лозница, Сарајево, Мљет 19,57 20,05 20,14 20,20

Суботица, Бачка Топола, Даљ, Вуковар, Тузла, 
Винковци, Мостар, Метковић, Пељешац 19,59 20,07 20,16 20,22

Осијек, Добој, Зеница, Корчула 20,01 20,09 20,18 20,24
Бели Манастир, Дервента, Славонски Брод, Јајце, 
Ливно, Брач, Хвар 20,03 20,11 20,20 20,26

Подравска Слатина, Славонска Пожега, Босанска 
Градишка, Бања Лука, Сплит, Вис 20,05 20,13 20,22 20,28

Вировитица, Дарувар, Нова Градишка, 
Приједор, Дрвар, Книн, Шибеник 20,07 20,15 20,24 20,30

Бјеловар, Биоград 20,09 20,17 20,25 20,32
Копривница, Сисак, Слуњ, Бихаћ, Госпић, Задар, 
Дуги Оток 20,11 20,19 20,27 20,34

Ормож, Чаковец, Вараждин, Крапина, 
Загреб, Карловац, Паг, Марибор, Цеље 20,13 20,21 20,29 20,36

Мурска Собота, Зидани Мост, Ријека 20,15 20,23 20,31 20,38
Цриквеница, Крк, Лошињ, Рогашка Слатина 20,17 20,25 20,33 20,40
Дравоград, Межица, Крањ, Љубљана, 
Постојна, Ровињ, Пула 20,19 20,27 20,35 20,42

Јесенице, Копер, Горица 20,21 20,29 20,37 20,44
Крањска Гора 20,23 20,31 20,39 20,46

Подаци из ове табеле изведени су по летњем рачунању времена.
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МЕСТО ДАТУМ
3. 10. 17. 24.

Струмица, Ђевђелија                 19,59 20,04 20,06 20,09
Радовиш, Кавадарци                20,01 20,06 20,08 20,11
Велес, Прилеп, Битољ       20,03 20,08 20,10 20,13
Пирот, Куманово, Скопље, Охрид 20,05 20,10 20,12 20,15
Лесковац, Врање, Тетово, Дебар 20,07 20,12 20,14 20,17
Зајечар, Књажевац, Ниш, Приштина, Призрен 20,09 20,14 20,16 20,19
Кладово, Неготин, Бор, Косовска Митровица, 
Ђаковица 20,11 20,16 20,18 20,21

Параћин, Крушевац, Пећ 20,13 20,18 20,20 20,23
Јагодина, Крагујевац, Краљево, Нови Пазар, 
Беране, Улцињ 20,15 20,20 20,22 20,25

Пожаревац, Смедеревска Паланка, Чачак, 
Колашин, Подгорица, Бар 20,17 20,22 20,24 20,27

Вршац, Алибунар, Ковин, Смедерево,
Аранђеловац, Ужице, Пљевља, Зеленика 20,19 20,24 20,26 20,29

Панчево, Београд, Ваљево, Билећа, Требиње, 
Дубровник 20,21 20,26 20,28 20,31

Српска Црња, Зрењанин, Рума, Шабац, Фоча 20,23 20,28 20,30 20,33
Кикинда, Бечеј, Нови Сад, Сремска Митровица, 
Богатић, Бијељина, Лозница, Сарајево, Мостар, 
Метковић, Мљет, Пељешац

20,25 20,30 20,32 20,35

Сента, Бачка Топола, Кула, Врбас, Бачка
Паланка, Шид, Тузла, Корчула 20,27 20,32 20,34 20,37

Суботица, Сомбор, Даљ, Вуковар, Винковци, Добој, 
Зеница, Хвар 20,29 20,34 20,36 20,39

Бели Манастир, Осијек, Славонски Брод,
Дервента, Јајце, Ливно, Сплит, Брач, Вис 20,31 20,36 20,38 20,41

Славонска Пожега, Бања Лука 20,33 20,38 20,40 20,43
Подравска Слатина, Дарувар, Босанска Градишка, 
Приједор, Нова Градишка, Дрвар, Книн, Шибеник 20,35 20,40 20,42 20,45

Вировитица, Биоград 20,37 20,42 20,44 20,47
Копривница, Бјеловар, Сисак, Бихаћ, Госпић, 
Задар, Дуги оток 20,39 20,44 20,46 20,49

Загреб, Чаковец, Вараждин, Слуњ, Паг 20,41 20,46 20,48 20,51
Мурска Собота, Ормож, Крапина, Карловац, Раб 20,43 20,48 20,50 20,53
Марибор,  Птуј, Цеље, Зидани Мост, 
Цриквеница, Крк, Црес, Лошињ 20,45 20,50 20,52 20,55

Рогашка Слатина, Ријека, Пула 20,47 20,52 20,54 20,57
Дравоград, Межица, Крањ, Љубљана,  Постојна, 
Копер, Ровињ 20,49 20,54 20,56 20,59

Јесенице, Горица 20,51 20,56 20,58 21,01
Крањска гора 20,53 20,58 21,00 21,03

Подаци из ове табеле изведени су по летњем рачунању времена.


